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Rokopisi se ne vračajo. — Oglasi po 
tarifa 

Danes odpotuje Laval v Ameriko 
Po njegovem mneniu pretirane nade o rezultatu wa-

shingtonskih razgovorov niso na mestu 
Pariz, 15. oktobra, d. Jutri zjutraj odpo-

tuje ministrski predsednik Laval v Ameri-
ko. Spremljalo ga bo skupno z novinarji in 
fotografi okrog 50 oseb. Naval na parnik, s 
katerim potuje Laval, je bil tako velik, da 
je parnik zaseden do zadnjega prostorčka 
in so morali več sto potnikov, ki so hoteli 
potovati z istim parnikom. zavrniti. Malo 
pred Newyorkom bo Laval prestopil na 
mali ameriški parnik »Malcolm« in se z 
nitim direktno odpeljal do Walstreeta. v 
Newyorku bo ostal samo malo časa in bo 
bržkone še istega dne nadaljeval potovanje 
v Washington. 

Včeraj ie Laval na banketu ameriškega 
trakovnega* društva govoril o svojem poto-
vanju v Ameriko ter med drugim dejal: 
»Naravno je, da je napoved naših razgovo-
rov v Washingtonu izzvala velike nade, ker 
je predsednik Hoover mnenja, da bo nudil 
ta sestanek možnost, da se najdejo sredstva, 
ki nai ojačijo mir in obnove medsebojno za-
upanje na svetu. Ne bo to nikaka konfe-
renca in tudi ne bomo sklepali nikake po-
godbe. Gre samo za odkritosrčen in svobo-
den razgovor o vseh problemih, ki se po-

javljajo v dobi svetovne gospodarske krize. 
Sem velik optimist in sem prepričan, da 
bomo našli rešitev marsikakega težavnega 
problema. Bilo bi pa docela napačno sma-
trati to za kako senzacijo in misliti, da 
grem v Ameriko že s kakim popolnim in 
končnim načrtom za obnovo sveta. Taka na-
poved bi morala roditi vel'ko razočaranje.« 

Pariz, 15. oktobra. AA. Minister Flandin 
je imel z Moretom in z ravnatelji raznih 
ministrstev sestanke, na katerih so razprav-
ljali o vprašanjih, ki bodo na dnevnem re-
du v Washinetonu. 

Pariz. 15. oktobra. AA. Predsednik fran 
coske vlade Laval ee je davi sestal z neka-
terimi poslanci. Med drugimi so bili na 'eni 
sestanku poslanci: Herriot. Caillaux, Marin. 
Boncour. Laval je pojasnil nekatere točke 
svoiih razgovorov v Washingtonu. 

Pariz. 15 oktobra. AA. Na današnji seji 
ministrskega sveta, ki se je vršila pod pred-
sedništvom predsednika republike Doume-
ra, je predsednik vlade Laval poročal o 
razgovorih, ki jih bo imel s predsednikom 
Zedinjenih držav Hoovrom. 

Pogajanja med Japonsko in Kitajsko 

Nova poostritev položaja na Daljnem vzhodu - V pri-
čakovanju ženevske intervencije 

Ženeva, 15. oktobra. AA. Angleški zu« 
nanji minister lord Reading in francoski 
zunanji minister Briand sta davi razprav-
ljala o kitajsko-japonskem sporu. Sestal se 
je tudi poseben odbor, ki ga je imenovalo 
Društvo narodov Danes popoldne je imel 
6vet Društva narodov tajno sejo. na kate-
ri je razpravlja' o povabilu Zedinjenim 
državam, da naj sodelujejo pri rešitvi te-
ga konflikta. Japonski delegat Jošisava je 
naglašal, da nima nobenih političnih pred-
sodkov proti ameriškemu sodelovanju, ki-
tajski delegat Sz6 pa se je že včeraj izre-
kel za ameriško sodelovanje. Svet Društva 
narodov je pozval japonsko in kitajsko vla-
do, n»j ne poostrujeta položaja, dokler se 
n-s bo vršila razprava o tej zadevi. 

Pariz, 15. oktobra. AA. Po vesteh Indo-
picifiške agencije iz Pekinga so japonske 
čete zasedle železniško progo med Pekin-
gom in Mukdenom pri postaji Tadusa. ki 
ye kakih 150 km od Mukdena. S tem so 
japonske oblasti prevzele nadzorstvo nad 
kitajsko železnico. 

Tokio, 15. oktobra. AA. Vlada je s*les 
niila, da ne bo izpraznila okupiranega ozem-
lja v Mandžuriji. 

Tokio, 15. oktobra AA. Kitajska vlada 
J«! pozvala Svojega zastopnika v Toriju, 
na? prekine pogajanja z japonsko vlado. 

New York, 15. oktobra, d. »Associatet 
Press« poroča z Tokia, da so se razgovo-
ri, ki naj bi omogočili pričetek direktnih 
pogajanj med Kitajsko in Japonsko, raz-
bili. 

Rim, 15. oktobra, v. »Rulj« se bavi z do-
godki na Daljnem vzhodu in objavlja zani 
mive informacije o vlogi Rusije v japo-i-
sko-kitaiskem sporu. Po informacijah lista 
je nevtralnost Rusije posledica diplomat-
skih pogajanj, ki so se vršila med Japon 
sko in sovjetsko Rusijo. Pogajania sc 6e 
priče!a že pred vpadom Japoncev v Man 
džurijo. Šlo je za razdelitev Mandžurije 
na sovjetsko in janonsko interesno 6feTO. 
Prvotno so se vršila pogajanja v Moskvi, 
nato pa so se nadaljevala v Habarovsku in 
naposled v Tokiju. Vse kaže na to, "ia so 
Japonci dobili premoč nad sovjetsko d,is 
plomacijo ter da je zmagalo japonsko sta-
lišče. 

Kitajska prestolnica preložena 
v Cinanfu 

ganghaj, 15. oktobra g. Nankingška vla-
da je bila uradno obveščena o tem, da je 
kitajska centralna vlada sklenila opustiti 
Nanking kot prestolnico Kitajske ter pre-
ložiti sedež vlade v Cinanfu v bližini Rme-
ne reke. Nova prestolnica Kitajske je za-
varovana pred napadi, ker na Rmeni reki 
morejo pluti vojne ladje. 

Novi transporti japonskih čet 
Peking, 15. oktobra g. Vesti iz Mukdena 

velijo, da so prispele v Mandžurijo novi 
transporti japonskih čet, ki imajo svoj 
glavni stan 75 km vzhodno od Mukdena. 

Matuškova priznan ja samo manever 7 
Večina njegovih izpovedi se je izkazala za neresnične — Preiskava 

je trenutno zastala na mrtvi točki 
Dunaj, 15. oktobra n. V preiskavi proti 

Matuški se je prijavila danes lastnica kam-
noloma, katerega je vzel Matuška svoje-
časno v zakup. Matuška je venomer trdil, 
da hoče urediti delavnico nagrobnih spo-
menikov in da se mu za stvar silno mudi. 
Pretekel je vse urade in oblastva, da do-
seže čimprej komisionalni ogled, da dobi 
tako čimprej dovoljenje za razstreljevanje 
kamnoloma, kar se je zgodilo dne 3. av-
gusta. Takoj zatem si je nabavil razstreli-
vo. Od tega časa naprej je bil Matuška 
ves izpremenjen. Nikamor se mu ni več 
mudilo za izrabljanje kamnoloma. 

Berlin, 15. oktobra n. Policija mrzlično 
raziskuje, kje se je mudil Matuška za 
časa svojega bivanja v Berlinu. Dosedanje 
njegove navedbe, da je bil v družbi neke-
ga Bergmana, ki da je ruski begunec in 
da je živel v nekih gotovih ulicah, niso 
mogle biti ugotovljene kot resnične. 

Dunaj, 15. oktobra d. Dunajska policija 
mrzlično nadaljuje preiskavo o izpovedbah 
Matuške. Po dosedanji preiskavi je ugotov-
ljeno, da je bil Matuška soudeležen pri 
atentatu na vlak pri Bia Torbagvju, nje-
gova udeležba pri atentatu pri Juterbogu 

in pri Anzbachu pa še ni popolnoma ugo-
tovljena. Madžarska policija pa je trdno 
uverjena, da je Matuška sam izvršil aten-
tat pri Bia Torbagyju in da so vse njegove 
druge izjave le mahinacija s katero hoče 
ali zavleči preiskavo, ali pa doseči, da bi 
ne bil izročen madžarskim oblastim, ki so 
že zahtevale njegovo izročitev. Na podla-
gi mednarodnih dogorov pa Matuške ne bi 
mogli obsoditi na smrt. V Avstriji je smrt-
na kazen odpravljena in pri izročitvi bi 
mogla Madžarska obsoditi Matuško le na 
najvišjo kazen, ki jo določajo avstrijski 
zakoni. 

četudi preiskava v zvezi z Matuškovim 
priznanjem še ni zaključena, se je že vne-
la med dunajsko in budimpeštansko poli-
cijo huda borba za nagrade, ki so bile raz-
pisane za izsleditev atentatorjev na Ma-
džarskem, v Nemčiji in v Avstriji ter zna-
šajo skupno nad pol drugi milijon dinar-
jev. Budimpeštanska policija reklamira vse 
nagrade zase, češ. da je ona odkrila Ma-
tuško, dočim tudi dunajska in berlinska 
policija mislita, da imata pravico do teh 
nagrad. 

Drzen napad na banko pri belem dnevu 
V Budimpešti sta dva pekovska učenca izropala banko na najpromet-

nejšem kraju mesta 
Budimpešta, 15. oktobra a. Danes opol-

dne je bil izvršen nenavadno drzen napad 
na podružnico Komercijalne banke na 
Scabascag-Teru. Banka stoji pred borzo v 
najbolj prometnem delu mesta. Na kolesu 
sta pridrvela dva masfcirana mladeniča, 
skočila naravnost v blagajniški oddelek 
ter štirikrat ustrelila v zrak in prestrašila 
uradnike. Eden razbojnikov je držal na-
perjena dva samokresa na uradništvo, dru-
gi pa je pobasal bankovcev za 70.000 pen 
gov Prav tako naglo, kakor sta prišla, 
sta napadalca mislila odbrzeti Na ulici ps 
je neki vrtnar, ki je slišal kričanje urad-
niStva iz banke, vrgel enega kolesarja na 
tla, dočim Je drugi pobegnil. K sreči je 
imel baš na tleh ležeči zločinec pri sebi 
oropani denar. Razen denarja, ki so ga 

takoj vrnili banki, je imej napadalec pri 
sebi še tri samokrese in 100 nabojev. Za-
nimivo je, da izvira vse to orožje iz ne-
davnega vloma v trgovino orožja Supag, o 
čemer smo svoječasno poročali. Tako so 
prišli po naključju na sled tudi vlomilcem 
v prodajalno orožja. Tudi tej trgovini so 
vrnili orožje in municijo. Aretiranec se 
imenuje Josip Bonia, po poklicu je pekov-
ski učenec in ima komaj 18 let. Tudi 
njegov pajdaš je pekovski učenec, Sandor 
Ond-1 po imenu. 

Praški vojni ataše pri Masaryku 
Praga, 15. oktobra h. CTK poroča, da je 

predsednik Masaryk včeraj sprejel v av-
dijenci jugoslovenskega vojnega atašeja 
polkovnika Joksimoviča. 

NOVA VLADA V ŠPANIJI 
Sestavil jo je dosedanji vojni minister Azana — Okrepitev levičar* 

skega kurza — Naraščajoče vznemirjenje v katoliških krogih 
Madrid, 15. oktobra, d- Po včerajšnji nenad-

ni <1 emisij i zamore, ki je bil obenem provizorič-
ni predsednik republike, je ustavodajna skup-
ščina pooblastila predsednika socialista Besteira. 
da reši vladno krizo. Besteira je takoj nato po-
veril sestavo nove vlade dosedanjemu vojnemu 
ministru Azani, voditelju republikanske unije. So-
cialni demokrati, ki so najmočnejša stranka v 
ustavodajni skupščini, so sestavo vlade odklo-
nili. Tudi dosedanji zunanji minister Lerroux. k: 
so mu ponudili mandat, je to ponudbo odiklonii 
Aiana je takoj nato stopil v stike s predstav-
niki posameznih strank in je že snoči sestavil 
nasiednjo vfcdc" 

Ministrski kredsednik Azana; notranje mini-
strstvo Ouiroga; mornarica Garalt; finance Prle-
to; prosveta Marcellino Domlntto; javna dela 
Albarnez; zunanje Lerroux; promet Barrios: 
sfospodarstvo Nicolao Dolwer; pravosodje De 
Los Rios: delo Cavallero. 

Ministrski predsednik Azana bo 5e nadalje ob-
držal. vojno ministrstvo. Po sodbi političnih kro-
gov bo n o v a vlada ostala na krmilu samo do 
konci ustavne debate. Pod.pirali Jo bodo pred 
vsem socialisti in radokalni socalisti. 

Nova vlada se Je takoj po sestavi predstavila 
parlamentu. Azana je imel pri tej priliki daljši 
govor, v katerem je naglašal zasluge dosedanje-
ga ministrskega predsednika Zamore ter po-
udaril. da bo vlada vedno gledala na to, da bo 
o/ivala republ-ka ono spoštovanje, do katerega 
ima pravico in ki ji ga ie dolžan vsadko. 

Pred parlamentom so se ob tej priliki zbral« 
velike množice, ki so navdušeno pozdravite no-
vo vlado. Manifestacije pa so se kasneje pre-
tvorile v velike protiverske demonstracije. De-
monstranti so brirpno zahtevali ločitev cerkve 
od države, zapletrbo vsega cerkvenega premo-
ženja in izgon duhovščine. Naposled Je motala 

intervenirati policija, ki }e demonstrante raz-
gnala. 

V katoliških krogiih vzbuja sestava nove vla-
de veliiko vznemirjenje. V novi vladi vidijo oja-
čan.je levičarskega kurza in se boje, da bo novi 
kabinet še bolj radikalno podprl protioerkveni 
pokret v Španiji. Naglašajo pa, da bo Španija 
doživela usodo Mehike, ki je prav tako posku-
šala popolnoma zatreti katoliško cerkev, pa se 
je morala naposled prepričati, da je napravila 
s tem hudo po g reško. 

V nasprotju s tem mnenjem katoliškilh krogov 
pa se protiverski pokret po vsej dTžavi vedno 
bolj širi. Celo v tako zvanih najbolj katoliških 
provincah je prišlo do velikih proti ver sikih de-
monstracij in napadov na samostane in cerkve, 
tako da je moralo ponekod intervenirati celo 
vojaštvo. 

Madrid, 15. okt n. V novi vladi genera-
la Azane je nov minister samo rektor ma-
dridske centralne univerze Garalt, ki je 
prevzel ministrstvo mornarice. Azana je 
prevzel predsedstvo vlade in vojno mini-
strstvo. Novo vlado podpirajo socialisti, 
ki so pod predsedništvom Zamore ravno-
kar hoteli preiti v opozicijo. Tako je sedaj 
vladna večina jačja. Nekateri konservativ-
ci se boje, da bo ojačanje levičarskega 
kurza povzročilo nove demonstracije mno-
žic. Vlada je izdala davi proglas, da bo z 
največjo energijo preprečila vsako demon-
stracijo. 

Madrid, 15. oktobra g. Kakor se dozna-
va, je ministrski predsednik Zamora odsto-
pil zaradi obljub, ki jih je dal papeškemu 
nunciju v posameznih vprašanjih glede 
odnošajev med cerkvijo in držaivo, ki pa 
jih ni mogel izpolniti. Govori se, da je za 
časa odsotnosti španskega zunanjega mi-

nistra Lerrouxa obljubil, da verski redi ne 
bodo izgnani iz Španije, nakar je papež 
pristal na odpoklic španskega primasa 
kardinala Segure. » 

Odmev • Vatikanu 
Rim, 15. oktobra, n. Vatikanski krogi » 

s silnim ogorčenjem sprejeli vest o prot!-
verskih zakonih, ki jih je sprejela španska 
konstituanta. Agencija >Correspondencac 
navaja, da bo španska republika težko izvr-
šila svojo konsolidacijo brez podpore du-
oovščine. Cerkvene oblasti Španije da so 
bile zelo konc-ilijantne napram republikan-
skemu režimu, kar dokazujejo številne po-
slanice duhovništva vernikom. Ločitev cerk-
ve od države bo vrgla Španijo v težko bor-
bo. Vsekakor utegne priti do prekinitve od-
nošajev med Vatikanom in Španijo. Vatikan-
ski nuncij v Madridu je odredil posebne 
molitve za duhovni mir v ŠpanijL 
Odpoklic papeškega nuncija 

Madrid, 15. oktobra, g. Kakor se do zna-
va iz dobro poučenega vira, je papež od-
poklical sedanjega papeškega nuncija • 
Madridu, monsignora Tedeecbinia. Ker jo 
Vatikan upal, da bo španska vlada po od-
poklicu kardinala primasa Segure zavzela 
stališče, ki bo manj nasprotno oerkvi, je 
bila po zadnjih dogodkih precej razočara-
na. Zaradi tega je sledil odpoklic To-
desehinija. 

Nemiri v Madridu 
Madrid, 15. oktobra g. V Madridu Je 

pet prišlo do krvavih spopadov med poli-
cijo ln stavkujočimi. Policija je morala 
rabiti orožje ter je oddala proti množici 
več salv. štiri osebe so bile ubite, 

illen razmah volilnega 
jokreta na Hrvatskem 

Mnogoštevilni izredno dobro obiskani shodi in se-
stanki — Hrvatske kmečke množice odklanjajo staro 

politiko — Prvi sreski kandidaturi potrjeni 
Zagreb, 15. oktobra, r. čim bolj se prrbližutje 

dan volitev, tem živahi^še volilno gibanje je 
opažati tudi v vseh k raj'h savske banovine. Ved-
no večja udeležba na volilnih sestankih m sho-
dih dokazuje, kako veliiko in resno zanimanje 
vlada zavolitve med hrvatskim kmečkim pre-
bivalstvom, ki je s svojim zdravim razumom 
takoj razumelo in prevzelo geslo: složno delo 
za skupni napredek. Hrvatski seljak odločno od-
klanja povratek v nekdanje neznosne strankar-
ske razmere, odklanja tudi vsako strankarsko 
politično borbo in zahteva ustvarjajo česa dela. 
Ob tem zdravem narodnem instinkt« so se zato 
brez uspeha razbili poskusi nekaterih zagrizenih 
ozkosrčnih strankarjev, ki se še vedno niso 
otresli starih navad in zablod io ki poskušajo 
ovirati naravni razvoj volilnega pokreta s sta-
rimi parolami in z demagoškim razdvajanjem. 
Časi takih agitatorjev so minuli in kmečka narod, 
ki se mora tudi v teh krajih boriti z gospodar-
skimi neiprilikaimi, n« poskuša več njhovih gla-
sov. Na sestankih in shodih se povsod kaže 
resno, stvarno io trezno presojanje položaja v 
državi. 

Vodilni shodi se vrše po vseh srezih 
savske banovine tudi ob delavnikih. V hr-
vatskem Primorju se je te dni mudil mi-
nister dr. Stanko šiibenik, ki je imel med 
drugim shode tudi v Crikvenici, Prlbiru 
in Ledenicah. Povsod so bili njegovi govo-
ri naivdušeno sprejeti. Nadaljnji večji vo-
lilni shodi so bili včeraj in danes v belo-
varskem srezu, v Novi Gradiški, v Požegi, 

v Vinkovcih, • Virovitlci dtd. 
Beograd, 15. oktobra d. V torek, sredo ln 

danes se je vršilo po raznih krajih države 
nad 300 volilnih shodov in sestankov. Na 
mnogih shodih so gorvorili tudi ministri. 
Minister dr. Hasanbegovič se nahaja v vr-
baski banovini, kjer priredi vsak dan po 
več shodov, minister Kosta Timotijevič 
je govoril v Topoli in v Smederevn, kjer 
se je udeležilo zborovanja okrog tisoč vo-
lilcev. V nedeljo bo veliko zborovanje v 
Kragujevcu; glavni govornik bo pravosod-
ni minister dr. Kojič. 

Niš, 16. oktobri, r. Včeraj Je prvostopiio sodi-
šče v Nišo potrdilo prvo sresVo kandidaturo 
ministra Nikole Uzunoviča. Kakor srno ie po-
ročali, je bil »a nedeljskem shod® v Nišo mi-
nister Uz-unovič soglasno določen za s reškega 
kandidata, za njegovega namestnika pa Tešmaa 
Nikolič. Nosilec državne nacionalne liste mini-
strski predsednik Zivfrovič je dal svoj pristanek 
za to kandidaturo, kd je bila včeraj ©frcijetao 
prijavljena niškemu sodišču. Sodišče je po nsjo-
tovitvi, da odgovarjajo kandidatna lista rn njene 
priloge zakonu o volitvi narodnih poslancev, 
listo potrdilo. 

Beograd, 15- oktobra. AA. Noslten državne 
liste, predsedniku ministrskega sveta in miivi-
sitro za notranje zadeve Petru Zivkovičn Je 
bila danes izročena kandidacijska lista Svetisla-
va Hodjere, kandidata za pečki srez; lista fe 
od sreskega sodišča že potrjena. 

Francoski člani komisije za 
sodelovanje z Nemčijo 

Pariz, 15. okt. AA. Danes so bili imeno-
vani člani odbora za sodelovanje med 
Francijo in Nemčijo. Za kovinsko industri-
jo so bili imenovani Laurent, Lambert in 
Rebot, za premogovno industrijo Peyer in 
Cuvelette, za transportna vprašanja Dan-
try, Mayer in Fabre, za tekstilno industri-
jo* Fougere, Dubrulle in Labauimelle, za 
električno industrijo Mercier in Detoeuf, 
za mehanično industrijo Dalbouse, za ma-
lo industrijo Roche in Despret. za splošna 
podjetja Hersent, za trgovino Buisson, Cra-
ponne in Baudet, za poljedelstvo Vogone, 
Gautier, Garcim in Laribe, za obča gospo-
darska vprašanja Marliot Duchemin in 
Tessier, za banke Simon, Masson. Lewan-
dowski m Debrbc, za organizacMska vpra-
šanja delavstva pa Jouhaux in Chevalme. 

Balbo v Budimpešti 
Budimpešta, 15. oktobra s. Italijanski 

minister za zrakoplovstvo Balbo je danes 
prispel v Budimpešto z bukareške medna-
rodne zrakoplovne konference. Balbo bo 
več dni ostal v madžarski prestolnici. Pri-
hodnji teden bo odpotoval na Dunaj, kjer 
bo tudi ostal nekaj dni. 

Dolar je čvrst 
New Tork, 15. oktobra s. Govorice, da se 

v Evropi dvomi o varnosti dolarja, se od 
oficielne strani demantirajo. Ameriška za-
loga zlata presega še vedno 4 in pol mili-
jarde dolarjev, kar pomeni 90-odstotno kri-
tje obtoka bankovcev. 

Snremembe v mehiški vladi 
»Iexico City, 15 oktobra s. Mehiška vla-

da je podala ostavko. Predsednik Rubio je 
sprejel demisijo kabineta ter imenoval 4 
nove člane vlade, med njimi bivšega pred-
sednika Callesa, ki je prevzel portfelj voj-
ne in mornarice. 

Znižanje uradniških plač 
tudi v Bolgariji 

Sofija, 15. okt. s. Finančni minister Šte-
fanov je izjavil v razgovoru, da je kralju 
poročal o tem, da so z ozirom na prora-
čunski in finančni položaj potrebne nujne 
omejitve v državnih izdatkih. Štefanov je 
sporočil, da se bo civilna lista kralja na 
njegovo inicijativo znižala od 6 na 5 mili-
jonov. Tudi ministri in poslanci bodo sle-
dili zgledu kralja ter zn;žali svoje prejem-
ke. Listi nabavljajo tudi zakonski načrt o 
znižanju plač državnih nameščencev. 

Obvezno zavarovanje avtobusnih 
potnikov na Madžarskem 

Budimpešta, 15. oktobra AA. Trgovinski 
minister je izdal odredbo, ki nalaga avto-
busnim podjetjem in taksijem, da zavaru-
jejo svoje potnike, če se potnik smrtno 
ponesreči ali hrudo poškoduje, morajo nje-
govi sorodniki ali roditelji prejeti zavaro-
valno premijo v znesku 5000 pengov. 

Nemška Jurska stranka 
proti Briiningu 

Borlin. 15. oktobra, s. V debati o vladni 
izjavi ie poslanec nemške ljudske stranke 
Dingeldey izjavil, da je nemška ljudska 
stranka podoirala kancelarja s tem, da je 
s precej dolgim odmorom v zasedanju par-
lamenta onemogočila nameravane ovire de-
lovanja. Sedaj pa meni, da je noizkus kan 
celarja. da bi s pomočjo socijaldem. poslan-
cev izvedel svoj program, brez izgleda. 
Zato nemška liudska stranka kljub zaupa-
nju. ki sa soji do o^ebe kancelarja. ni pr<*-
n.rič^na. da bc mogel nemški narod na ta 
način predrt1 težko zimo in torej tudi ne 
more podpirati kancelarja. Tudi poslanec 
«trank>? po'iedelcev Pobrich je izjavil, d;t 
bo njegova stranka glasovala za nezaupnico 
viadL 

Kraljev zastopnik 
pri odkritja spomenika 

dr. Žer javu 
Beograd, 15 okt p. Minister za gradbe 

dr. Albert Kramer je kot predsednik pri-
pravljalnega odbora za postavitev spo-
menika pokojnemu ministru dr. Gregorja 
Žerjavu sporočil Nj. VeL kralju, da se 
bo vršilo v nedeljo 18. t. m. svečano od-
kritje spomenika na pokopališču v Ljub-
ljani. Nj. Vel. kralj je pohvalil to pa-
triotsko akcijo ter v znak posebne po-
častitve določil, da ga bo zastopal pri 
odkritju spomenika poveljnik dravske di-
vizije, divizijski general Bogoljub Ilič. 

Zgradba carinarnice na 
Jesenicah zasigurana 

Beograd, 15. oktobra, v. Finančni mi-
nister jte odobril iz kaldrminskega fon-
da kredit v zneska 1,043.000 Din za na-
kup stavbišca za zgradbo carinskega 
poslopja na Jesenicah. Ofertalna licita-
cija se bo v kratkem vršila v Ljubljani. 

Iz državne službe 
Beegrad, 15. oktobra, n. Z dekretom 

nistra za gradbe je odobreno izvrševan«« 
javne prakse inž. Stanislavu Šoncu v Ljub-
ljani. — Dalje objavljajo »Službene Novi-
nec ministrski ukaz, s katerim je imenovan 
za šefa krajevne kontrole carinske blagaj-
ne v Skopliu Janko Oršič iz Ljubljane, za 
šefa krajevre kontrole v Ljubljani Miloš Zi-
šič iz Dubrovnika ter za računskega p>r»-
glednika krajevne kontrole v Ljubljani Ivan 
Mikuš iz Zagreba 

Iz učiteljske službe 
Beograd, 15. okt. p. Z odlokom ministr-

stva prosvete so po odslužitvi kaderskega 
roJca imenovani za učitelje: Štefan Kaiser 
v Šoštanj, Josip Kocbek k Sv. Bolfenku na 
Kogu, Martin Stefanoiosa v Kozje, Josip 
Jordan v Igo vas pri Logatcu, Vladimir Ko-
vačič v Št. Jernej na Dolenjskem, Adoff 
Kacuvam v Bele vode pri Šoštanju. Ostav-
ko na učiteljsko službo so podali Josip 
Turk na Remšniiku, Miroslav Verčkovnik 
v Studenicah, Hugon Majerič v Serdici in 
Angela Kocjan v Laškem. 

Iz srednješolske službe 
Beograd, 15. oktobra p. Z odlokom mini-

strstva prosvete je imenovan za profesor-
ja v V m . položajni skupini Arzen Rauš, 
suplent realne gimnazije v Mariboru, Pa-
vel Kuntič, profesor realne gimnazije v 
Kranju je napredoval v višjo položajno sku-
pino, Karlu Pribilu, profesorju ženskega 
učiteljišča v Mariboru, je odobren trime-
sečni in Josipu Malnarju, profesorju re-
alne gimnazije v Kranju, štirimesečnl bo-
lezenski dopust. 

Žita zopet v Belgiji 
Bruselj, 15. oktobra d. Bivša avstrijska 

cesarica Žita se je danes z nadvojvodo Oto-
nom vrnila iz Italije, kjer se je mudila več 
mesecev. Oton bo nadaljeval svoje študije 
na univerzi v Lowenu. 

Nevaren ribolov z bombami 
Beograd, 15. oktobra p. Iz Prilepa jav-

ljajo, da sta se hudo ponesrečila dva se-
ljaka, ki sta šla lovit ribe z bombami. Ene-
mu je eksplodirala bomba v rokah ter ga 
je docela raztrgala. Drugi je bil nevarno 
ranjen. 

Češkoslovaški parlament 
Praga, 15 oktobra h. Danes dopoldne 

se je pričela debata o vladni izjavi. V zbo-
rovalni dvorani je bilo le nekaj poslancev 
posamemih klubov Zanimanje za debato 
je zelo majhno. Jutri se bo debata nada-
ljevala. 



Revizija stanovanjskih 
najemnin 

Poziv bana vsem hišnim posestnikom dravske bano-
vine, da revidirajo previsoke najemnine in znižanje 

do konca meseca javijo sreskim poglavarstvom 
Ljubljana, 15. oktobja. AA. Glede na 

inicijativo, katero ie. prevzela Pokrajin-
ska zveza hišnih posestnikov za drav-
sko banovino in z namenom, da tudi s 
svoje strani podkrepi upravičeno za-
htevo po zjiižanju stanovanjskih najem-
nin, je ban dravske banovine nasiovil 
na imenovano Zvezo naslednji dopis: 

»Z velikim zadovoljstvom sem Dreči-
tal vaš poziv »Vsem hišnim posestni-
kom, zlastt ljubljanskim,« ki ste ga ob-
javili v svojem glasilu »Moj dom« in ki 
je bil nato ponatisnjen tudi v dnevnem 
časopisni Pravilno pojmujoč • socialne 
potrebe sedanje dobe ste naslovili re-
sen in temeljito motiviran apel na vse 
svoje člane, naj ne odklanjate brez vz-
roka oddaje stanovanj najemnikom z 
otroci in pri določanju višine najemnin 
uvažajo splošne gospodarske in dra-
ginjske prilike v zemlji. S tem ste po-
krenili pravilen način rešitve dveh pe-

vnr3§qrp c-omw*»nickes:a proble-
ma. m sicer ravno onih. ki sta v zad-
niem času povzročala, zlasti socialno in 
gospodarsko šibkim slojem, obilo gorja 
in nesreče. 

Pridružujem se v celem obsegu raz-
logom in zaključkom, ki jih navajate v 
svojem pozivu. Izven vsakega dvoma 
je, da so najemnine v večiih mestih in 
predvsem v Liubliani mnogo previso-
ke, ker daleko presega*) predvomo 
zlato pariteto. V dobi, ko so znatno 
padle cene življeniskih potrebščin, ko 
se pod pritiskom obče gospodarske kri-
ze znižuieio prejemki državijHi in za-
sebnih uslužbencev in delavcev, »e za-
hteva po restrinkciii stat^ovsrSFktfi na-
jemnin upravičena to zasluži, da te pri-
zade« uvažujeio. V interesu hišrrh po-
sestnikov pa je, da sami po lastni voiji 

•in preudarnosti pristopijo k reviziji sta-
novanjskih najemnin in jih spravijo v 
sklad z načeli socialne pravičnosti in 
obstoječim dejanskim položajem. Jas-
no je, da bo, ako ostane sedanje ne-
mogoče stanje, država primorana vze-
ti svo]e državljane v zaščito in zakon-
skim potom rešiti to vprašanje v smislu 
načei, ki ste jih izrazili in utemeljili v 
svojem pozivu. 

Zahvaljuj-oč se vam za pravilno poj-
movanje in dobro voljo, ki ste io poka-
zali s tem svojim apelom, vas prosim, 
da delujete pri včlanjenih hišnih posest-
nikih z vso energijo na to. da se najem-
ninske cene stanovanj čimpreje primer-
no znižajo. 

S svoje strani hočem budno slediti 
nadaljnjemu razvoiu od vas započete 
akcije ter poziviam *em potom vse 
hišne posestnike, da po pravilni oceni 
v vašem apelu vsebovanih razlogov 
doprinesejo prostovoFno svojo žrtev k 
omUieniu sedanje gospodarske in soci-
alne krize. 

Ker ie njihova odločitev turna in ne 
trpi od'agania. zato naj hišni posestni-
ki svo'e tozadevne ukrepe do 31. t. m. 
sporoče pristojnim sreskim načelnikom, 
odnosno mestnim načelstvom v Liublia-
ni. Mariboru in Celju ter na? navedejo 
poleg naimiineiših kra'evn?h podatkov 
o svojih hišah ime in poklic strank, ka-
terim se ie najemnina znižala, število 
stfnovaniskih nrostorov ter višino do-

| n /nižane najemnine. 
Prednji doniš je istočasno priobčen 

vsem v predniem n-ds+avku omen^nim 
obla^vom in bo objavljen tudi v dnev-
nem časopisju. 

Ban: dr. Marušič, 1. r. 

Ljubljanski občinski svet 
Odobritev načrta za regulacijo Dunajske ceste od 
„Evrope" do Gajeve ulice ter regulacijo Emonske ceste 

Ustavne borbe v Španiji 
Republikanska vlada je takoj ob svojem 

nastopu obljubila, da bo delo na ustavi 
končano še septembra meseca, nakar se bo 
ustavodajna skupščina po odglasovanju 
ustave takoj razšla in napravila mesto no-
vemu na določilih republikanske ustave iz-
voljenem parlamentu. Deio pa se je zakas-
nilo ne toliko zavoljo težavnih problemov, 
kolikor zavoljo južnjaškega temperamen-
ta poslancev, kojih dolgi izlivi navdušeno-
sti so izpolnili mnogo sej in tako zavlekli 
obravnavanje ustavrega osnutka, ki ga je 
redigiral znameniti španski jurist Jimetipz. 

Najdlje so se govorniki mudili pri onih 
členih ustave, ki urejajo bodoče odnošaje 
med cerkvijo in državo. V ta kompleks 
spada tudi zelo kočljivo vprašanje mem-
ških redov in konfesijonalne šole. Ustavni 
načrt predvideva popolno ločitev cerkve od 
države, razpust menišlcih redov, lajiško šo-
lo in socijalizacijo cerkvenega imetja. Cer-
kveno življenje bi se popolnoma podredilo 
društvenemu zakonu ter bi se cerkve vseh 
veroizpovedanj smatrale kot čisto zasebne 
organizacije. Pri sestavi španske kousti-
tuante, kjer stoji le 36 izrazito klerikal-
nih zastopnikov proti 371 poslancem re-
publikanskega bloka, ki združuje liberalce, 
svobodomiselne republikance in socijalist.e, 
Izid razprav in glasovanja o cerkvenih čle-
nih ustave ni mogel biti dvomljiv. Vendar 
pa se je v zadnjem času opažala oživljena 
akcija cerkvi naklonjenih življev, ki ji ie 
bujna zgovornost poslancev dala dovolj ča-
sa" za razmah. To gibanje se je razširilo 
posebno po mestih, od podeželskih kraiev 
pa so se za cerkev zavzemale le baskovske 
in navarske pokrajine, ki so v konstitu-
anti zastopane s 16 poslanci, ki tvorijo s 
15 poslanci katoliškega agrarnega bloka 
jedro neznatne katoliške opozicije v zbor-
nici. 

Agitacija za cerkev se je širila in kon-
stituanta je morala počasi uvideti, da ji 
neka tajna sila izpodkopava tla pod no-
gami. Ves narod je zrl s pričakovanjem in 
nadami na ustavodajno skupščino, ta pa 
se je le počasi bližala jedru vprašanja. Si-
cer je od časa do časa kak poslanec načel 
cerkveni problem pri členih, ki so v zvezi 
s tem glavnim vprašanjem, vendar je ljud-
stvo nestrpno pričakovalo, kdaj bo čulo z 
avtoritativnega mesta odločno besedo o fej 
stvari. V seji prošlega petka se je končno 
vendar pričela generalna debata o cerkve-
nih členih ustave. Nastopil je minister 
pravde De los Rios. ki je v dolgem govoru 
podal zgodovino odnošajev med cerkvijo 
in špansko državo. Podprl je svoja izva-
janja s podrobnimi statističnimi podatki, 
ki smo jih v našem listu nedavno priobčili, 
ter sklenil svojo besedo s pozivom na po-
slance, naj sprejmejo od vlade predlagane 
člene ustave, urejajoče versko udejstvo va-
nje in odnose cerkve do države. 

Protiklerikalni minister za javna dela 
Albornoz se je v zvezi stem bavil še poseb-
no z meniškimi redovi. Navajal je. da je 
vsaka redovna obljuba, ki jemlje človeku 
osebno svobodo, nečloveška in nesocijalna. 
Iz teh razlogov se naj redi razpuste. Pouda-
ril je, da ves španski narod pričakuje naira-
dikalnejše rešitve vseh cerkvenih vprašanj 
in da konstituanta zato ne sme razočarati 
nad najširših ljudskih slojev. Brez rešitve 
cerkvenega vprašanja, ki naj cerkev brez-
pogojno podredi državi, bo narod nezadovo-
ljen in delo konstituante bo polovičarsko. 
Za ministrom Albornozom so nastopili še 
radikalnejši govorniki, ki so zahtevali od-
pravo celibata ter naravnost grozili, da bo 
ljudstvo samo z baklami rešilo cerkveno 
vprašanje, ako mu konstituanta ne bi bila 
kos. Med sličnimi vehementnimi izjavami 
je bila zaključena seja pozno v noč. 

V torek pa je španska javnost z nape-
tostjo pričakovala govora predsednika vla-
de Alcale Zamore. ki je zran kot pobožan 
katoličan, dasi je odločen nasprotnik vme-
šavanja vere in cerkve v1 politiko. V ozrač-
ju zbornice je vladala precejnšja napetost 
in Zamora je ves čas govoril med grobno 
tišino, ki le bila znak, da skupščina že 
vnaprej odklanja njegove razloge za manj 
radikalno rešitev cerkvenega vprašanja. 

Zamora je najprej apostrofiral katoličane, 
češ da v dolgi dobi, kar so bili na vladi, 
niso pokazali nikake velikodušnosti in niso 
hoteli niti čuti o svobodi vere in vesti. 
Zdaj, ko so sami v nesreči, je prepozno 
trkati na velikodušje drugih. Ugotavljal 
je opetovano, da so katoličani res zlorab-
ljali svoje privilegije, ne gre pa zato, da 
bi republika postopala proti njim na na-
čin, ki je v nasprotstvu z ostalimi temelj-
nimi svoboščinami nove ustave. Izrekel se 
je za popolno ločitev cerkve od države, na-
tančneje naj odnošaje uredi konkordat z 
Vatikanom, cerkveno imetje pa naj se so-
cijalizira proti odškodnini. Državno nad-
zorstvo naj velja le umetnostnim vredno-
tam, nakopičenim v cerkvah in samosta-
nih. Meniški redi naj še nadalje obstojajo, 
tudi jezuitov — v kolikor so Španci, se ne 
sme izgnati iz domovine, dasi je minister 
Albornoz dodal k tej zahtevi še domini-
kance in druge redove. 

Zamora je končal svoj govor med pri-
trjevanjem katoliških poslancev in radikal-
nih socijalistov, ki so organizirani po fran-
coskem vzorcu in so v vprašanju kongre-
gacij zavzeli stališče svojih francoskih to-
varišev. Veliki govor Zamorov je razkril 
nepremostljive razlike v nazorih glede 
cerkvenega vprašanja ne samo med pred-
sednikom in zbornično večino, marveč tudi 
med Zamoro in ostalo vlado. Ostre debate 
so se vršile v zbornici o predsednikovem 
poročilu, tekom njih pa se je pokazalo, da 
je večina za radikalno ločitev cerkve od 
države, za poljubno odškodnino cerkvenega 
imetja, ki jo naj določi kasnejši zakon, za 
izgon jezuitov in drugih redov, ki niso čisto 
španskega porekla, osobito pa za odločno 
prepoved, da bi redi vzdrževali šole in 
vzgajali mladino. V tem obsegu je bil člen 
ustave tudi sprejet. 

V teku debat je prišlo v javnost, da je 
predsednik Zamora dal na svojo osebno 
odgovornost Vatikanu nekatera dalekosež-
na zagotovila glede konkordata, glede re-
dov in glede cerkvenega imetja; teh zago-
tovil Zamora po sprejetju čl. 24. ustave ne 
bi mogel izpolniti . Moral je zato podati 
ostavko svoje vlade ter prepustiti svoje 
mesto socijalistu A.zani, ki je v dveh urah 
sestavil novo vlado iz istih osebnosti brez 
Zamore in notranjega ministra Maure, ki 
je odstopil solidarno s predsednikom. 

Volilna borba v Angliji 
London, 15. okt. h. Iz izjav, ki sta jih 

podala danes voditelja liberalnih frakcij 
Herbert Samuel im L!oyd George, je raz-
vidno, da se bosta obe skupini pri bodo-
čih volitvah združili in da frakc:ja Llovda 
Georgea ne bo postavila posebnih kandi-
datov. Zato domnevajo, da bodo vsi libe-
ralni kandidati, ki bodo izvolieni. podpi-
rali vlado vsaj glede izrednih zasilnih 
ukrepov v zvezi s finančnim položajem. 

London, 15 okt. AA. Včeraj je prišlo 
do nadaljnjih sporazumov med liberalci in 
konservativci. Oboji so umakni'!'" mnogo 
svojih kandidatov in tako nrenreoili razikol 
v vladnih vrstah. V več okrajih sporazum 
še ni dosežen ki se pogajanja nadaljujejo. 
Kandidati, ki zastopajo Llovd Georgeovo 
skupino, so izjavili, da bodo podpirali vla-
do pri izvajanju zasilnih odredb, vendar pa 
so slej ko prej proti cološnim carinam. 

London, 15. okt. AA Jutri bodo imeno-
vali kandidate za parlamentarne volitve. 
Merodajni krogi se zelo ^rudijo. da bi še v 
zadnjem trenutku pregovorili politične or-
ganizacije, naj umakneio trojne k*nd:datu-
re, v kolikor niso doslej tega stori!«, da se 
ustvari enotna Fronta proti opoziciji. 

Odtok zlate ir Amerike 
New York 15 oktobra. Izvoz zlata iz 

ameršk'h Zedinierib dr*av je dosegel skup-
no 527 mPfionov dolarjev Večina tega zla-
ta je bila izvožena v zadni'h treh tednih. 
Vsega je bilo Izvoženesra 80 odstotkov zla-
ta. ki ie v roku zadnjih dveh let prispelo 
v Ameriko. 

Nemškp trgovinska bilanca aktivna 
Berlin. 15. oktobra AA. Nemški izvoz v 

prvih devet'h mesecih 1931. leta presega 
uvoz za približno dve milijardi mark. 

LJubljana, 15. oktobra. 
Po trimesečnem odmoru 6e je občinski 

svet sinoči zopet sestal k 6voji redni javni 
seji. Zupan dr. Puc je ugotovil sklepčnost 
in nato podal predsedstveno poročilo: 

Dne 3. septembra je Nj. Vel. kralj iz-
dal novo ustavo, ki bo tvorila podlago za 
boljšo bodočnost naše države. Zato izreka 
občinske svet Nj. Vel. kralju iskreno za-
hvalo. — Z dekretom od 15. septembra je 
ministrstvo financ oziroma ministrsko 
predsedništvo odobrilo proračun ljubljan-
skega mesta, kakor ga je sklenil občinski 
6vet. Istotako je nadzorstvena oblast odo« 
brila nakup oziroma prodajo palače De-
lavske zbornice, kakor je to sklenil občin-
ski svet. — Občinski svetniki ljubljanski 
so se udeležili deputacije. k' se je pred-
stavila ministru dr. Krameriu s prošnjo, 
da vpliva na bansko upravo, naj b' rim 
bolj pospešila pogaianja in zaključek gle-
de elektrifikacije' naše banovine, pri če-
mer je v prvi vreti prizadeta mestna obči-
na ljubljanska, ki ima najmočnejšo elek-
trarno v banovini. Gospod minister je 
obljubil, da bo zastopal 'nterese mestne 
občine ljubljanske. — Maršalat dvora je 
pos'al sporočilo, da je Nj. Vel kraj do-
volil, da se zavod za onemogle, ki ga bo 
zidalo mesto, imenuje po njem »Dom kra-
lja Aleksandra« — Nato se je župan v 
toplih besedah spominjal v zadnjem času 
pmninulih zaslužnih narodnih delavcev, 
med temi 6 avgusta preminulega predsed-
nika odvetniške zbornice dr. Damla Ma 
jarona. ki je bil več let član občinskega 
sveta, nadalje 20. septembra umrlega od-
vetnika dr Krisperja. zaslužnega delavca 
za razvoj našega tujskega prometa in 
vztrajnega tiihega sodelavca za napredek 
našega mesta in slednjič IVaigoookojnega 
prvomestnika CMD notarja Hudovernika. 
odličnega pravnika m narodnega borca. 
Občinski svetniki, ki so stoie poslušali 
spominske besede župana, BO na koncu 
vzkliknili vsem blagopokojnim trikratni: 
Slavat 

Sktoii finančnega odseka 
Načelnik finančnega odseka Ivan Tavčar 

je podal poročila in predloge tega odseka: 
Dovoljen je bil kredit iz proračunske re-
zerve v znesku 7000 D;n za nakup dveh 
mask proti strupenim plinom za poklicne 
gasilce. Zadruga »Dom in mir« je bila 
oproščena plačevanja prirastkarine. ker 
gre za nabavo cenenih stanovanj za njene 
člane. Jugoslovenska sokolska Matica bo 
na poštne korespondenčne karte natisnila 
propagandne sl:ke raznih, za tujski promet 
pomembnih kraiev države Na predlog fi-
nančne«« odseka je bil dovoljen kredit 
Din 12.500 za nat!s 100.000 ljubljanskih 
slikic na poštnih dopisnicah. Ivanu Voj-
skoviču je bila odpisana dolžna najemnina, 
ker je brez sredstev. Na prošnjo Gremija 
trgovcev je občanski svet ffrlen.il prispevek 
k "stroškom kuriave in razsvetljave za gre-
mijalno šolo v Ljubljani, in sicer za kurjavo 
v znesku 8000 Din in za razsvetljavo v 
znesku 3095 Din. Odobrena je bila nadalje 
naprava ograje v drevesnici centralnega 
šolskega vrta in odobren v to svrho kredit 
10.000 Din. Mirotu in Cirilu Staniču se pro-
da mestna parcela v Koleziji v izmeri 596 
kvadratnih metrov po 14 Din za kvadratni 
meter. Slednjič je občinski svet odklonil 
pritožbe Josipa Jamnrka, Emila Auersperga 
in Marije Pavličeve proti predpisu prirast-
karine, enaki pritožbi Jos:pa Pretnerja J e 
občinski svet ugodil v toliko, da je znižal 
deleraa prirastikarino. 

Za gradbeni odsek je poročal podžupan 
prof. E. Jarc. Anici Les;ak. Franu Bregar-
ju, Rajku Turku, Družbi American Mo» 
tors in Evaldu Popoviču se dovo'ijo zapro-
šene parcelacije zemljišč. Mestna občina 
odstopi potreben svet za regulacijo Malega 
Grabna brezplačno. Predlog odseka za 
uvedbo razlastitvenega postopanj o zem-
ljišču Ane Trdinove v svrho podaljšanja uli-
ce Karla Kotnika je bil odgoden do pri-
hodnje seje, da se med tem morda doseže 
sporazum z lastnico glede odkupa. O po-
nudbi Milana Cimermana za Jakoba Gro-
barja glede odkupa sveta v Siški je bilo 
sklenjeno, da se odkloni, občina pa je pri-
prav*jena zamenjati ponudeni gozd mi 6vet 
na ššenskem hribu z zemljiščem v razmer-
ju 10 : 1 , ker je prvi svet cen jen na 9 Dan 
kvadratni meter, drugi pa na 90 Din^ kva-
dratni meter. Ugodeno je bilo prošnji Fra-
na Zelenika za prodajo dela mestne paTce* 
le pri Koleziji Cirilu Tavčarju se proda 
90 kvadratnih metrov mestnega sveta pri 
Koleziji po 20 Din, Vijemu Plešku 526 
kvadratnih metrov v Trnovem po 25 Din, 
Aleksandru in Ivanki Goli ji ob strugi Gra-
daščice mestroi svet kvadratni meter po 
10 Din. Rudolfu Douganu se vrne odkup-
ljena parcela 220-8 v svetokriškem okraju 
pod pogoj -m. da odstopi v primeru potre-
be potreben svet za razširjenje Kopal;ške 
ulice. O pritožbi dr. A^mana proti odloku 
stavbnega dovoljenja. ki določa napravo 
trotoarjev, je bi'o 6-k'enjeno, da velia 
oprostitev naprave trotoarja samo za dr. 
Ažmana, ne pa za niegove pravne nasled-
nike. Mestni elektrarni se dovoli zgradba 
podzemeljskega transformatorja na križi-
šču Tržaške in B!ei\vei?ove ceste. Usodno 
je bila rešena prošnja Stebeja in Slokana 
glede podpisa reverza za izredno 6ta\rbno 
dovoljenje Slična prošn'a Aloizsije Zidan 
je bila odklonjena. Odobrena je bMa po-
nudba J. Kozleria za odkuoirino v zvezi z 
reverzom za stavbno dovoljenje adaotacije 
njegove hiše v Šelenburgovi ulici Prav ta-
ko je bi'a snrejeta ponudba odkupnine 
Forsterja in Go?a'e v zvezi z reverzom za 
stavbno dovol^nie. Prošnja Frana Mališa 
za preložitev Heidrichove ulicc je bila za-
vrnjena. 

Regulacija Dun?j?ke in Emonske 
ceste 

Gradbeni odsek je prvotno nameraval 
predložiti občinskemu svetu nov načrt re-
gulacije celega mesta. Pokazala se je po» 
treba, da se že prej odobre regulacijski 
načrti posameznih delov mesta, ki so naj-
bolj nujni. Gradbeni odsek je zato predlo-
žil načrt regulacije Dunajske ceste od ka-
varne Evrope do Gajeve ulice, kakor tu-
di Emonske ceste do novega mostu pri 
Trnovski cest: do Rimske ceste. Po načrtu 
regulacije Dunajske ceste se morajo nove 
stavbe na levi strani proti severu graditi 
v isti črti z Ljubljansko kreditno banko 
in tako zvanim nebotičnikom do Puharjeve 
uFce pri gostilni F;«ovc*v dočim se na vo-
galu, kjer stoji sedaj Figovčega gostilna, 
potisne stavbna črta še bolj nazaj. Na 

nasprotni strani se potisne stavbna črta 
na mestu, kjer stoji sedaj vogalna Ve-
rovškova hiša v amer črte Kmetske poso-
jilnice za ljubljansko okolico. Tu b na ta 
način nastal majhen trg. Dunajska cesta 
bi bila široka po novi regulaciji 23 m Ob 
»Evropi« bi se trotoar podaljšal eno po-
stajališče tramvaja bi se premaknilo bolj 
proti Knezov trgovini, drugo pa proti ka-
varni »Evropi«, dočim bi se na sredo po-
stavil zaščitni otok, s čemer bi bilo pre* 
6topanje z Dunaiske ceste na tramvaj pro-
ti Siški olajšano. Idealno se to vprašanje, 
kakor je poudarjal referent podžupan Jarc, 
ne bo dalo n kdar rešiti, vendar pa b- bil 
po mnenju policije in tehnikov ta način 
rešitve najbolj zadovoljiv. Ko se bo en-
krat umaknil Figovec. bo tam lahko zgra-
jena reprezentativna hiša, ki bo v »kras 
mestu. Gajeva ulica ie določena za parki-
ranje privatnih avtomobilov in avtobusov 
Razširjena bo na 20 m. S posestnik? na 
Dunajski cesti je bil v tem pogledu že do-
sežen sporazum. 

Občinski svetnik Orehek je omenjal, da 
bo treba upoštevati pred Evropo potrebo 
postavitve čakalnice za ljudi, ki se vozijo 
s tramvajem. 

Obč. svet. dr Fettich je izjavil, da se 
strinja s predloženim regulacijskim načr-
tom. vendar pa naj bi 6e po njegovem 
mnenju razširila Dunajska cesta tudi na 
desni stran- do pošte v celi črti tako, da 
bi bila širuka povsod 26 m. da bi se olajša' 
prehod iz Prešernove ulice na Dunajsko 
cesto. 

Referent g. Jarc je pripomnil, da 'e grad-
beni odsek to svojeČasno sioer že sklen.l. 
vendar pa se je pojavilo toliko pomi->iekov. 
da se je stvar odgodila. 

župn dr. P u c je pripomnil, da nI priča-
kovati v doglednem času porušenja posio-
pij hotela »Slona« in podružnice Državne 
Hipotekaroe banke, zaradi česar bi nastala 
nevarnost da bi dobili zobčasto črto, kar 
bi k a žilo celotno lice. 

Za predložena načrt so se Izrazili tndi 
obč. svetnik F r e l i h , R u p n i k Ln inž. 
P a v l i n , nakar je bil končno predlog od-
seka soglasno sprejet. 

Regulacijski načrt Emonske ceste dolo-
ča od osi novega mosta skorc ravno črto 
do kapeiice Krakovske ulice, ki ostane v 
sedanji obliki in širini. Pač pa se bo ob 
Graaaščicl napravila lepa široka ulica. Po 
novem regulacijskem načrtu bo Emoaska 
cesta široka prav toliko, kakor novi most 
čez Gradaščico .pri Trnovski cerkvi ter bo 
vodila skoro naravnost tako, da bo že s 
križišča Vegove uiice in Rimske ceste mo 
goč direkten pogled na pročelje cerkve. 
Načrt je bi.1 izdeian po ponovnih razgovo-
rih z interesenti, ki so se vsi izrazaJi z 
njim zadovoljne; Obč. svet. L o v š a je Iz-
javil kot zastopnik okraja, da je popolno-
ma zadovoljen z rešitvijo ter je samo pro-
sil, naj bi se regulacija Emonske ceste čim 
prej izvršila 

Ko je župan dr. Puc izrazil prepričanje, 
da se bo to izvršilo najkasneje v treh le-
tih. je bil predlog odseka »ogiasno s-prejet. 

Za personalni pravni odsek je poročal 
namesto načemika dr. B o h i n j c a , ki se 
zadnje seje odseka nI mogel udeležiti, ker 
je bil zadržan, obč. svet. dr. R a v n i h a r 
o razinih prošnjah za sprejem v ljubljansko 
domovinsko zvezo. 

Vzdrževanje državnih mostov 
v Ljubljani 

Ministrstvo za gradbe je pozvalo mestno 
občino, naj v smislu novega cestnega za-
kona prevzame v oskrbovanje državna mo-
stova, šentjakobskega čez Ljubljanico in 
kario^škega čez Grubarjev prekop. Stroške 
la popravna mostov nosita država in obči-
na na polovico. 

Ugodilo se je prošnji knezoškofijskega 
ordjiarijata o prenosu lastništva pokopali 
šča pri Sv. Krištofu na pokopališki sklad 
v Ljubljani, kar je v glavnem samo for-
malna zadeva. 

Občinski svet je imeno<val kot nastopni 
ka v L stavbni zadrugi mestnih nameščen-
cev občinska svetnika inž. Bevca in inž. 
Zupančiča, v stavbno zadrugo »Domačija 
inž. Bevca in mag. nadsvetnika Mačkov 
ška, v stavbno zadrugo »železniška druži 
na« pa obč. svet. Zupančiča in mestnega 
gradb. svet inž. Mušiča. 

Pogodba z Maloželezniško družbo 
Maioželezniška družba je predložila na-

črt pogodbe z občino zaradi odškodnine z; 
uporabo mestnih cest. Ker je mestna obči 
na lastnica dveh tretjin delnic Maloželez-
niške družbe. Je jasno, da je njeno razmer-
je sedaj drugo, kakor je bilo svoječasno, 
ko de prvi tramvaj gradila družba Siemens 
Halske. Personalno-prav.nl odsek je k pred 
loženi pogodbi predlagal razne spremembe, 
med drugimi, da mora Maioželezniška 
družba vsa dela javno razpisati, da mora 
obliko prometnih voz določiti mestna ob-
činska uprava in prav tako tudi vozni red 
in voznino. Družba mora vsako leto me-
seca januarja plačati za dosedanje proge 
500 Din priznavalnine za uporabo mestn.il1 

cest, v bodoče pa za vsak nov kilomete. 
nadaljnjih 50 Din. Mestna občina lahke 
zahteva od MaJoželezniške družbe vsak 
čas potrebna pojasnila in poročila. Za po 
ravnavo sporov se določi posebno razsodi 
šče, čegar predsednika imenuje, ako se ne 
doseže sporazum, deželno sodišče v Ljub-
ljani. Pogodba traja do 1. 1941, ko preidejc 
vse naprave in ves vozni park Maloželez-
niške družbe brezplačno v last mestne ob 
čine. 

Zupan dr. Puc Je poudarjal, da Je mestn' 
občini dana prilika, ker ima dve tretjini 
delnic v rokah, da po potrebi pogodbo tu-
di Izpremeni, če ji ne bo prijala. 

Obč. svet. F r e l i h je priporočal odkur 
zadnje tretjine delnic Maloželezniške druž-
be, nakar je župan dr. Puc pripomnil, de 
so se pogajanja sicer pričela, vendar pa se 
niso zaključila, ker zadeva ni tako nujna 
tn ima občina druge važnejše izdatke. 

Po raznih pripombah obč. svet dr. 
F e t t l c h a , ki je opozarjal, da pogodba 
ne sme ovirati razvoja družbe, in obč. svet 
Runnika o odnošajih napram tvrdki Sie-
mens-Halske, je bil odsekov predlog so-
glasno sprejet 

Izpopolnitev upravnega odbora 
Maloželezniške družbe 

župan dr. Puc je sporočil, da bo v sobo 
to občni zbor Maloželezniške dražbe, n? 
katerega dnevnem redu so volitve v umrav 
nJ odbor. Po statutu družbe tenade \7 
upravnega odbora četrtina članov. Občin 
ski svet so doslej zastopali v njem podžu-

pan Jarc, obč. svetniki dr. Fettlch, Urfoa«. 
dr. Lukan, dr. Klepec, Orehek, inž. Dit-
rich in Josip Turk. Zadnji trije izstopijo 
na podlagi žreba iz upravnega odbora, do-
čim izpadeta iz nadzorstva obč. svetnika 
Tavčar in inž Zupančič. 

Na predlog obč svet R e b e k a Je ob-
činski svet sklenil, da imenuje občina r 
upravni odbor Maloželezniške družbe dose-
danje svoije zastopnike. 

Vse samostojne predloge je nato g. žu-
pan izročil pristojnim odsekom. 

S tem je bila javna seja zaključena. Na 
tajni seji so rešili razne personalne zade-
ve manjšega pomena. Razpisana služba 
mestnega zdravnika je bila podeljena dr. 
Mariju Ahčinu. 

Velik požar v Spuhlji 
Ptuj, 15. oktobra. V Spuhlji pri Ptu-

ju je izbruhnil danes popoldne ogenj. V 
kratkem času je bilo pet stanovanjskih 
in gospodarskih poslopij v plamenih. Na 
pomoč je prihitelo 6 gasilnih društev, 
katerim pa je bilo delo zaradi viharia 
zelo otežkofeno. Skoda se ceni že sedaj 
na okrog 700.000 Din. Pozno zvečer so 
bili gasilci še vedno na delu. 

Katastrofa ribiške ladje 
v Zadrskem prelivu 

Sibenik. 15. oktobra, n. V slasovitem Za-
drskem prelivu, kier se je že več mornarjev 
ponesrečilo, je prišlo včeraj do ponovne ne-
sreče. Neka ribiška ladja se je vračala 3 
osmimi ribiči proli otoku Usrljanu. Mornar-
je je dohitela nevihta, ki je ne daleč od 
svetilnika Petričana prevrnila ladjo. Utonil 
ie M ari: o Knrtin. oče 8 otrok, kakor tudi 
lSlelni Danko Longin in lfiletni Cvetko 
Okolja rev, ki sta skušala plavati proti oba-
li Ponesrečenci so že skoro obupali, ko »o 
zaeledal: ladjo »Pečina«, last Hinka Per-
totija s Sušaka, plovečo v šibenik Kapitan 
Rok Milina je zaradi slabega vremena po-
treboval ce'o uro. predno je mcnel pone-
srečence 7. vrmi, ki 60 se jih oprijeli, spra-
viti na svoi brod. Pri tej priliki pa ie uto-
nila še četrta žrtev I71etni Jožo Jurina, ki 
so «a zapustile moči tik pred rešitvijo. 

Za scfacem sneg in dež 
Sremska Mitrovica, 15. okt. n. Snoči »e 

je pripodilo nad Srem silno neurje. Burja 
je lcnmila drevesa Ln odkrivala strehe. V 
vasi Martinci se je porušil neki krov in je 
bilo pri tej priliki ubitih mnogo ovc. Tež-
ko pa je bil ranjen tudi njihov čuvaj. Tu-
di iz drugih krajev javljajo o Škodi, ki jo 
je povzročil vihar in močna voda, ks je od-
nesla znatne komplekse zemlje. 

Banfaluka, 15. okt. n. Po toplem vreme-
nu zadnjih dni je pričelo snoči deževati 
ter se ntti danes ves dan ni z ved rilo. V vi-
šje ležečih krajih je zapadel sneg. 

Razstava fašizma 
Rim, 15. okt. v. »Tribuna« poroča, da bo 

ob priliki proslave 10-letnice fašističnega 
pohoda na Rim prirejena velika fašistična 
razstava, na kateri bodo razstavljeni vsi 
predmeti in dokumenti, ki so v zvezd s fa-
šističnim pokretom v Italiji ki ki naj nudi 
točen pregled vsega dosedanjega deda faši-
stičnega režima. 

Poskusno zdravljenje z ra-
dijem se ni posebno obneslo 

London, 15. okt. AA. Radijska komisija, 
je objavila o zdravljenju z radijem nepo-
votjno poročilo. Narodni radijski trust ja 
kupil 4 grame radija, ki so ga dali v upo-
rabo westiminsterski bolnici pod pogojem, 
da zdravi hude bolezni srca, želodca in 
žlez. Dosedanji rezultati potrjujejo mne-
nje, da se zdravljenja z radijem pri seda-
njem znanju ne more priporočati za pri-
mere raka v omenjenih deliih človeškega 
telesa. Tudi v maloštevilnih primerih ra-
ka, ki se je globoko zajed el, ni bilo s to 
metodo boljših uspehov. Komisija je zato 
mnenja, da je uspel uporabe radija v se-
danji formi negotov. Komisija pa nadalju-
je, da so se dosegli z zdravljenjem z ra-
dijem pri nekih delih telesa podostama od-
lični usspehi Tudi v primerih, kjer se 
zdravljenje ni popolnoma posrečilo, se jo 
vsaj doseglo omiljenje bolečin, kar vseka-
kor opravičuje nadaljnjo uporabo tega 
zdravila. Ker se vrše poskusi z zdravljen-
jem z radijem šele pet let je treba pač 
počakati še nekoliko časa, preden se lahko 
izreče končna sodba. 

Nenavadna reklama 
berlinskih gledališč 

Berlin, 15. okt. d. Prav neobičajno rekla-
mo so začela razsvijati gledališča v Berlinu, 
ki preživiiajo prav taiko krizo, kakor prt 
nas. Da bi privabila čim več publike, so 
začela posamezna gledališča delita obisko-
valcem posebne nagrade v obliki čokolade, 
klobas in sličnih prigrizkov. V gledališču 
na Noliendorferplatzu dobi vsak obiskova-
lec obenem z vstopnico kos čokolade, v 
Rosethea^ru pa izdajajo obenem z vstopni 
cami tudi posebne nakaznice, s katerimi 
lahiko posetniki v odmorih pri gledn':3kem 
buffetu dvignejo vsak po en par klobas. 

Hmeljski trg 
žatec, 15. oktobra h. Položaj na trgu in 

cene neizrpremenjene. 

V v A m * n e t r « | n a n o ^ P f ! 
Zagrebška vremenska napoved Ea danes: 

Pretežno oblačno, boli hladno, prehodno 
vetrovno vreme. — Situacija včerajšnjega 
dne: Barometerski maksimum pokriva juž-
novzhodni in centralni del Evrone. toda le 
v oslabljeni obliki Severna Evropa Ima 
depresijo, ki je prešla preko kontinenta. Z 
nižjim pritiskom je odločila, da je pritisk 
v južni Evropi padel, zlasti na morjih. Ba-
rometerski minimum se je držal zlasti nad 
južnim Jadranom ter povzročal severno-
vzhodne močne vetrove ter nagle nevihte % 
gromom. Pritisk je porasel smo na zapadu, 
sicer pa padel za 0.1 do 5 mm. največ v 
iužnem Primorju. Temperature so ostale 
brez znatnih sprememb samo v Sloveniji in 
^ n n j i Hrvatski, drugod pa so padle za 1 
do 7 stopinj. 

Dnnaiska vremenska napoTed za petek: 
Razjasnitev, zelo hladno, severozaipadni ve-
trovi. 



kraji in ljudje 
Na tisto tiho domovaaje... 
Navodila za veliko spominsko svečanost pri odkritja 

spomenika dr. Gregorja žerjava 

Ljubljana, 15. oktobra. 
Na pokopališču pri Sv. Križu je vse ure-

jeno in pripravljeno za svečano odkritje 
ir«fi!častnega spomenika, kateremu bodo v 
nedeljo dopoldne prisostvovale množice 
častilcev nepozabnega dr. Gregorja Žerja-
va. Ljubljančanom se bodo pridružili mno-
gi deželani ter počastili spomin velikega 
narodnega delavca in njegove blage živ-
ljenjske družice, ki ju je smrt združila tu-
di v skupnem grobu. Mnogi tudi že te dni 
pobite vajo na pokopališče, da si ogledajo 
ureditev nove grobnice. Sika, ki jo pri-
ofočujemo, predstavlja grob, v katerem sta 
dr. Gregor Žerjav in soproga Milena po-
čivala do preteklega toiika, ko se je izvršil 
prenos njunih krst v novo grobnico, trre-
Jeno v Isti črtri in oddaljeno jedva 100 ko-
rakov. V pričujočem grobu pa sanjajo več-
ni sen starša in sestre dr. Gregorja Žerjava. 

Spored slavnosti 
• nedeljo je naslednji: 

1. Ob 9. ari slavnostni občni zbor ZKD 
v velSki dvorani Kazine v proslavo deset-
letnice ZKD in v počastitev spomina usta-
novitelja in prvega predsednika, nepozab-
nega dr. Gregorja Žerjava. 

2. Ob 11.15 odkritje spomenika na poko-
pališču pri Sv. Križu: 
a) Godba Sokola I. zaigra koral; 
b) Foersterjevo kantato »Umrl Je mož« 

zapoje Hubadova pevska žuipa; 
e) slavnostni govor ministra za javna dela 

g. dr. Alberta K r a m e r j a in odkritje 
spomenika; 

£} spominski govor ministra g. Svetfelava 
P o p o v i d a ; 

d) spominski govor staroste Jugoslovenske 
gasilske z^eze g. Josipa T u r k a ; 

e'l spominski govor zastopnika delavstva; 
f) spominski govor zastopnika kmetov; 

g) sr>om?nskl govor ministra gosp. Ivana 
P u c l j a ; 

h) Prelovčevo žalostinko »Zadnje slovo« 
zapoje Hubadova pevska žuipa; 

i) godba Sokola L zaigra koral. 
3. Popoldne ob 15. se bo vršil v veRki 

dvorani Kazine sestanek, na katerem bo 
poročai minister g. dr. Albert K r a m e r . 

Polovična vožnja 
Ministrstvo za promet je dovolilo pod 

MSBR. 23818 od 26. septembra 1931 polo-
vično vožnjo vsem udeležencem slavnost-
nega občnega zbora ZKD, ki je združen z 
odkritjem nagrobnega spomenika dr. Gre-
gorju Žerjavu. 

V Zvezi kidtuimlh društev včlanjena 
društva naj izdajo svojim članom, ki bodo 
potovali v Ljubljano, legitimacije. Na od-
hodni postaji naj kupijo udeleženci celo 
karto, ki velja tudi za povratek z legiti-
macijo, na kateri bo potrdila ZKD, da s« 
je dotičnik proslave res udeležil. Potrdila 
bo izdajala ZKD v Kazini v nedeljo od 9. 
do 10.30 in od 15. do 18. ure ter v pone-
deljek med uradnimi urami. 

Polovična vožnja velja od 16. do 20. ok-
tobra 1931 za vse razrede in vlake, izvzem-
ši ekspresne. 

Spominske razglednice 
Odibor za počastitev spomina dr. Gregor-

ja Žerjava je založil 3 razglednice, in slcei 
fotografijo pokojnega dr. Žerjava, njego-
vo masko, ki jo je naoravil akademični ki-
par Boris Kalin, in sliko grobnice s »po-
mernikom. Serija vseh treh razglednic se 
bo prodajala v nedeljo v Kazini in na po-
kopališču po 10 Din. Razglednice je umet-
niško izvršila tvrdka M. Tičar. Ker je čisti 
dobiček namenjen za kritje stroškov, se 
pričakuje, da bodo razglednice kupili vsi 
prijatelji in častilci za spomin na odkritje 
spomenika idealno ustvari xjočemu politi-
ku ia državniku dr. Gregorju Žerjavu. 

Razvoj meteoroloških postaj v Sloveniji 
K jubileju za ljubljanski meteorološki zavod zaslužnega profesorja dr. 

Gavazzija 
Ljubljana, 15. oktobra. 

Poročali smo na kratko, da je univ. prof. 
dr. Gavazzi 14. t m. v Zagrebu na skro-
men način praznoval dvojni jubilej, in si-
cer sedemdesetletnico življenja in štiride-
setletnico svojega znanstvenega delovanja. 
Ko je bil prof. dr. Gavazzi na ljubljanski 
univerzi, si je stekel nevenljivih zaslug za 
napredek meteorološkega zavoda v Ljub-
ljani On je bil pravi ustanovitelj in orga-
nizator zavoda, odnosno meteoroloških 
postaj v Sloveniji. Zavod se sedaj kljub 
nezadostnim materij-alnim sredstvom po-
voljno razvija in ima po vsej Sloveniji žo 
374 večjih al? manjših meteoroloških po-
staj, ki obsegajo ozemlje okoli 16.(XX) lan*. 

Poučna je zgodovina meteoroloških po-
staj v Sloveniji. Strokovnjak prof. F. Seidl 
je zbral pTav zanimive in podrobne podat-
ke, kako se je v naših krajih razvijal po-
kret ustanavljanja vremenskih postaj. Po-
dil tke je zbral pod naslovom: »Das Klima 
von Krain« in jih priobčil v »Mitteilun-
gen des Musealvereines in Laibach« 1891. 
Beleženje vremenskih pojavov v naših kra-
jih datira že iz 1850, ko je marca meseca 
začel v Ljubljani beležiti vremenske poja-
ve brzojavni uradnik J. Zeilimger. Od 1853 
dalje je beležil svoja opazovanja K. Desch-
mann, po njegovi smrti 1889 je nadaljevala 
delo njegova sestra Serafina do 1896, ko je 
prevzel vremensko postajo pokojni prof. 
M. Vodušek in jo vestno vodil do začetka 

1919. Nato je na državni realki, sedaj L 
realni gimnaziji, beležil vremenske pojave 
realčni sluga F. Marinšek. Konec 1930 pa 
je jubilant prof. dr. Gavazzi prevzel vod-
stvo meteorološke postaje in se takoj lo-
til preureditve. Opazovalna postaja je bi-
la na neprimernem mestu in zato je gosp. 
prof. preskrbel primernejše kraje. Kljub 
skromnim dohodkom je nabavil zavodu mo-
derne aparate. Ustanovil je mnogo novih 
in obnovil več starih postaj. Sedaj ima za-
vod 174 postaj. Razveseljivo za razmah 
meteorološke vede v Sloveniji je dejstvo, 
da je nad 60 postaj, ki jih brezplačno vo-
dijo učitelii, duhovniki in celo preprosti 
ljudje na deželi. 

Stara vremenska postaja je bila tudi v 
Cel m, kjer so od 1852 nepretrgoma od 
1885 opazovali vremenske pojave. Vnet 
opazovalec je bil tudi župnik Aichhofeer, 
ki je imel svojo postajo v Gorjah pri Ble-
du pozneje pa pri Sv. Magdaleni nad Idri-
ji i. Frančiškanski pater Vovk je 1858 osno-
val vremensko postajo v Novem mestu, v 
Kočevju pa opazujejo vreme že 54 let, žal, 
da je tam vremenska hišica na nepovolj-
nem mestu. 

V Mariboru so začeli opazovati vreme 
18o3. Beleženje pa je bilo trikrat prekinje-
ni- Kletarski nadzornik dravske banovine 
g. A. Žmavc je preskrbel mariborski vre-
menski postaji moderne registrirne apara-
te (barograf, termograf in higrograf). V 

Praženje kave 
je umetnost, ki zahteva vajo. Potrebno je, 
da se vse za užitek vredne sestavine po 
možnosti 100% razvijejo. V navadni pra/.il-
ni ponvici to niti zdaleka ni mogoče, ker se 
zrna neenako spražijo in obenem porazgubi 
večji del aromatičnih snovi. Modra gospo-
dinja se odreče nepraktičnemu in dokazano 
dragemu domačemu prazen ju. Ona kupnje 
kofeina prosto kavo Hag, ki se praži po 
najnovejših metodah s pomočjo elektrike in 
vročega zraka ter takoj nato snažno paki-
ra. Kava Hag nudi obenem prednost, da je 
prosta za mnoge škodljivega kofeina. Xaj-
večji užitek prave kave, fini okus, izbor-
na aroma, to daje kava Hag, ki jo labko 
pijete do mile volje, ne da bi kdaj obču-
tili neugodne posledice na srcu, živcih, led-
vicah ali prebavi. Posebna organizacija pa 
skrbi, da kavo Hag dobite vedno svežo v 
vsaki dobri trgovini z živili. Servira se na 
željo tudi v hotelu in kavarni. Brezplačen 
vzorec prejmete — ako pošljete izrezek te-
ga oglasa in Din 1.— za odpremne stroške 
— od Kava H? g d. d., Tomašičeva uL 4, 
Zagreb. 

Ljubljani bi morale biti znanstvene me-
teorološke institucije nameščene v primer-
nih prostorih in meteorološkemu zavodu 
bi ne smel manjkati pripraven observato-
rij. Z nameščenjem aparatov na treh me-
stih, v realki, na univerzi in v porodnišnici, 
je kontrola znatno otežkočena. Umestno 
bi bilo, kar je bila tudi topla želja g. dr. 
Gavazzija, da bi mestna občina na svoje 
stroške, po vzgledu splitske občine, zgra-
dila primeren meteorološki observatorij. 

Blejski tujski promet lani 
in letos 

Bled, 15. oktobra. 
Tujski promet na Bledu se je začel po 

vojni tako močno razvijati, kakor v no-
benem drugem letovišču v Jugoslaviji. Do 
lani je stalno naraščal, a letos je prvič po 
vojni nazadoval za celih 3413 gostov. Glav-
ni vzrok temu je gotovo gospodarska kri-
za, ki vlada več ali manj po vseh drža-
vah. 

Naslednja statistilka nam izkazuje tuj-
ski promet v zadnjih dveh letih (prva šte-
vila značiijo lanski, druga letošnji poset): 
Angleži lani 97, letos 155. Američani 139 
96, Avstrijci 3284 2632, Belgijci II 33, Bol-
gari 6 3, Čehoslovakd 2481 2454, Danci 34 
28, Francozi 39 57, Grki 74 26, Holandci 
24 72, Iltalijani 276 270, Jugosloven i 6357 
6242, Madžari 612 514, Nemci 5100 2540, 
Poljaki 104 136, Ruimmi 99 46. Rusi 31 43, 
Švicarji 28 31, Švedi 23 16, Turki 10 10, 
drugi 7 19. 

Skupno je torej bilo lani 18.836, letos pa 
15.423 gostov, pripadnikov 21 različnih na-
rodov, med njAmi največ Jugoslovenov. 
Avstrijcev, Nemcev in Čehoslovakov. Se 
znatnejša kakor v številu gostov pa je raz-
lika v številu prenočnin, katerih je lani 
bilo 217.551, letos pa 178.362. Vse navede-
ne številke se nanašajo m glavno sezono 
od 1. maja do 30. septembra. 

Tovorni avto v obcestnem 
jarku 

Slatina Radenci, 15. oktobra. 
Minili torek 13. t m. popoldne je vozil 

avtomobilski podjetnik iz Gornje Radgone 
Ssmenič Stanko težko naložen tovorni' av-
tomobil zaklanih svinj v Maribor, nazaj 
grede pa je imel naložen zopet drugi to-
vor, in sicer 8 polovnjakov vina za Beltin-
ce v Prekmurjiu, eno moško kolo in drugo 
blago. V temni noči se je med Hrastjem-
Moto in Vučjo vasjo pri Slatini Radencih 
privozil njemu nasproti osebni avto, kate-
rega šofer kljub signalu šoferja tovornega 
avtomobila ni izpremenil svetlobe žarome-
ta in se tudi ni hotel umakniti na desno 
stran. Da se pravočasno izogne pretečemu 
karambolu, je šofer tovornega avtomobila 
zaradi premočne svetlobe od nasproti pri-

KULTURNI PREGLED 
Opereta »Viktorija In njen huzar« 

v Ljubljani 
Prav nič ne moremo ukreniti proti šTa-

gerskemu »okuženju«, ld neodvratno kakor 
»španska« prodira od vrha do tal po vsem 
vesoljnem svetu. Nemški turisti v svojih 
potopisih s krvavim sarkazmom opisujejo 
svoj beg bred gramofonskim »Pardon, ma-
dame«, ki jih je zalezoval v najtemnejše 
kote Balkana. »Šlager« je bolezen, ki jo 
mora preboleti staro in mlado tako na Ja-
ponskem kot v Ameriki, v centralni Afriki 
enako kot v Sibiriji. Izkušeno sredstvo zo-
per šlager je mejita edinole čim večja do-
za njega samega: zjutraj na tešče kakih de-
set gramofonskih plošč, opoldne v radiju 
dvakratna porcija, popoldne v kavarni vsakih 
pet min. po 2 plošči, zvečer do polnoči tra-
jajoča šlagerska opereta, nato zopet v ka-
varni zvrhana skleda in do jutra še bar ali 
pa zaljubljen sosed^ z bolnim gramofonom 
in izbranimi ploščami iz izposojevalnice. 
Kmalu dobiš sijajno izpraznitev in ozdrav-
ljen boš. dokler se zavratna bolezen zopet 
n e _ povrne. Hujših posledic ne bo. 

Vsako grmenje in pridiganje je smešno, 
ker prav nič ne pomaga. Še ti, ki zabavljaš, 
si boš rad ali nerad pogledal »Viktorijo in 
njenega huzarja«. Če ne pojdeš ti k opereti, 
pri<»J opereta k tebi. Poslušaj »Viktorijo*, 
le le moreš, tako, kot oni prvošolec, ki sem 
ga videl na »dijaškem«. Komaj je molel z 
glavico preko ograje; nikdar ni še videl 
teatra znotraj, pisanih kulis in lučic, zabav-
nih, smešnih, čudovito oblečenih, ala sleče-

nih žena in prijaznega baleta in slišal take 
v pete_ in srce segajoče muzike, pa boš tako 
navdušeno ploskal, kot on ter sanjal o vsein 
tem in še o marsičem kar podnevi. In di-
jaški parter je, za katerega v prvj vrsti na 
odru igrajo in pojejo pri opereti. Ob pre-
mijeri »Viktorije« je bil do vrha nabasan, 
ostala hiša pa je bila več kot za dve tretjini 
prazna. In če pomislimo, da polna blagajna 
omogoča po drugi strani postavitev resnih 
del na oder, moramo celo obžalovati, da je 
bilo^ tako. Tarnanje, kakor rečeno, nič ne 
zaleže, dokler za takole »Viktorijo« nima-
mo uspešnega nadomestila. 

Toda ta »Viktorija« ni ne muzlkalni 
»šunfck, niti po vsebini kuga za nepokvar-
jene duše. Abraham je silno spreten muzi-
kant, ima srečno žilico za »šlagerje«, prav 
mnogo solidnega instrumentalnega znanja, 
živo invencijo, smisel za situacijsko glas-
beno slikanje in široko, v časi celo zelo "dol-
govezno izkoriščanje tipičnih motivov in 
tem. Nekaj časa boš vse to s pridom in rad 
poslušal, po strašno ganljivem drugem de-
janju pa ti utegne nastopiti zbog zdehanja 
krč v čeljustih in prav je, če greš domov, 
sicer prideš v zadnjem dejanju v obljublje-
no madžarsko deželo zagrizenih šovenov, 
paprike in pujsov. Če vse to obrajtaš, kar 
počakaj! Kakor povedano, krvavi »šund« ta 
»Viktorija« ni. razen par doma zraslih do-
vtipov, marveč je v sodobnem smislu boljše 
vrste zabavna stvar, ker imamo sto- in več-
krat slabša dela. ki bi bila prišla na oder, 
če ne bi bilo »Viktorije«. Dr. Svara je delo 
imenitno naštudiral, Jos. Povhe izrežiral, 

Golovin balet dobro pripravil, šef - garde-
rober vse ljudi pestro oblekel in nekdo, ki 
ga ni na programu, vse slike, zlasti pa ru-
sko in japonsko, dosti okusno naslikal. V 
opereti so sodelovali preizkušeni stalni ope-
retni člani z nekaterimi člani opere, kar je 
»Viktoriji« le v veliko korist. Posebej mo-
ram podčrtati delo ge Poličeve, Ribičeve 

ln Španove ter gg. Gostiča, Zupana, Janka 
in Pecka. —č. 

Vodnik po zbirkah Narodnega muzeja v 
Ljubljani. (Kultumo-zgodovinski del.) Na-
rodni muzej je pravkar izdal že zdavnaj 
potrebno knjigo »Vodnika« po muzejskih 
zbirikah. Pred 40 leti je pošel Dežmanov 
nemški Vodnik. Prvi slovenski priročnik 
za muzejske zbirke v Ljubljani smo dobili 
šele letos. Umljivo je, da so zbirke med 
•tem znatno narasle in da imamo danes do 
»Vodnika« po največ :em domačem muzeju 
večje in strožje zahteve Zaradi tega 6e 
novi »Vodnik« znatno razlikuje od svoje-
ga predhodnika V tej okusno opremljeni, 
186 strani obsegajoč-' knjigi ni običajnega 
naštevanja po vrstnem redu. marveč je 
»Vodnik« obenem uvod v zgodovino do-
mače dežele, kakor se kaže v našem muze-
ju. M:mo tega je Pedanji »Vodnik« tudi 
izčrpna nublikaciia o zgodovini muzeja, o 
njegovi knjižnici in arhivu. Potemtakem 
»Vodnik» ni knjiga priložnostnega znača-
ja. uporabna zgolj pri pregledovanju zbirk, 
marveč ima po svoji vsebini in številnih 
ilustracijah trajno vrednost slovenske zgo-
dovinske kniige. »Vodnika« je uredil mu-
zejski ravnatelj dr Jos. Ma!. ki ie opisal 
tudi zgodovino muzeja, ob^ni oddelek ter 
kniižnico in arhiv. Arheološki oddelek (od 
dobe kolišč do preseljevanja narodov in 

hajmjočega avtomobila krenfl • naglici oa 
desno stran preveč na obcestni rob. Rob 
se je zaradi tfeže naloženega tovora ugrez-
nil in tovorni avto je že ležal v obcest-
nem jarku. Pri padcu se je razbil en sod 
tako, da je vino popolnoma izteklo. Iz 
dveh drugih poškodovanih sodov je izte-
klo nekaj manj vina. Kolo pa se je popol-
nma zmečkalo. Le srečnemu naključju in 
duševni prisotnosti šoferja je pripisati, da 
ni bilo tudi smrtnih žrtev. Močno je bil 
poškodovan tudi tovorni avto sam. 

Šofer osebnega avtomobila je, čim je 

opaaH nesrečo, sicer nekoflko uatari aro} 
avto, nato pa jo je v zavesti krivde, z za-
prašeno številko urno popihal v temno 
noč. Na prošnjo lastnika tovornega avto-
mobila je dala uprava tukajšnjega zdravi-
lišča na razpolago traktor, s katerim je 
uspelo okrog polnoči spraviti tovorni avto 
iz jarka na cesto in nato zasilno popraviti. 
Da se v bodoče slične nesreče čim bolj 
omejijo, je nujno potrebno, da varnostni 
organi postopajo najstrožje proti kršite-
ljem voznih predpisov. 

Razkrivanje opasne zločinske družbe 
Litija, 15. oktobra. 

Preiskava proti litijskima vlomilcema 
Alojziju Walli:su in Martinu Lepeju prina» 
ša na dan vedno nova razkritja, ki kažejo 
da sta bila aretiranca sama zase izredno 
opasna zločinca, poleg tega pa najbrž čla-
na posebne vlomilske in tatinske organi-
zacije, ki je v zadnjem času izvršila celo 
vrsto tatvin koles. Kakor je »Jutro« več-
krat beležilo, je bilo v zadnjem času v 
Ljubljani in okolici ukradenih kakih dvaj-
set koles. Tako je baš zadnje dni izginilo 
v ljubljanski kurilnici kolo Francetu Bab-
niku, dalje so bili tatovi pregnani izpred 
direfkcaje državnih železnic, ko so ravno 
hoteli odpeljat« neko kolo. Pojasnjena pa 
tr^i še ni tatvina Verbičevega motornega 
koissa. V svrho sodelovanja pri preiskavi 
sta zatorej danes prispela od strani ljub-
ljanske državne policij« detektiv Macarol 
in od 6trani železniške policije detektiv 
Orehek. G. Macarol pozna \VaIlisa še iz 
Maribora po njegovem tatinskem ulejstvo-
vanju. Doslej je dognano. da sta aretiraa-
ca izvršila v Ljubljani večje število tatvin 
koles. Ker je Wallis izrčen monter, je 
lahko prenavljal in preurejal kolesa za na» 
daljnjo razprodajo. 

V obče sta se \VaHie in Lepe j večkrat 
vozila iz Litije v Ln.bI.Eno. Tudi on<i nrč, 
preden sta izvrši1! v Litiji vlom ori Bjri-
šku in Elsnerju, sta bila v neki ljubljanski 

I družbi in sta se z nočnim vlakom vrnila 
1 zopet v Litijo. Tako sta si pač hotela pre-

skrbeti alnbi. Osumljena sta nadalje ta>t-
vine v trafiko gospe Vizlerjeve pri litij-
skem mostu, preiskava pa teče tudi glede 
neke tatvine na Dolenjskem, kjer je izgini-
lo več transmisijskih jermenov. V sodelo-
vanju z upravo policije v Ljubljani 6e vr-
šijo vsestranska poizvedovanja o udej6tvo-
vanju obeh vlomilcev in njunih zavezni-
kov. Vsekakor pa litijsko orožništvo pod 
vodstvom komandirja Reberndka zasluži 
pohvalo, da je tako hitro spravilo oba 
opasna zločinca v roke pravice. 

* 

Ljubljanski policiji 6e je posrečilo v prvi 
vrsti izslediti kupca, kateremu je bik) pro-
dano Babnikovo kolo. Walli6 in Lepej sta 
ga prodala za borih 400 Din. Prodala pa 
sta tudi kolo, ki j« bilo 4. t. m. ukradeno 
iz kurilnice Franu Kalnlnšku, katerega pa 
še niso dobili. \Vallis, Lepej in še neki 
tretji pajdaš 90 mariborski zločinski fiipi, 
ki se še niso pojavili v Ljubljani, okolici 
in po drugih krajih, spadajočih pod okoliš 
ljubljanskega deželnega sodišča. V Ljub* 
ljani se je triperesne deteljica sukala okrog 
raznih temnih elentov in je bila dnevno 
na tafcozvanem »štOTkglajzu«. V tivolskem 
gozdu so se večkrat zadrževali. Ko ®o zad-
nje kolo prodali, so se odpeljali v Litijo 
in od tam vzdrževali zveze z Ljubljano. 

Nesreče pri prevažanju sodov 
Tragična smrt 10-letnega šolarja — Še ena žrtev nesreče 

Metlika, 15. oktobra. 
Nedavni večer je vozil 18-letni Slane Ja-

nez iz Rosalnic š t 24 pri Metliki iz vinske 
gorice Vinomer proti Drašičem na tovor-
nem vozu tri 6ode, na katerih je sedel nje-
gov 10-letni brat Martin, dočim je Janez 
peš vodil konje. Ko je privozil blizu raz-
potja stare in nove ceste v Drašičih, sta 
se konja nenadoma splašila in prevrnila 
voz pretko 3 metre globoke meje na staro 
cesto, pri čemer je Martin padel pod 6ode. 

Smejali se boste in zabavali kot pri 
»Lažnem feldmaršaiu«. 

Zato pridite, za smeh in zabavo 
Vam jamči znameniti češki komik 

I 
Predstave ob 4., in 9*4 zvečer. 

Abonma 4. 
Krasno dopolnilo. 

Elitni kino Matica 
Telefon 2124. 

ki 00 mn zme3cali glavo. Ubogi deček Je 
bil na mestu mrtev. Odpeljali so ga domov 
v Rosalnice in je bil ob udeležbi šolske 
mladine pokopan pri Treh Farah. 

Trgatev se bliža koncu, zato je vse pro« 
bfivalstvo večinoma na delu v vinogradih 
in vinskih hramih. In tako se je pripetil« 
v Vrinomeru še druga nesreča, ki je domala 
zahtevala novo smrtno žrtev. Vinogradni-
ki med seboj kupujejo «H zamenjujejo čr-
nino ali belino. Tako so Vraničarjevi ku-
pili črnino od Obermanovih iz Goril pri 
Metliki ter peljali z vinske gorioe v VMo-
šičiih v svoj vinskti hram v Vinomer«. Voz-
nik je bil 20-letni Pečarič Leopold, brat 
trgovca v Metliški in župana v Božakovem. 
Na vozu je sedela še gospa Vraničarjeva 
in njena deklica, a voznilk je šel peš. P ar 
korakov pred vinskim hramom v Vinosne-
ru se je voz na slabi cesti prevrnil in je 
težki sod padel na voznika ter mu zlomil 
nad kolenom levo nogo. Vrani čar jeva in 
njena deklica sta srečno padli brez po-
škodb. Stanje nesrečnega mladeniča je z©» 
k) resno. 

Zopet požar v Šklencfrovcu 
Zagorje, 15. oktobra. 

Komaj 20 dni je, ko je nekdo zažigal po-
sestniku Potrpinu v Sklandrovou kozolec, 
napolnjen s senom, že je bil v isti vasi zo-
pet požar. 

V torek okrog 22. so opazili oa zagor-
ski postaji, da nekje v kumljansflrih hribih 
gori. Žarenje se je vedno bolj videlo. 
Včeraj se je v Zagorju oglasil posestnik, 
lesni trgovec in gostilničar g. Franc Bori-
šek iz Sklendrovca in povedal, da mu je 
zgorel kozolec, napolnjen s knmo. Pod ko-
zolcem je imel g. Borišek različne vozove 
in razne gospodarske predmete, kar je vso 
zgorelo. Škodo ceni na 60.000 Din. Zavaro-
valnina znaša samo 2000 Din. Požiga s4a 
osumljena neka ženska in neki fant Orož-
ništvo vrši preiskavo. 

Pri želodčnih težkočah, izgubljenem 
teku, zagatenju, napetosti, zgagi, vzpe-
havanju, tesnobi, bolečinah v čelu, nag-
njenju k bluvanju učinita 1-2 časi na-
ravne »Franz Josefove« vode temeljito 
iztrebljenje prebaviL Mnenja bolnišnic 
izpričujejo, da jemljejo »Franz Josefovo« 
vodo radi tudi oni, ki morajo dolgo po-
legati v postelji in j im zelo prija voda. 
»Franz Josefova« grenčica se dobi v 
vsaki lekarni, drogeriji in specerijski 
trgovini. 

naselitve Slovencev) je izčrpno obdelal dr. 
Rajko Ložar. Vseučiliški profesor dr. B. 
Saria je prispeval pregled numizmatične 
zbirke, konservator dr Fr. Ste16 pa obrav-
nava likovno umetnost in ee ob koncu 
knjige v posebnem informativnem članku 
bavi z delom Spomeniškega urada. Knjiga 
se dostojno uvršča k znamenitemu Avra-
mičevemu »Vodniku« po starem Ptuju. 
Izvod na umetniškem papirju 6tane 30 Din, 
navadna izdaja pa 15 Din. 

»15 dana« se imenuje novi informativni 
časopis, k; je začel izhajati v Zagrebu. Pod-
naslov »Kronika naše kulture« razodeva v 
znatni meri njegov program. Prva številka 
kaže, da bo list skušal posredovati med av-
torji in konzumenti. V lahko dostopni, in-
formativno - kronistični, časnikarski obliki 
bo vzbujal zanimanje za književnost, glasbo, 
likovno umetnost in sploh za celotno kul-
turno življenje doma in na tujem. Novi ča-
sopis izdaja podjetna »Biblioteka Novinar-
ske zadruge«, imenovana »Binoza«. 

»Slovenski Pravnik«. Pravkar le izšfa 9. 
in 10. številka »Slovenskesra Pravnika«. Na 
uvodnem mestu ie dr. R. S. Posvetil tode 
vrstice spominu ookoinik dr. D Maraiona 
in A. Hudovernika. Prof. Z. Laoalne za-
kliučuie razoravo o ooeodbeni nezvestobi 
dr. Ave Munda oa svoiih »Nekai oriDomb 
k sodni oraksi clede na novo zakonodaio.« 
Docent dr Joso Jurkovič ie zastooan z raz-
oravo o službenih nalogih med tem ko 
Jase. orof Alii?> Košir oremotriva medicin-
sko - oravno vprašanie: »Ali le suoerfekim-
daciia 7 do'očitviio krvnih skunin že doka-
zana«? Docent dr. I. Tomšič ie naDisal o 
oostooku ob izvaianiu naraerafa 462 o. d. z., 
med kniiževnimi poročili na ie več ocen iz 

peres dria M. Dolenca, dria Borisa Furla-
na. dr. A. Oerisa in dr. R. Saiovica. Poseb-
no zanimiva so ooročHa o raznravah dria 
V. Korošca (hetitske državne nozodbe). dr. 
Iliie Jeliča (o tako zvani »eostinski obliubi« 
pri Srbih) :n dria Tara^^-ske^a o k ^ e n -
skem oravu v Nemaniičevski srbski državi. 

Domača premijera v Beogradu. Drevi bo 
v beograjskem gledališču premijera nove 
drame Ranka Mladenoviča »Strah od verno-
sti«. Igra 9e bo v kratkem uprizorila tudi v 
Zagrebu. Snov je posneta iz življenja beo-
grajske družbe. 

Subotica dobi gledališče. Skladatelj Petar 
Roniovič, ki je ravnatelj osiješko - novosad-
skega gledališča, je predlagal subotiški me-
stni občini, da mu da v zakup mestni bio-
skop in gledališko poslopje. Tu bi izmeno-
ma dajal dramske, operetne in filmske 
predstave. Subotiško mestno načelstvo je 
njegov predlog sprejelo. 

Obilna dramatska žetev. Sarajevsko gle-
dališče je za svoj<f desetletnico razipisalo 
natečaj za najboljšo dramo. Do zaključka 
nate bajnega roka je prispelo 28 rokopisov 
iz vseh delov države. 

Smrt sociologa Goldscheida. Na Dunaiu 
le umrl znani socioloe Rudolf Goldscheid. 
oisec znamenite kniiee: »Državni kaoitali-
zem ali državni socializem?« 

Toscanlni orotf Bevreuthn. Listi beležiio 
iziavo slovečeea dirieenta Artura Toscani-
niia. da ne namerava več nastoniti ori 
VVasmerievih tradicionalnih slavnostih v 
Bevreuthu. Te slavnosti so v zadniem ča-
su dobile izrazit nemško-nacionalističn? zna-
čai. ki ie voda na mlin Hitleria in drurfh 
šovinističnih strui. Toscaniniia so nacionali-
sti lavno naoadali in tako Dokazali solidar-
nost nemškega nacionalizma s fašizmom. 



d a m e 
Prekrasni pladči in obleke V največji 

izberi 

HuGic 
S t r i t a r j e v a ulica 

Z a g o s p o d e 
Suknje, raglani, obleke v prvovrstni izvr-

šitvi in kvaliteti 

0H1 iiee vesti 
• Povratek »Jutrove« ekskurzije iz Pa-

riza. Včeraj zjutraj ob 8.40 so se z go-
renjskim brzovlakom vrnili v Ljubljano 
udeleženci šestega »Jutrovega« potovanja 
iz Farlza kamor so bili odpotovali 5. okt 
zvečer. Vse potovanje se je vršilo v pol 
nem r^du, udeleženci so obiskali veličastno 
kolonijalno razstavo, ogledali si Parte in 
bližnjo okolico, strmeli nad velemestnim 
vrvenjem, obiskali svetovni Louvreski mu-
zej in grandijozno pariško opero. Polni naj-
pestrejših vtisov so se odpravili lz Ljublja-
ne na svoje domove S tem potovanjem je 
za letos zaključena serija šestih »Jutrovih« 
družabnih potovanj v l'wiz, ki so vseskoz 
v največji meri zadovoljila vse udeležen 
ce in so odnesli najlepše spomine. Vseh še 
stih potovanj se je udeležilo preko 13C 
oseb. 

• Vodnikova pratika je vsako leto ena 
naših najlepših knjig. Tudi letos je natr-
pano polna vsega lepega in zanimivega, 
polna ilustracij, deloma ,v bakrotisku. Če 
pomislimo da že navadna pratika stane 
par dinarjev, potem je 5 Din malenkostnr 
vsotica za tako lepo narodno pratiko, ki je 
vsaki hiši ne samo potrebna, ampak tudi 
v ivonos in čast 

Zimske suknje, obleke In 
vsa druga oblačila za gospo* 
de in deeo nudi v največji 
izbiri J. MAČEK, Ljublfana, 
Aleksandrova cesta st. 12. 

• Izpremeinbe v državni službi. S kra-
ljevim jaazom ln na predlog prometnega 
ministra v soglasju s predsednikom rami 
strskega sveta so postavljeni za v.sjega 
pristava v 7. skupini in šefa sekcije za 
vzdrževanje proge v Zidanem mostu Karlo 
Planiašek višji pristav sekcije za vzdrže-
vanje proge v Ljubljan', za poverjenika v 
6 skupini ln šefa postaje Podravska S'« 
tina pri direkciji državnih železnic v Za 
grebu Rudolf Brajdič, šef prometne službe 
v Vinkovcih: za kontrolorja v 7. skunin! 
in šefa prometne sluVoe r Novi Gradlškl 
Danilo Bendekovač, šef postaje Podravska 
Slatina 

• Višji Izpiti za carinske uradnike so 
se pričeli v carinskem oddelku finančnega 
ministrstva in bodo trajali do 28 t. m 
Doslej je prijavljenih 54 kandidatov. Pred-
sednik "izpraševalne komisije je Sloboda.n 
Djakovič, načeinik carinskega oddelka, čla-
ni komisije pa Petar Petrovič, Božida' Mi 
Juškovič, Peta* Borisavljevič, Dragotin 
Živkovič 'n Milorad Lazič. 

• Spričevala o zdravstvenem stanju dr-
žavnih uslužbencev. Uradno se objavlja, da 
morajo predstojniki uradov oziroma njiho-
va namestniki v vsakem primeru zahtevati, 
da se komisijsko spričevalo naoravi na 
obrazcu, ki ga je predpisala Zdravniška 
zbornica. Spričevala, ki niso napravljena 
na omenjenem obrazcu, se zavračajo. 

• Mednarodni kongres frizerjev se je vr-
šil v Parizu od 25. septembra do 5. t. m. 
pod pokroviteljstvom g. Marcela, izumite-
lja ondulacije z železom. Kongres je bil 
združen s proslavo 80 letnice t.ega zasluž-
nega moža. Udeleženci kongresa so zasto-
pali 25 narodov. Slovence so zasto-
pali gg. Viljem Franchetti, Metod Podkraj-
iek ml. In Habicht za tvrdko Navinšek, vst 
iz Ljubljane in damski frizer Grobeln.lk iz 
Celja. Kongresisti so si ogledali vse velike 
pariške tvornice '•arfumerij in kozmetike. 

| Zvočni kino Ideal 
Danes premiera vesele, z lepimi 
šlagerji in izvrstnim humorjem 

prepojene spevoigre 

pdami 
e $sptes 

(Osem dni sreče) 

Georg Aleksander 
Dina Gralla 
JoseS Schmidt 

Predstave ob 4., pol 6., pol 8. in 9. 
zvečer 

V r p m p n s t o n o r o n l n 
Meteorološkega zavoda v Ljubljani 
številke za označbo kraja pomenijo: 1 

6as opazovanja. 2 stanje barometra, 3-
temperatura 4 relativna vlaga v %, 5 
smer m crzina vetra. 6 oblačnost 1—10 

• 7 vrsta padavin. 8 padavine v mm — 
Temperatura: prve številke pomenijo naj-
višjo. druge najnižjo 

15. oktobra 
LjubHana 7. 767.3, 8.4, 88, NW2, 10, dež, 
3 8: Maribor 7. 768.4. 7.3, 94, N6, 10, —, —; 
Zagieb 7, 767.3. 8.0, 84, NNE1, 4, dež, 6.0; 
Beosrad 7, 764.0, 7.5, 86, NW6. 10, dež, 14.8 
Sarajevo 7. 766.1. 2.8. 98. tiho. 10. dež. 15.3, 
Skop ije 7, 761.6, 9.3. 76, W8. 10, dež, 9.1; 
Kumbor 7 757 0. 13.0, 65. NE12. 10, dež, 1.3 
Split 7. 760.8, 10.8, 43. N12, 6, dež, 4.8; 
Rab 7. 764.9. 9.4. 44, N8. 1. dež, 5.3. 

Temperatura: Ljubljana 12.6, 7.8; Mari-
bor 16.2, 5 8: Zagreb 25.2. 6.7; Beograd 22.4, 
7.7; Sarajevo 21.9, 2.8; Skoplje 23.0 5.6; 
Split 21.5. —. 

Solnce vzhaja ob 6.14. zahaja ob 17.16. 
Luna vzhaja ob 11.44, zahaja ob 19.8. 

• Razpuščena društva. Kakor se uradno 
razglaša, so razpuščena naslednja društva, 
ker že več let ne delujejo Ln nimajo pogo-
jev za pravni obstoj: izobraževalno dru-
štvo »Bratstvo«, društvo »Svitanje«, Sploš-
no slovensko žensko društvo, društvo 
»Zmernost«, delavsko pevsko društvo Na-
prej«, Društvo lesnih trgovcev in izobra-
ževalno društvo »Bratstvo«, vsa v Celju. 

• Slovenski klub v Sarajevu bo imel v 
nedeljo ob 9. v svojih prostorih svoj 15. 
redni občni zbor s poročili funkcijonarjev 

, v-o i - mi dovegd, odbora. 
• Telefonske zveze Ptuj-češkoslovaška. 

Po odloku ministrstva pošte in brzojava se 
je otvoril telefonski promet Ptuj-Praga, 
Plzen, Kar-lovy Vary, Brno in Bratislava 
po telefonskem vodu Maribor-Gradec. Pri-
stojbina za navadno govorilno enoto v re 
lacLjah Ptuj-Praga, Plzen in Karlovy Vary 
znaša 54 45 Din, v relacijah Ptuj-Brno in 
Bratislava pa 42.90 Din. 

• Oddaja poštne vožnje v Sevnici. Drav-
ska direkcija pošte ln telegrafa v Ljublja-
ni oddaja v zakup prevažanje pošte aa 
progi sevuiški poštna urad do sevmške 
postaje (dvakrat dnevno) za prihodnje te-
to. Razpisano je javno ustno pogajanje za 
torek 27 t m. pred tričlansko komisijo na 
sevniškem županstvu. Ponudniki se spre 
iemajo od 10 ure dalje, pogajanja pa se 
prično ob 11. Izklicna cena je 6000 Din 
letno. Ponudniki naj polože začasno kav-
cijo v znesku 300 Din. Natančnejše infor-
macije ua poštnem uradu in v občinski 
pisarni. 

• Sladkor za zimsko prehrano čebel. Za-
radi velike sr.še so čebele v raznih krajih 
ostale brez zadostne hrane za zimo. Pro-
šnji čebelarjev, da se sladkor za zimsko 
prehrano čebel oprosti trošarine, se je se-
daj ugodilo. 

• Ljubljanska oblastna strelska družina 
vabi članstvo strelskih družin, ki spadajo 
pod njeno oblast, na celodnevno tekmoval-
no streljanje, ki ga priredi pod pokrovitelj-
stvom komandanta dravske divizije 18. t 
m. na vojaškem strelišču v Ljubljani. Vab 
Ijem tudi člani Društva ostrostrelcev in 
SLD, za katere so pripravljene posebne 
tarče Slovesna otvoritev bo ob 9. Med 
streljanjem svira vojaška godba. Dragoce-
na darila, ka so jih darovale ljubljanske 
tvrdke, se bodo razdelila zvečer ob 20. v 
restavracija štrukelj. Oblastna strelska 
družina Ima na razpolago za tekmovanje 
do voljno število novih, preizkušenih pušk 
in munlcije kal 7.92. Obenem se obvešča 
članstvo, da bodo jutri ob 15. strelske va> 
na vojaškem strelišču, kjer bo vsak lahke 
preizkusil puške in se pripravil za nedelj-
sko tekmovanje. 

• Film »V kraljestvu zlatoroga«. Odbor 
Turistovskega kluDa »Skale« v Ljubljan' 
javlja, da fiLm dosedaj še ni dospel iz Polj 
ske. kamor je bil poslan po Zvezi planin 
skih društev kraljevine Jugoslavije v pred-
vajanje ob priliki kongresa slovanskih pla 
ninskih društev. Kakor hitro bo film vr 
njen, bo reflektantom po vrstnem redu na 
razpolago. 

• Himen. V nedeljo 6ta se poročila v 
Stari Oselici učitelj in znani sokolski pijo-
nir br. Janko Štefe in gdč. Kati Bašljeva. 
— Na Jesenicah 6ta se poročila g. Alojzij 
Gašpenn, električar pri KID in gdč. M;n-
ka Režekova. Bilo srečno! 

• Smrt Ljubljančanke v Gradcu. V Eg 
genburgu pri Gradcu je umrla ga. Marija 
Tomčeva, rojena Zajčeva, vdova po slikar 
skem mojstru po rodu iz Ljubljane. Njen 
življenjski drug se je že pred vojno pri iz 
vrševanju svojega poklica smrtno ponesre-
čil. Nedolgo tega se je njena najstarejš? 
hčerka, ki je bila poročena v Mariboru, 
smrtno ponesrečila. Tragična smrt hčerke 
je mate'- tako potrla, da je legla v bolniško 
postelj iz katere ni več vstala. Umrla je 
stara komaj 56 let. V Gradcu je živela 
okrog 35 let. Blag ji spomin! 

• Pogreb brez duhovnika. Iz š t . J e r n e j a 
na. Dolenjskem nam pišejo: Tragične smrti 
je preminil član tukajšnjega Sokola brat 
Dvojmoč Jože. Ker je g. župnik odpovedal 
cerkveni pokop, ga je pokopal starosta So-
kola ob številni udeležbi članov, gasilcev 
in njegovih prijateljev. Na čelu sprevoda 
sta bila dva prapora, pred krsto pa je svl 
rala žalostinke gasilska godba iz Kostanje-
vice Od pokojnika sta se poslovila ob gro 
bu brat starosta in brat Lujo Burja iz Ko 
stanjevice. Kako Je bil pokojni Jože pri-
ljubljen, je pričala velika udeležba Bodi 
mu lahka domača zemlja! 

• Jesenska nedelja na Boču. Pišejo nam: 
Spomnili smo se na Boč, bi smo ga več-
krat obiskali že poleti in jo mahnili tudi to 
jesensko nedeljo nanj. še mnogo lepša 
se nam je videla pot kakor poleti. Ni nas 
več mučila velika vročina, ampak nas Je 
obdajala le prijetna toplota. Vse okrog nas 
so se prelivale pestre jesenske barve. Raz-
gled s stolpa je bil izreden. Krasno vreme 
nam je omogočilo, da smo s pomočjo iz-
vrstnega daljnogleda razločili glavne ulice 
Maribora in celo avtomobile, vozeče po 
ptuiskih ulicah Krasnega razgleda na dru-
ge strani in na bližnje in daljne gore ne 
bom popisoval. Pridite na Boč, dokler je še 
lepo vreme Omeniti moram še, da se nam 
je nudilo v planinski restavraciji še ime-
nitno okrepčilo v obliki pečenega kostanja 
ln vinskega mošta. Pečenega kostanja si 
bomo privoščili pač tudi mi, bočki smučar-
ji, pozimi, vinski mošt pa nam bo nadome-
stovalo že zrelo vino ali, če si bo kdo za-
želel, tudi sadjevec. Vsaj tako nam je ob-
ljubil g. restavrater na Boču. — Nedeljski 
izletnik. 

• Velik lov na divje svinje bo po od-
redbi sreskega načelstva v črnomPu v 
gozdovih od Debelega vrha proti Staremu 
trgd in Sinjemu vrhu v nedeljo 18. t. m 
Zbirališče pni Lacknerjevem hotelu v Čr-
nomlju. odhod z avtomobili ob 6.30. V zad-
njih letih se je v teh goratih krajih zako 
tilo tolik« te zverjadi, da dela kmetinam 
veliko škodo. Lovci dobro došli. Morebitne 
prijave na g. Klenovca v Črnomlju ali na 
g. sreskega šumarja v Karlovcu 

• V vinogradu Izkopali človeško truplo. 
Kakor poročajo iz Splita, so delavci v ne-
kem vinogradu na Poljudu predvčerajšnjim 
izkopali moško truplo. Na lobanji so b?ll 
še lasrje. po čemer se sklepa, da truplo še 
ni dolgo ležalo v zemlji Oblasti vodijc 
preiskavo, ali ne gre morda za umor. 

• Po enem letu ugotovljena tatvina pošt-
nega paketa. Lani 3. novembra Je oddal ua 
pošti i Mariboru g. Kramberger Srečko, 
krojašk. mojster iz Pobrežja paket z bia 
gom za eno zimsko suknjo ln eno staro 
suknjo za podlogo v vrednosti 529 Din na 
naslov: Sluga Franc, Plajnsko št. 3, pošta 
Ptu.'Ska gora Paket pa je bil namenjen za 
Slugo Franca, Plajnsko št. 4. Ker je bila 
hišna številka na paketu napačno navede-
na, Siuga Franc s hišno številko 3 pre-
jel paKet in si ga tudi pridržal, čeprav je 
vedel da ni nJemu namenjen, ker sploh ni 
Imel nikakih zvez s Krambergerjem. Dal 
s' je že napraviti iz blaga novo zimsk< 
suknjo, staro suknjo, ki naj bi služila za 
podlogo pa je izročil svojemu sinu. Pravi 
lastnik S'uga Franc s hišno številko 4 je 
•po paketu povpraševal in prišel do odkrit-
ja. da je paket neupravičeno prevzel Sluga 
s številko 3 Podal je tozadevno odvadbo 
in prijavil škodo v znesku 529 Din. Krive« 
sicer priznava tatvino, izgovarja se pa, da 
je za pošiljateljem Krambergerjem povpra-
ševal po vsem Mariboru, a ga ni mogel iz 
slediti, škodo je voljan poravnati. Z zadeve 
se bo bavilo sodišče. 

• Tat poljskih pridelkov pred sodniki 
Staremu grešniku Mihaelu S., posestniku 
v Murščaku pri Slatina Radencih, so se ne 
davno vzbudile skomine po poljskih pride! 
kih in sadju. Razen tega je odnesel iz ča 
kalnice dr Breznika v Gornji Radgoni dež 
nik. Možak pa na ime! sreče, zakaj zglaslli 
so se pr! njem na domu orožniki in zahte-
vali vrnitev dežnika in tudi glede poljskih 
tatvin so se pomenili ž njim. Mihael S. je 
morai slednjič pred sodnika, česar je sicei 
že itak vajen, in 14. t. m. se je vršila pri 
sodišču v Gornji Radgoni razprava. Obto 
ženec je priznal dejanja, ki mu jih je sod 
nik našteval iz ovadbe, zatrjeval pa je, d? 
je škodo v celoti poravnal Za pokoro pa 
je prejel teden strogega zapora. 

• Obledele obleke barva v različnih bar-
vah in pMsira tovarna Jos. Rench. 

B VAŠE PLOŠČE 
iN FILME 

Vam razvijemo in kopiramo v 12 
urah Drogerija Kane, Ljubljana 
— Maribor. 1 

lezničarsko glasbeno društvo »Sloga« v 
dvorani kina Ljubljanski dvor v ponede-
ljek. 19. t m. ob 20 Cajkuveskega k avirski 
trio je zaradi obširnossti in tehnčjib tei-
koč zelo redko na sporedih Skladba, pisa-
na v dveh stavkih z zaključno varijanto. 
je glasbeni kolos širokih linij in velikih 
dimenzij. Navzlic velikim tematskim kon-
trastom. pestrosti varijacij zapušča delo 
vti6 krepke enote, polne najlepših, duho-
vitih glasbenih zamislekov Temu mogoč-
nemu delu sledi še Beethovnov mehki in 
veseli es-dur trio. Vstopnice po 2 do 6 Din 
so v trafiki palače Pokojninskega zavoda 
na Miklošičevi cesti. 

u— Ravnateljstvo mestne elektrarn« 
sporoča svojim konzumentem, da mora v 
nedeljo 18. t m od 8. do 16. ure ustaviti 
električni tok na trofazni strani na omrež-
ju nekaterih transformatorskih postaj, ker 
preureja svoje naprave. 

u— Abstinenti! Ustanovitev mestnega 
središča Saveza trezne mladine za vsa 
kola T M bo v soboto 17. t. m. ob pol 17 
v Akademskem kolegiju v Kolodvorski 
ulici. Vsako kolo naj pošlje po 3 zastopni-
ke. Ustanovitev je važna za vse člane, za-
to naj se je gotovo udeleže. 

Pred nevarnostjo Influ-
ence in nalezljivih 

bolezni vratu 
ščitijo 

Dobivajo se 
v vseh lekarnah /, 
Cena malega za-
vojčka Din 8.—, veli-
kega zavojčka Din 15.—. 

Vi M*iMia?ie 
u— Simfonični koncert orkestra kralje-

ve garde bo drevi ob 20. Orkester, ki šteje 
nad 80 godbenikov, je korporaoija, ki v 
Beogradu stalno prireja simfonične kon-
certe pod vodstvom svojega dirigenta pol-
kovnika Pokornyja. V svojem programu 
ima najznamenitejša dela vseh svetovnih 
literatur. Ima po večini same prvovrstne 
moči, je izvrstno uigran in stoji v vsfkem 
pogledu na zelo visoki umetniSki 6topnji. 
Oba njegova koncerta po prevratu v Ljub-
ljani sta bila prav posebna atrakoiia. Ker 
bo drevi po več letih edini nastop orke-
stra kraljeve garde, smo prepričani, da bo 
naša publika v obilnem številu posetila no-
cojšnji koncert ter tako pokazala svoje 
živo zanimanje za velike simfonične kon-
certe, ki so itak precej redki v našem 
konoertnem življenju. Vstopnice od 40 Dm 
navzdol v Matični knjigarni. ODOzariamo. 
da se dobe še vseh vrst in cen. 

u— Danes prvi letošnja matineja ZKD 
zabavnih zvočnih šaloiger za mladino » ki-
nu Matici. Kakor smo že poročali priredi 
ZKD danes in jutri ob 14.15 v prostorih 
Elitnega kina Matice velezabavno filmsko 
matinejo s priljubljenimi »Mieky« miškam;, 
to so oni pojoč' črtni filmi, ki vzbujajo med 
publiko to'.iko smeha ln zabave. To pot je 
aa sporedu kar 5 veselih »m'cky-mišk« m 
sicer v vlogah kot »Zaljubljeni Romeo«. 
»Miška na morju«. »Vražja miška«. »Pro-
tkani kavalir« itd. Vse te šaloigre bodo 
vzbudile mnogo smeha in zabave I Da t>o 
na sporedu tudi kaj poučnega m obenem 
zanimivega, bosta uvodoma predvajana dva 
lepa zvočna tednika. Tak je torej program 
Z. K. D. v tem tednu. Z. K. D. vabi vse, kj 
si žele veselja in zabave, zlasti je priporo-
čati staršem, da pripeljejo v Matico deeo, 
kajti nji je v prvi vrsti namenjen ta spo-
red. Isti spored se bo ponovil še v nedeljo 
dop. ob 11. uri. Cene nizke! 

u— Akademiki! Udeležite se zborovanja, 
ki se vrši v soboto ob 18. uri na univerzi, 
v nedeljo ob pol 11. pa sv. maše v cerkvi 
sv Jožefa! Izkažite čast spominu Vladimi-
ra Gortana! 

u— Spominska žalna svečanost v gaiu 
judenburških žrtev bo na dan Vseh svetih 
ob 16. uri z naslednjim sporedom: godba 
zaigra žalnioo, združeni pevski zbori zapo-
jo žalostinko; govor bivšega vojnega do« 
brovoljca dr. P. Alianoiča; Libera, pojo 
bivši vojni kurati; združeni pevski zbori 
zapojo »Oj Doberdob«; godba zaigra za 
zaključek žalnico Med govorom dr. P. 
Aljančiča bo oddala častna četa vojakov 
v počaščenje padlih junakov salvo. Gaj 
iudenburifrih žrtev bo zastražen po redite-
ljih Zveze bojevnikov in policije. Občin-
stvo naj se strogo drži reda in ne hodi DO 
grobovih. 

u— O varstvu prirode in narodni!) Par-
kih bo govoril drevi ob 18. v predavalnici 
mineraloškega instituta na univerzi univ. 
profesor dr Franc Je.«;nko. Pred«"«r.ie 
našega odličnega rastlin ar ji in vstvarite 
Ija našega narodnega narka / triglavskem 
pogorju nam bo odkrilo toliko lepega, c'a 
naj predavanja noben ljubitelj Drirode ne 
zamudi. Vstopnine ne bo. 

u— Komorni koncert, na katerem izvaja-
jo gg. Jerai Karol. Muller Avgust in Sve-
tel Herbert Čajkovskeg« a-mol in Beethov-
nov es-dur klavirski trio, priredi Nar. že-

JULIO MEINL d. A. 
LJUBLJANA 

prireja v svoji podružnici. Selenbnrgovn 
ulica št. 3, v petek dne 16. in soboto dne 
17. t. m. POSKUSNO KUHANJE svoje zna-
ne mešanice kave »TRI ZVEZDE«. 

K tej prireditvi so vabljeni vsi cenjen 
odjemalci ter njihovi znanci tn prijatelji 
kakor tudi vsi ljubitelji izborne kave. 

VSAK DOBRODOŠEL! 12766 

u— Jadranaši! Danes zvečer ob 20. se 
bo vršil v društveni čitalnici novinski te-
čaj, na katerem bosta predavala tov. Puc 
B. o temi: Ali Je današnja mladina res 
manj sposobna? ln tov. Gerželj F. o temi: 
Socijalne razmere akademikov. Pridite v 
čim večjem številu! 

u— »Tabor« današnja pevska vaja od-
pade, jutri bo skupna pevska vaja ob 20. 
Zbirališče pred cerkvijo sv. Jožefa. Vsi in 
točno! — Načelnik. 

u— Teniška sekcija SK Ilirije priredi v 
soboto dne 17. t. m. ob 20. v klubski garde-
robi zaključni družabni večer združen z 
razdelitvijo daril letošnjim zmagovalcem 
klubskega turnirja. Vabljeni so vsi člani 
in po njih vpeljani gostje. Večer se vrši ob 
vsakem vremenu. 

u— Po lepih oktobrskih dnevih dež. 
Oktober je bil do srede zvečer lep in soln-
čen Okoli 19. v sredo pa se je obzorje za-
tem ni.lo, začelo se je bliskati, iz daljave pa 
je bilo čuti votlo grmenje. Ob 19.30 je na 
stal kratek naliv. Zlasti v okolica je moč-
no deževalo. Dež je trajal do 21.30, nakar 
se je polagoma zjasnilo. V zgodnjih jutra-
njih urah Je bilo nebo čisto jasno, a po 
zneje se je zopet stemnilo. Dežaa je padlo 
za 3.8 mm. Med dežjem je pihal močan 
severovzhodnik z brzino 4—7 m na sekun-
do. Posamezni vetrovni sunki pa so bili še 
močnejši in so dosegli 10 m na sekundo. 
To je bil prvi dež v oktobru, če izvzamemo 
padavino 0.1 mm, ko je iz goste megle 2. 
oktobra rosilo. V septembru tmo imeli v 
LJubljani 14 deževnih dni in Je padlo 199.7 
mm dežja, največ v bohinjskem kotu, 'n 
sicer 330.6 mm. Na Veliki planini, 1555 m 
visoko je padlo 386.5 mm dežja. 

u— Nezgode. V Samo vi ulici stanujoč! 
8 letni sin železniškega kurjača Josip Dež-
man se je za Bežigradom obešal zadaj na 
vojaški avto, ki je bil obložen s senom. 
Z avta ije nanj pa-dla težka bala sena in mu 
zlomila desno nogo. Prepeljan je bil v bol-
nico. — iz Klanca pri Predosljah na Go-
renjskem so pripeljali v bolnico kočaričino 
6 letno hčerko Pavlo šornovo, ki jo je pes 
močno ugriznil v desno nogo. 

u— Tatvine. Trgovcu Ivanu Prekletu li 
Stahovice pri Kamniku je bilo v sredo z 
dvorišča pri »Figovcu« odpeljano 1000 Din 
vredno kolo, znamke »Indian«. — Neznan 
tat je tehniku Franu Arku iz veže hiše 
št. 36 na Dunajski cesti s kolesa ukradel 
280 Din vredno električno svetiljko. — Pri 
stavbi »Grafike« na Miklošičevi cesti za-
poslenemu lelavcu Dominiku Nanutu je 
neznan tat v sredo dopoldne ukradel 200 
Din vreden delavska jopič. 

u— Elitni plesni tečaj v Kazini Je vsak 
petek in sredo ob pol 9. zvečer. Začetniki 
vabUena točno ob 8. Reklamacije vabil ln 
prijave pri mojstru Jenku v Kazini, dnev-
no io.—13 in 15. do 21. Istotam posebne 
plesne ure po dogovoru. 

u— Plesna šola SK Svobode v Ljublja-
ni se vrši redno tudi jutri ob 20. v dvora-
ni Deia^ake zbornice na Miklošičevi cesti, 
na kar opozarjamo vse dosedanje obisko-
valce. 

u— Gostilna Turk toč! pristno Portugal-
ko ter obenem nudi zimsko, dobro zakur-
jeno kegljišče. 

D R E V I O B 20. 
V U N I ^ N S K I 
D V O R A Ni 

SIMFONIČNI 

K O N C E R T 
O R K E S T R . 
KRAU GARDE 

Damske, moSke tn otroSke CKVLJfc 
trpežne in po nizki ceni kupite edino pri 
tvrdki: 12492 

CIRIL AHLIN 
CELOVŠKA CESTA ŠTEV. 56 

(nasproti stare šišenske cerkve). 

opereta »Zemlja 3iiieliljtt0a& Opereta .e 
dosegla uspeh, kakor le ma.iokatera pred 
ajo Priporočamo nakup vsi/ounic v pred-
prodaji. 

a— Zaradi koncerta orkestra kraljeve 
garde iz Beograda to 17 t m gledališče 
zaprto. Naslednja dramstca premijera, t i 
bo v kratkem, bo prav posebno zanimiva, 
na kar že danes opoz?j\iamo Uprizorila »-
bo Sheriffova vojna drama »Konec poti« 
v režiji VI Skrbinšsa 

a— Občni zbor Zveze slovenskih mest in 
trgov se - vrfiil včeraj ob 10 dopoldne pri 
»Orlu«. Udeležilo se ga je 14 zastopnikov 
mest in trgov bivše mariborske oblasti. 
Ljubljano je zastopal dr. Riko Fux. 

a— Nega za šolske otroke. Včeraj se je 
začelo v mariborskih osnovnih šolah in 
otroških vrtcih dopoldansko razdeljevanje 
mlečne južine šolskim otrokom Pobudo za 
to akcijo je dala kraljica Marija, v Mari-
boru so pa vzeli stvar v roke mestno na-
čelstvo, vodstve Higienskega zavoda mest-
ni fizikat in druga humanitarna društva. 
Vsak reven, telesno slab otrok dobi od da-
nes naprej vsak dan brezplačno četrt litra 
toplega mleka med 9. in 10 uro. Razdelje-
vanje nadzoruje učiteljetvo. vsak otrok sme 
piti samo iz ene čaše nakar se posoda zo-
pet prekuha tako da je prenos bolezni iz-
ključen. Mlekc dobavlja zdraviliški dom. 

a— Kinomatografske predstave. Grajski 
kino danes zadnji dan Nobene ljubezni več, 
v soboto dalje spored »M«, zgodovina dtl-
seldorfskega vampirja v filmu. — Union 
kino od danes dalje »Ingagi« 

a— Mohorkovi spomini. Kakor se nak-
nadno doznava. je začel morilec Rudolf Mo-
horko zadnje čase pred samomorom v Je-
či pisati svoje spomine. Beležke so Izročili 
kriminalistom ln psihijatrom da jih pre-
gledajo. 

a Tatvina. Trgovcu Ferdinandu Pto-
terju so neznani tatovi s podstrešja njego-
vega stanovanja v Cankarjevi ulici odnesli 
siv dežni plašč v vrednosti 950 Din. 

Iz C e l l a 

I ? 
a— 25 letnico svojega dela je obhajal 

inž. Robert Madera v Rušah. Na predve-
čer jubileja so priredili delavci s sodelo-
vanjem godbe Ln pevcev slavnostno bakla-
do, govorniki pa so izrazili svoje spošto-
vanje do splošno priljublje-iega jubilanta 

a— Omladina Narodne Odbrane poziva 
vse članstvo na obvezen sestanek v soboto 
17. t m v proslavo spomina Vladimira 
Gortana — Odbor. 

a— Orkester kraljeve garde I r Beograda 
ki bo koncartira! v Mariboru v soboto 17 
t m v veliki Unionski dvorani 'ahko pač 
imenujemo naiboljšl simfonični orkester 
naše države Koncertiral Je pod vodstvom 
Hilkovnika-kaoelnika Pokornija že tudi v 
nozemstvu. kier si je osrniral nedeljeno 

orizna.nie vse strokovne kritiki Predpro-
daja vstonnic pri tvrdkah Brišvik In H6fer 
se Je že pričela in se cenjeno občinstvo 
ooozarja. da si vstopnice pravočasno zasl-
gura. 

a— Prva nedeljska operetna predstava 
bo 18. t m. ob 20. Leharjeva romantična 

e Ljubljanska drama bo v torek go-
stovala v mestnem gledališču s Cankarje-
vo dramo »Kralj na Betajnovi«. Vstopnic« 
so že v predprodaji v knjigarni Goričar & 
Leskovšek na Kralja Petra cesti. Opozar-
jamo občinstvo, da se bodo letošnja go-
stovanja ljubljant+ce drame in opere mog'a 
vršiti le, oe bodo vstopnice že v predpro* 
daji prodane v primerni količini. 

e— Izprememba na sporedu koncerta 
orkestra kraljeve garde. Snored koncerta 
v nedeljo ob pol 21. v Celjskem domu se 
izpremeni v toliko, da bodo prišli na pro-
gram poleg \Vagneria in Svend?ena name-
sto ostalih točk Gotovac z Dubravko-sui-
to, Saant-Saens z Mrtvaškim plesom. Čaj-
kovski s <=U'ito C>«ce-Noisette in Binnčki s 
svojim slovitim Ekvinocijem. Koncert bo 
dogodek, ki ga bo Celje le še težko kdaj 
dožive'o. 

e— Mestni kjno bo predvaja! drevi ob 
pol 21. veliki kriminalni zvočni film »Grei-
fer«. V glavnih vlogah nastopajo Ceian 
Harrv Hardt. Hans A'bers in ^arlota Su-
za. Film spremlja godba in petje. 

e— Pozni kopalci v Savinji. Tudi v Ce-
lju RiHiO ;rr)pli nonoldne 
priliko videti skupino navdušenih kopalcev 
in kopalk, ki jn'm hladni valovi Savinie 
pri'a jo že nekai dni bolj. kakor pa kopelj 
v domači banji a M pa v La^*<vn 

e—- Obup mlade vzgojiteljice. Včeraj 
zjutraj ob 4.15 je bila obveščena reSevnl* 
na posta ia. da je poskušala na Glavnem 
trgu izvršbi samomor 22-'e»"na vzgoiitelii-
ca Lora K. iz Gradca Dekle. t<\ ie bilo 
nredsnočnjim prav veselo razpoloženo v 
kinematografu, ie zjutrai vstalo in odš^o 
iz svoje sobe v kuh;nio. kjer je odnrlo nli-
novo cev in se vleglo poleg nje na tla. Pod 
vplivom ubajajocega svetilnega plina 
je mladenka pričela ječa ti in je niere 
obunne vzdihe slišala domača kuharica, 
ki ie pohiifeta v kuhmio in takoj spoznala, 
za kaj gre. Mlado obupanko so z reševal-
n'm avtom nemudoma nrene'iali v h<.'n,i-
co, kjer so ji rešili živi jen ie. Vzrok obup-
nega devmia ie b-aie nesrečna ljubezen. 

4 Sokolske p'esne va ie se vrše vsako 
nedeljo zvečer od 20. naprej. 

Iz Krania 
r— Gremij trgovcev za srez Kranj skli-

cuje lesne trgovce člane na sestanek v po-
nedeljek 19. t. m. ob 13 v svojo pisarno 
(dvoriščno poslopje Mestne hranilnice v 
Kranju). Na sestanku 6e bo ustanovila les-
na 6ekcija in se bo izvolil odbor, ki bo v 
stalni zvezi z osrednjo sekoijo lesnih tr-
govcev v Ljubljana. Sestanka se udeleži 
tudi tajnik Zveze trgovskih gremijev in 
osrednje sekcije v Ljubljani g. Kai-ser. Za* 
radi velike važnosti sestanka poziva na* 
čelstvo na udeležbo V6e lesne trgovce 
člane. 

Z Jesenic 
s Delavno podpo no društvo prredi 

v nedeljo ob 15. veliko javno tombo'o na 
vrtu Delavskega drma na Savi. Glavni do-
bitki tombole so: lepa zakonska spaln:c«, 
pitan prešič, b'ago za moško obleko, zaboj 
sladkorja, vreča fine moke in nebroj dru-
giih dobitkov. Ker je čisti dobiček name-
njen podpore potrebnim bolnim članom, se 
občinstvo naproša, da pridno 6ega po tabs 
lioah. 

Javna zahvala. 
Vsem nam je še živo v spominu strašna 

nesreča eksplozije v vlaku pri Zemunu, ka-
tere žrtev je postal moj mož Janko Les-
ničar pri svojem potovanju v Beograd 

Moj mož je bil svoječasno zavarovan pri 
Občni zavarovalni d. d. »Sava« v Zagre-
bu na znesek 50.000 Din za slučaj smrti po 
nezgodi. Zavarovanje že več let ni bilo v 
veljavi, vkljub temu pa je zavarovalnic," na 
priporočilo g. ravnatelja Rogeria v Liublia-
ni dovolila preostalim prostovoljno darilo 
zneska 25.000 Din, upoštevale nesrečni slu-
čaj in težavni gmotni položaj vdove z mla-
doletnim otrokom. 

Čutim se dolžno, da zavarovalnici za ta 
blagi čin tem potom izrečem javno najto-
plejšo zahvalo. 

Celje, dne 24. septembra 1931. 
TEREZIJA LESNICAR, vdova. 



Tarzau! 
Belo dete med opicami! 

T a r z a n ! 
Kralj afriške džungle! 

Tarzais! 
Čudo našega časa! 

C l 

Roman romanov! 

arzan! 
Navdušenje starih 

in mladih! 

Edgar Rice Burroughs 

Ju I slik z besedil' med Malimi oglasi 
»JUTRA« 

P r i č e t e k 

Iz T r b o v e l j 
t— Občinska seja bo danes ob 16. Na 

dnevnem redu je poročilo o gradnji vodo-
voda v Hrastniku, prošnja za koncesijo za 
izvrševanje dimn (-carske obrti v občini 
Dol in enem delu občine Trbovlje in vabilo 
ljubljanskega župana za vstop tr"a Trbov-
lje v Zvezo mest in trgov dravske bano-
vine. 

t— Pritožbe. Prebivalstvo se pritožuje, 
da se pogosto ukine električni tok in zapre 
tudi vodovod, ne da bi 6e o tem prei ob-
vestili prizadeti hišni posestniki in stran-
ke. kar je zanie zelo neprijetno, ker mora-
jo svoje delo prek;niti ne da bi ga mogli 
dovršiti in imajo večkrat občutno škodo. 

Iz H r a s t n i k a 
h— Kino Narodni dom bo Im?! v nede-

ljo prvo predstavo šele ob 17., ker bo ob 
15. koncert mladinskega pe-rskepia zbora 
Trbovlje-Vode v Narodnem domu. Pred 
koncert j,m bo ob 14. matineja za mladno 
obeh brastniških in dolske šole. 

Iz Novega mes ta 
n— Iz sodniške službe K okrožnemu so-

dišču v Novem mestu ie dodel'en e. Mirko 
Lovrenc, sodniški orioravnik deželneea so-
dišča v Liub'''ani. 

n— Kino Meteor bo predvaja film »In-
dijanska kri« v netek in soboto ob 20., v ne-
deljo ob 18. in 20. 

GLEDALIŠČE 
LJUBLJANSKA DRAMA. 

Začetek ob 20. 
Petek, 16.: Zaprto. 
Sobota, 17: Vest. E. 
Nedelja, 18.: Takšna je prava Ljudska pred-

stava po znižanih cenah. Izven. 
LJUBLJANSKA OPERA. 

Začčtek ob 20. 
Petek, 16.: Zaprto. 
Sobota, 17.. Laterna. D. 
Nedelja. 18.: Viktorija in nien huzar. Izven. 

MARIBORSKO GLEDALIŠČE. 
Začetek ob 20. 

Petek. 16.: Zaprto. 
Sobota, 17.: Zaprto. 
Nedeija. 18.: Zemlja smehljaja. 

Krzneni plašči 
L t n b 3 ! a n a M e s t n i t r g !» 

Ljubezenska drama 
70-letnega para 

Subotica, 15. oktobra. 
V veliki banaški vasi Debeljači 6e je 

odigrala v sredo zjutraj strašna tragedi-
ja. ^Posestnik Andriia Buza, star 75 let. je 
umoril svojo 70-letno prjHteljioo Barbaro 
Cer, potem pa samega sebe. 

Andrej in Bara sta se poznala že blizu 
50 let in ko je pred 20 leti Bari umrl mož, 
sta zače'a 6kupno življenje, dasi je bil 
Andrej oženjeu Odrasli otroci obeh so 
vedno hujše nasprotovali temu skupnemu 
življenju. 

Noč od torfca na sredo je Andrej pre-
bil pri svoji prijateljici ter se je vrnil do-
mov okrog 7. zjutraj. Mirno se je vsedel k 
zajtrku in tedaj so opazili otroci in žena, 
da ima okrvavljeno roko ;n ob'ako. Vpra-
šali so ga, kaj se je zgodilo, starec pa je 
odvrnil, da je krvavel iz n o ' i Malo je še 
posedel v sobfi, potem pa odšel ven in se 
ni več vrni1. Nihčp ^ rv ^o-^šal ker so 
vsi mislilfi, da je šel po kakih opravkih. 
Po preteku dobre ure pa se je po vasi raz* 
nesla strašna vest, da so našli staro Bar-
baro v stanovanju mrtvo Kakor običajno, 
jo je b'la prišla neka soseda budit zjutraj 
ob 8. Trkala je na- okno, potem pa 6topila 
v hišo in nudil se ji je strašen prizor Star-
ka je vsa krvava ležala v postelji 6 prere-
zanim vratom. Na postelji je bil tudi velik 
kuhinjski nož. Vsa vas je poznala odnoša-
je med starim Andrejem in umorjeno že-
no in so seveda vsi takoj zače'i iskati star-
ca. Kmalu eo ga našli na dvorišču njegove 
domače hiše obešenega.. 

O motivih strašnega Sna se širita dve 
verziji. Po eni se je nesrečna dvojica skre-
gala zaradi neke menice, po drugi pa je 
Andrej zaklal svojo spečo prijateljico in 
potem še sebi vzel živi jen ie. ker 60 ga 
otroci in sorodn:f<; na vse pretege silili, 
da bi 6e od nje ločil. 

Akademiki - novinci! 
Ljubljana, 15. oktobra. 

Z vpisom na univerzo ste postali njeni 
svobodni državljani. Kakor vam bo vse-
učilišče nudilo študijske hrane v vašo po-
klicno izpopolnitev, tako vam ie potrebno 
poleg tega. da se pred vstopom v praktič-
no življenje, za katerega se pripravljate, 
vsestransko izpopolnite in izobrazite. To 
ie pa možno predvsem v akademskih kul-
turnih društvih, ki vam posredujejo s pre-
davanji, krožki, tečaji in družabnimi se-
stanki izvenpoklicno zaposlitev vaših inte-
lektualnih sil. 

Najstarejše slovensko akademsko dru-
štvo ne le na naši univerzi, temveč tudi v 
vsej naši državi je pa J. A D. Triglav, 
katerega življenjski raison d'etre se je 
preizkusil v polstoletnem. borbe in mla-
dostnega zanosa polnem obstoju. Njegovo 
delo ne obstoji v zunanji bahavosti in jav-
nih nastopih, pač pa vrši svojo nalogo kar 
najuspešnejše v tihem a zato tem plodo-
nosnejšem notranjem delu. o katerega ak-
tivnih uspehih nam pričajo redni triglavan-
ski počitniški zbori. O njegovi vitalni sili. 
življenjski upravičenosti in ideološki do-
slednosti pa se je prepričala tud' akadem-
ska mladina sama. ki se v tolikem številu 
zgrinja v njegove vrste, da sme danes 
•Triglav« z zadovoljstvom ugotoviti, da je 
eno najjačjih — če že ne najjačje! — slo-
vensko akademsko društvo. 

Zato vabimo tudi vas novince, da s 
svojo mladostno svežostjo okrepite in po-
množite njegove vrste, v katerih boste na-
šli dobre tovariše in po potrebi svetovalce 
ter najš:rše Dolje vašega izvenstudi.iskega 
udejstvovanja. (Vpisuje se začasno vsak 
dan od II. do 2. v čitalnici Akademske-
ga kolegija.) Odbor JAD Triglava. 

Iz življenja na dežel" 
DOLENJSKE TOPLICE Preteklo nede-

ljo &e je vršila v Podturnu velika okrožna 
gasilska vaja, katere so ee udeležila gasilna 
droštva Toplice, Valta vas. Podturn Do-
bin dol, Uršna sela, Poljane in Črmošnjice 
s šestimi brizgalnami Vaja je pokazala, da 
so gasilci kos svoji človeko!jubni nalogi 
Vajo so nadzirali zastopniki gasilske župe. 
— Toplice so že dolgo časa brez dobre 
pitne vode Vodovod, ki je ob času sezone 
s pomočjo bencinskega motorja dnevno 
deloval vsaj nekaj ur, je sedaj odpovedal 
in Toplice so navezane na vodo iz studen-
ca. ki pa ni zdrava. V Podturnu, od koder 
je napeljan vodovod, bi bilo nujno potreb-
no napraviti nov jez in 6ploh celotno vo-
dovodno napravo temeljito popraviti. Slab 
vodovod so si ogledald že razni strokov-
njaki, a dalje od nasvetov še nismo prišli. 
Vendar ne gre zadeve zavlačevati r. 
mo bansko upravo in higijenski zavod, da 
pripomoreta Topfcoam do zdrave pitne vo-
de. Topličani 60 pripravljeni temeljito po-
pravo vodovoda financirati, prosijo le. da 
se zadeva pospeši zlasti 6edaj, ko je voda 
v Podturnu zelo nizka in bi bilo mogoče 
teren temeljito p r e g l e d « J a s n o je da se 
eni ali drugii branijo plačevati vodovodno 
doklado. ki ni premajhna za vodovod, ki 
sploh ne funkcijonira. fcer si morajo kliub 
temu. da so primorani plačevati vodno do-
k'ado. dovažati vodo iz nezdravega stu-
denca. Koristno bri bilo. da bi ob'<astvo ke-
mično preiskalo vodo. k' jo uporabljajo 
TopNčani, in se tako prepričalo o potrebi 
vodovodnega ponravila. 

ŠMARTNO OB PAKI Naša kmetijska 
podružnica bo 18. t. m. razstavila razno 
namizno sadje v šolskem poslopju. Vablje-
ni so trgovci od blizu in daleč, da 6i 
ogledajo našo razstavo ter kupijo naše 
prvovrstno sadje, ki slovi daleč naokrog. 

POLZELA. V nedelio sta se ooročila na 
Polzeli 'učiteli e. Aloiz Polian z edč. Oizelo 
Frleževo. zobotehnico. in krolač e. Franc 
Goričar z srdč. Faniko Vodlakovo. Oba že-
n'na sta aeilna člana tukaišnieva Sokola. 
Bilo srečno! 

SV. ANDRAŽ V SLOV. GORICAH. V 
nedelio. dne 4. oktobra ie Sokolsko društvo 
Ptui oriredMo nri svoii četi v Sv Andražu 
v Slov eoricah svoi nrosvetni oonoldan. V 
učilnici »amkaišnie osnovne šole se ie zbralo 
oo večernicah nrav leno število tamošnippa 
članstva in Midi dece. V imenu čete ip no-
zdravii brate matičnega društva načelnik 
br. Predan. Sledilo ie nredavanie br živi-
no zdravnika Lešnika iz Ptuia o raznih bo-
leznih in nrvi pomoči nri oboleniu domačih 
živali nosebno sroveda. Za n?im ie nredaval 
naš strokovniak br. Saeadin o sortiraniu. 
Dakiraniu In trgovini sadla. Poslušalci so z 

velikim zanimaniem sledili praktičnim na-
svetom obeh strokovniakov in stavili razna 
vprašanja na karera sta oba nfedavatelia 
dala radevolie odtrebna ooiasnila. Po obeh 
oredavaniih se 'e od stran: domačega član-
stva -zraziia želia da b' matično društvo 
oriredHo še tekom te zime nekak enodnev-
ni eosnodarsko tečai kar bo skuša' rešit; 
otuiski nrosvetni odsek nri eni izmed svoiih 
crihodniih sei Po kratkem razvovoru <e sle-
dila še kino nredstava ki ie nosebno mladi-
ni ueaiala. Leno usnel oonoldan ie zakliučii 
br načelnik ter se obenem zahvalil za knii-
ee ki iih ie oodaril kniižnii br. lekarnar 
Orožen. 

Kako narašča naše Sokolstvo je naj-
bolj razvidno že, aku si ogledamo število 
sokolskih edinic Četudi ostaja število žup 
vedno skoraj enako, se je število društev 
od lanskega leta pričetkom oktobra pa do 
leto« več kakor podviiilo Skupno je v 
savezu Sokola kraljevine Jugoslavije sedaj 
že preko 1540 e-iinic, od tega nad 870 
društev in osta'o so čete Nekatere župe. 
zlasti Osijek, Niš m Zagreb so tako na-
rasle, da bo skorai nastopila potreba, bo-
disi delit' jih ali pa ustvarit' v njih trdno, 
vsestramfco delujočo okrožno organizaci-
jo. Najnog'avitnejše pa bo, da se čim 
preje odpomore vedno bolj narašča i očem u 
pomanjkanju vadite'jev. ker jih tudi ved-
no se vršeči tečaji ne morejo kar tako hi = 
tro postaviti dovolj na noge Vendar pa 
bo najbrž sedai nekoliko popustilo nara-
ščanje števila edinic. četudi je še v marsi-

Air<o L | t t D i , a K S K i d v o r 
Telefon 2730 

Na splošno zahtevo še danes! 
Nepreklicno zadnjikrat! 

Douglas Fairbanks 
v filmu viteštva 

Ž E L E Z N A 
Ul A S 1 4 A 

Nadaljevanje filma »Trije muške-
tirji« 

Ob 4., V2S. in 9. nri zvečer 
Cene 4.— in 6.— Din 

katerem srezu mnv>go krajev, kjer ni niti 
društva niti čete. 

Sokol Žirovnica-Breznica opozarja vse 
člane m članice, da bo predaval župni 
prosvetar br. Jaka Spicar v soboto 17. t 
m. ob pol 20 v društveni telovadnici Za 
vse čl me in članice udeležba obvezna 

Sokol v Dolenjskih Torilieah je pretek-
lo nedeljo proslavil 100-letnico rojstva 
pesnika in pisatelja Levstika s predava-
njem Starosta Gregor« je orisal zbranemu 
članstvu življenjepis in delovanje Levst; 
kovo za naš narod. — 12. t. m. se je pričel 
14-dnevni telovadni tečaj, ki ga vodi s. 
Čebulova. ki je v letošnjem poletju dovr-
šila polletno zvezno šolo in je seda' dode= 
ljena sokolsk; župi v Novem mestu, da 
vodi pri posameznih društvih vaditeljske 
tečaje. 

GOSPOD 
Kupovanje grozdja za mošt 

Naša vinska kriza se je letos v pričako-
vanju obiln* vinske letine zelo poostrila, 
zlasti ker imajo mnogi vinogradniki še pre-
cej starega vina in ne vedo, kako bodo pri-
delek vnovčili, da preživijo sebe in svojo 
družino. Mnogi so tudi v skrbeh, kam bodo 
spravili obilno letino novega vina. ko ni-
majo dovoli razpoložljive posode. Nesreča 
je tem večja, ker mno?i vinogradniki sploit 
nimaio drugih pomembnejših virov dohod-
kov. kakor dohodek od vina. Ako vina nu 
morejo prodati po kolikor toliko primerni 
ceni. tfrtaj jim grozi propast. 

Ze pred meseci je Vinarsko društvo za 
dravsko banovino v svojih predlogih za 
omiljenje vinske krize zahtevalo, da bi se 
v času od 1. oktobra do 1. decembra dovo-
lilo vsakemu zasebniku, da v razmerju 
d nižinskih članov in za obdelovan je pose-
stva potrebnih delavskih moči kupi za la-
stno potrebo brez trošarine vino ali mošt 
neposredno od vinogradnika; količina, ki 
bi se smela na ta način kuniti, pa bi se do-
ločila naredbenim potom. Ta predlog sicer 
ni našel odmieva, vendar pa se ie med tem 
časom pokazala slična pot za omiljenje vin-
ske krize, in sicer z direktno prodajo 
grozdja onim, ki potrebujejo pijačo za do-
mačo porabo. 

Grozdje je namreč v prometu povsem 
prosto in ni nikake določbe, ki bi se v po-
gledu trošarinske kontrole nanašala tudi na 
grozdje. Vsakdo lahko grozdje kupi v ne-
omejeni količini in če ga na svojem dom:i 
izpreša ter tako dobi vino za domačo po-
trebo. mu ni treba plačati nobene trošari-
ne V tem smislu je finančno ministrstvo 
že lani v jeseni izdalo r a zp i s , ki pravi: V*c 
nrivatne osebe, ki niso točilci. niso podvr-
žene kontroli in iim ni treba plačati troša-
rine. če kupijo grozdje in to grozdje iznre-

za svoio domačo potrrlio: če pa doblje-
ni mo?t ali vino iz teza mošta odttiiiio ali 
proda io. moraio to prijaviti finančni kon-
troli in plačati trošarino (razpis finančnega 
•niiti*-lr=tva. oddelka za davke od 12. n«»-
rcmlin 10̂ (1 št. 79.318). 

Ce bi bilo m o g o č e na ta način ob trgatvi 
prodati vsai del letošnjega nridelka. tedai 
jp jasno, da bi tako vnovčenie prav ugodno 
vplivalo na omiljenje vinske krize. Kot kup-
ci grozdja bi seveda prišli v prvi vrsti v 
ooštev oni kmetovalci, ki nimaio lastnega 
vinograda in tudi nimajo na razpolago več 
lih količin sadjevca za domačo niiačo in z* 
pijačo pol'*kim delavcem 'n služinčadi. Bo-
;aren. da bi si na* ta način marsikak kon 
sument pripravil na domu cpneno vino iti 
bi potpm V-nnsuni vina v gostMnah in točil-
nicah padel, ni upravičena, kajt? tako vino 
bodo konsiiniirali predvsem oni, ki pri kon-
siimu dragega zatrošarinionega vina ne 
nrihajajo skoro v noštev. Važno pa ie. da 
bo vinski trg občutno razbremenjen, če bo 
noeočp sedaj ob trgatv: spraviti na ta na-

čin v denar večje Vo'if're grozdja. Kakor 
ie podoba. ni<»o v tem pogledu slabi i7<?lp-
di za nspeb. Nedavno so nriredili v Spvn!ci 
na železniški posta ii seiem za grozd'«. k ;er 

so kunci grozdje takoi la^kn predelal? v 
mošt. Ta ep'>rn ip izvrstno uspel, saj ie bilo 
orodanih S6 0O0 kg groz/Va. naročenih n» 
ie b;lo še nadalipiib 90 000 kg. Za grozd t-
so vinogradniki izkup'li prav lene denarje, 
sai so ga pmdai«>1i po 2—3 D?n za kg. 

Na konen bodi ŠP omenieno. da na? paziio 
na trošarinsko kontrolo oni. ki pustiio kup-
ljeno gro^die iznrešat; drugip in V! notem 
preneliejo moM na svoj dom. Transnort 
mošta ie namreč podvržen trrv5<,r?T1<jki ko»t 
troli. zato nai si vsak zasebnik, ki nima 
orinravp za prpSanlp 'n kim^eno groz.d-p 
nrpša dru^ie. 7.a trar^norf mo t̂a pribavi od 
oddplka f;n«nČ.ne Vontrolp spremnVo. na 
kateri naj bn navedpno da je moM iz*ire-
šan iz Vuplipnerra groz.4ia z.a domaČo upo-
rabo. Pn vVWpnin na domu se m o i 
spr^mnica oddati oddelku finančnp kontro-
le, ki vzame prenos na z.nanie, ne predoi-
še pa nikake trošarine, niti pozneje, ko 
mošt prevre v vino. 

= Prvenstvo domačih producentov pn 
ob?in=kih nabavkah. Na predstavko Saveza 
'ndufitriicev v Zagrebu ie kraliev«ka ban 
ska uprava savskp banovine izdala nared-
bo vsem mestnim i.n občinskim načelstvoni. 
da imajo pr? licitacijah vzeti prvenstve.m 
v pretres ponudbe domačih producentov. 

Ueodno«ti za nstnnovitpv tvornicp 
lomohilov v Jugoslaviji Ministrstvo za trgo 
vino in ?ndustriio želi. da bi se v Jugosla-
viji osnovala tvornica avtomobilov, k? b* 
•mela zajamčene razne ugrHnosti. Prošnif 
za loncestio in ustanovitev take tvorn<CP V 
obliki delniške družbe se imaio predložil' 
neposredno ministrstvu za trgovino In indi.-
strijo. oddelku za industriio in obrt. in 
"er do 1 decembra t. 1. Pogo?e za ustan«* 
vitev in obseg ugodnosti, kakor tudi p« 
drobne informacije dobijo lahko interesen 
ti v ministrstvu. 

— Uprava državnih monopolov kupila la-
grebško tvornieo Golob. Kakor nam poro-

AMSTVO 
čajo iz Zagreba, je uprava državnih mono-
polov kupila vse stroje zagrebške tvornice 
cigaretnega papirja Golub za vsoto 2,785.000 
Din. Prevzem vseh 39 strojev (za izdelova-
nje papirčkov za cigarete in za izdelovanje 
cigaretnih stročnic) je traial 9 dni. Kakor 
?nano, bo uprava monopolov v bodoče tz-
telovala izdelke iz cigaretnega papirja v 
lastni režiji, dočim bo sirovine nadalje do-
bavljala sušaška Tvornica papirja. Tvorni-
•o cigaretnega papirja Alkalaj v Sarajevu 
oa je uprava državnih monopolov prevzela 
že prej. 

= Slaba letina smedere irskega grozdja. 
Po vseh srednjeevropskih tržiščih znano 
- nederevsko grozdje je letos slabo obrodi-
lo. Zaradi suše je trta v okolici Smedere-
va v razvoju zelo zaostala, v času dozore-
vanja pa je še dež povzročil, da je letošnji 
v i čl i pridelek kakovostno slab Sm<* lerev-
ska zadruga prodaia letošnje grozdje zara-
di neprimerne kvalitete le po 80 — 100 Din 
za 100 kg. 

— Oprema faktur z zlato klavzulo. Neka ter« 
firme opremljajo v zadnjem času fakture s klav-
au'!o ki se glasi: Cene se razumevajo v d in ar-
/:'h po vrednosti težine dvajsetšest in pol mflii-
3ra.ma čistega zlata. Člen t. zakone o denarju od 
U. maja 1931.« Taik< klav®ulc, če tudi navajajo 
samo določilo zakona o denarju, so po svoji 
vsebini izrazite »zlate« klavzule, kakorŠTve v na-
ši kraljevini po predpisih niso dopiretne. Opo®ar-
Jamo vse prizadete, da v i®ogib kaieirski-h po-
sted<ic opus te take klavzrate, ki so kot nedo-
pustne itak brez pomena, pač pa le po nepo-
trebnem begajo javnost, keT izražajo dvome v 
stabilnosti naše valute. 

=• Terjatve naših državljanov napram 
madžarskim tvrdkam. Interesenti, ki ima-
io terjatve nasproti tvrdkam na Madžar-
skem, pa jih zaradi madžarskih zakonskih 
predpisov o ureditvi prometa z devizami m 
valutami ne morejo izterjati, naj sporočijo 
svoj naslov, znesek terjatve, naslov dolžni-
ka. kakor tudi datum in posel (dobava lesa 
itd.), iz katerega izvira teriatev, nemudo-
ma Zbornici za TOI v Ljubljani.) 

= Avstrijski agrarci zahtevaio uvedbo 
uvozne carine tudi na pitane svinje. Kakoi 
znano, je po začasni avstrijsko - jugosloven-
ski trgovinski pogodbi ostal uvoz težkih 
svinj v Avstriji carine prost, edino mini-
malna teža za pitane svinje je bila povišana 
od 110 na 150 Din. Po zatrjevanju avstrijskih 
agrarcev pa se tudi sedaj pri povišani te-
žinski meji opaža, da kmetovalci v uvoz-
nih državah pitaio svoie svinje, dia preko-
račijo to minimalno meio in da potem take 
avinje lahko uvozijo v Avstrijo brež carine 
To se jim zlasti Izplača, ker je bila v Av-
striji povišana tudi carina na mast, ki se je 
zaradi tega podražila. oDber izkupiček od 
masti pa omogoča avstrijskim mesarjem, 
da vržejo na trg meso od pitanih svinj po 
zelo nizkih cenah. Konsum svin?skega m«»-
sa se ie zaradi tega povečal, dočim je na-
zadoval konsum govejega in telečiega mf!-
*a. kar otežuie po mnenju avstriiskib agrar-
cev vnovčenie domače goveie živine. Av-
striiek? Landbnnd ie s to motivacijo sedal 
oredložil avstrijskemu parlamentu predlog, 
da se tud? na težke svinie uvo-ie uvozna 
carina od 30 zl. kron na 100 kg. Ker traia 
veljavnost sedanie avstrijsko - iugosViven-
ske trgovinske pogodbe eno Ipto. bi bilo 
=eveda uveliavVenie take carine tnogočp 
šele prihodnip poletje 

= Rekordna aktivnost nemške trgovin-
ske hPanre v septembru. 2e v avgustu sm«» 
»abclp/ili. da le aktivnost nemške trgoviti-
sVe bilance v tem mesecu nrvič prekoračila 
SOO miliionov mark in je dosegla 322 miti-
onov V sentembni pa le Nemčija zabel«-

?;la nov reVoni. Presežek izvoza nad uvo-
zom ie znašal ta mesec nič mani kakor 387 
nvjiionov mark. v samem septembru ie zna-
šala torej aktivnost nemške trgovinske bi-
lance 5'/4 miii''arde Din. Kakor znano, le 
bila nemška trgovinska bilanca do 1. 1930. 
*uido pasivna: že lani pa se je pričel po-
iavliati presežek izvoza nad uvozom. Seda-
nja novečana aktivnost je vsekakor posle-
dica radikalnih nkrenov, ki jih ie izdal« 
nemška vlada, da aktivira svo'o b?lanco z 
•nozemstvom ?n na ta način nadomesti ont 
ogromn-i odtok dpviz. ki ie nastal v iunijti 
'n juliju zaradi odpovedi inozemskih kre-
•ditov. 

— Dobave. D?rekc??a državnega rudnika 
Rreza sr>re'ema do 22. t m. ponudbe glede 
dobave 150 stek1en?c sidola in 100 zavitkov 
siraxa ter glede dobave 1 anarata za ma-
zanje s cJ1?ndersk?m oljem. Direkcija *Vžav 
nega nidnika Vreka spre-ema do 29. t. m 
^nudbe glede dobave električnega maten 
;a1n ter glede dobave žag za iarmenik. Di 
•-ekciia državnega rudnika Zen'ca snrp?em:' 
ln 29 t m nonudbe glede dobave bakre 
nib vrvi Vršile se bodo naslednie ofertnp 
'icitacMe: 29. t. m pri direkr?ii državnih 
-'idarski^ noidiiptii v Saraievu w?ede dobavf 
"^Ipktromoinria: 30. t. m. pri dirpkciii dr? 
Selez. v Subotici glede dobave telerrrafsko 
'elefonskega materijala. (Predmetni oglasi 
ao na vpogled v Zbornici za TOL) 

Milijoni 
ta) milijoni ljudi uporabljajo 

že več kot 30 let 
po spodaj navedenem navodilu za uporabo 

levje francosko žganje 
IN BLAGOSLAVLJAJO NJEGOV 

NEPREKOSLJIV ČUDOVIT IJCINEK 

Pri revmi, protlnu, t»nia> 
sa aatrtte boleče mesto. — 
Pri zobnih bolečinati v<irg» 
nite dlesno, izperite -istno 
votlino tn grgrajte! — Pri 
glavobola, nervoznosti m 
nes panju vdrgnite 'ielo m 
vse telo m vzemite, predno 
ležete spat, mlačno Kopelj s 
dodatkom levjega franco> 
skega ž gnoja. — Pn utruje-
nosti za masažo vsega tele-
sa. Pri želodčnih bolečinah 
vzemite košček sladkorja z 
10 kapljicami tega žganja. 
Pri izpadanju las in prhlja-
ja za masažo ko4e na glavi. 
Kot astna voda itd — Pri 
potenju pod pazduho, pot»-
aju aog, rob ali telesa 

umijte znoječ« deJe zjutraj in zvečer. 

Levje francosko žganje 
je pristno le v tu naslikani in plombirani 
ORIGINALNI STEKLENICI. 

Zahtevajte izrecno 
Levje francosko iganfe 
ln zavrnite odločno vsak nadomestek! 
Levje francosko žganje 
dobite v vsaki drogeriji, lekarni in boljši 
trgovini po Din 10.- , 26.—, 52.—. 

Varajte se pred po tvorbami! 
Centralni biro: 

LAVJA MENTOL D K 02 D JENKA, 
Zagreb, Maniličev trg 5. Telefon 78—52. 

= Prodaja. Dne 30. t. m. se bo vršila pri 
osrednjem skladišču materijala v Mariboru 
ofertna licitacija glede prodaje 22.500 kg 
Blarega papirja in 45.000 kg razbitega 
stekla. (Oglas je na vpogled v Zbornici 
za TOL) 

Borze 
15. oktobra. 

Na ljubljanski borzi so danes ostali sko-
ro vsi devizati tečaji nespremenjeni, edino 
devizi Trst in Bruselj sta se za malenkost 
okrepili. Med efekti je prišlo do zaključkov 
v ljubljanski kreditni po 115 in v Vevčah 
po 115. 

Na za^rebSkem efektnem tržišču je bila 
Vojna škoda danes nekoliko slabejša, ven-
dar ni prišlo do zaključkov. Promet pa je 
bil zabeležen v 8% Blairovem posojilu po 
60, v 1% Blairovem posojilu po 57 in v in-
vesticijskem posojilu po 65. Med bančnimi 
vrednotami so bili zabeleženi zaključki v 
Praštedioni po 957.50, v Srpski po 186, v 
Ljubljanski kreditni po 115 in v Jugo ban-
ki po 67. Od industrijskih vrednot pa so 
se trgovale Trboveljska pri višjem tečaju 
210, Vevče po 115, šečerana po 160 ln Sla-
veks po 20. 

Deviie. 
Ljubljana, Amsterdam 2272.69 — 2279.82, 

Bruselj 7S6 49 — 788.85. Curih 1098.45 — 
1101.75. London 214.06 — 221 56. Newyork 
5591.01 — 5608.01. Pariz 220 68 — 221.31. 
Praga 165.86 — 166.36. Trst 286.87—292 S7. 

Zagreb. Amsterdam 2272.68 — 2279.52, 
Bruselj 786.49 - 788.85, London 214.06 do 
214.88, Milan 286.77 - 287.67, Ne\Work 
kabel 5602.01 — 5619.01, Newyork ček 
5591.01 - 5608.01. Pariz 220.68 - 221.34, 
Pra^a 165.86 — 166.36, Curib 1098.45 d« 
1101.75. 

Curih Beograd 9.05, Pariz 20.09. London 
19.75, Newyork 510. Bruselj 71.70, Milan 
26.35. Madrid 45.50, Amsterdam 206.80. Ber-
lin 117. Stockholm 120, Oslo 113, Kobenhavn 
i 12, Sofija 3.70, Praga 15.10, Varšava 57.20, 
Budimpešta 90.025. Bukarešta 3.05. 

Efekt!. 
Ljubljana. 8®/o Blair 61 bL 7»/o Blair 57 

bi.. Celjska 150 den.. Ljubljanska kreditna 
115 zaklj., Kreditni zavod 195 den.. Vevče 
115 zaklj., Praštediona 900 bL, Ruše 125 
denar. 

Zazreb. Državne vrednote: Volna škoda 
aranžma 283 — 290, k asa 282 — 290, za de-
cember 290 — 298. investicijsko 64.5 — 66, 
agrarne 32 den., 6% begluške 44 — 44.5, 
8°/® Blair 59 — 61, 7°/o Blair 56 — 57; 
bančne vrednote: Praštediona 957.5 — 960, 
Srpska 186 — 187. Ljubljanska kreditna 
115 - 118. Union 100 bL, Jugo 67 - 68. Ze-
maljska 110 den„ Narodna 4700 — 5300: in-
dustrijske vrednote: Našička 680 bl„ Gut-
mann 105 den., Slaveks 20 — 25. Drava 
183 bL. Šečerana 160 — 170. Brod vagon 
55 den.. Vevče 115 — 120. Dubrovačka 280 
bi. J« Iranska 420 bl„ Trbovlie 207.5—210. 

Beograd. Vojna škoda 286. 285. 285.50, 
284.5, 283. 282, 280 zaklj., za november 2K5 
zaklj., za -december 290 zaklj.. Investicijsko 
06 — 68. 4°/o agrarne 32 _ 38. 6"/n begluške 
44 zaklj- 7»/o Blair 56. 55.50 zaklj., 8% Blair 
63 — 64 Blagovna tržišča 

ŽITO 
+ Budimpeštanska termlnska borza (15. 

L m.) Tendenca ustaljena, promei miren. 
Pšenica: za marc 10.8u — 10.81: r f . za marc 
11.07 — 11.08: kornia: za maj 12.83—12.85. 

+ Novosadska blagovna borza (15. L m.) 
Tendenca nespremenjena. Promet 23 vag. 
Pšenica: baška potiska. 80 kg l®/o 260 zaklj. 
Oves: baški, srem.. slav 132.50—135 Ječmen 
baški. srem novi. 63-64 kg 110—115. Korn*a 
baška 100—103. okolica ^ombor 100-103; 
zornjebanatska 95—97.50. banatska 92.50 do 
95: 3remska okolica Indjiia 100—103. oko-
lica Sid 102—105. baška nova. umetno suS<v 
na 78—82. banaška nova. umetno su&ena 
74—76. Moka: baška. banatska >0* in »00« 
<55- 375- »2< 335—355 »5« 300- 310; »6« 
'50—260; »7« 190 - 200 »8« 130—140 Otro-
bi; baški 92.50—95 Fižol: baški. beli 185 
•Io 195 

HMELJ 
+ 2alee. 15 oktobra. Zadnja dva dneva 

ie bilo kupljenih nekaj deset metersklh 
stotov po 6 in 7 Din. dočim je najboljše 
blago doseglo 8 Din za kg. Pri zelo mirnem 
tržišču se pripravljajo nekateri trgovci na 
odhod 



Iz življenja in sveta 
Briiningova vlada potrebuje Izdatnih varnostnih 

ukrepov 

Med velikim programatičnim govorom državnega kancelarja dr. Bruninga je mo-
rala policija zapreti vse dohode k parlamentu 

Letošnja zima ne bo ostra 
Meteorologi napovedujejo precej snega, toda le malo 

mraza 
Znano pravilo trdi, da sledi deževnemu 

In hladnemu poletju istotako vlažna in pri 
tem dokaj mila zima. Po tem pravilu bi 
morala biti torej letošnja zima mila — 
in tega mnenja so tudi metereologi, ki 
postavljajo svoje domneve seveda na čisto 
drugačno podlago nego ljudstvo, namreč 
na podlago strogo znanstvenih opazovanj. 
Globlji vzroki za vremenski značaj pre-
teklega poletja so jim pripomoček za na-
povedi v zvezi z bližnjo zimo. 

Letošnja pomlad je prišla dokaj pozno, 
saj je prinesel šele maj tople, začasno ce-
lo poletno vroče dneve. Junij je bil nesta-
noviten in poleten šele v zadnji tretjini, 
julij je v začetku kazal, da bo prevzel v 
celoti vlogo poletnega meseca. A ta je še 
celoti vlogo poletnega meseca. A tu je še 
v njegovi prvi tretjini prišlo do čisto ne-
navadnega preobrata. Viharji in deževja, 
ki bi jih bilo pričakovati komaj jeseni, so 
se zvezali z močnim nazadovanjem tem-
perature, poletja je bilo v bistvu za 6 do 8 
tednov prezgodaj konec, kajti poznejše 
ogretje, kakor v prvem tednu avgusta, se 
c i moglo trajno držati in avgust je bil s 
septembrom vred v splošnem kisel. Zadnja 
tretjina septembra je prinesla celo pravi 
novemberski mraz in padavine, ki so pre-
hajale do nižine 400, 500 m v sneg! 

Te čudne vremenske pojave sta povzro-
čala v glavnem dva činitelja: izredna stal-
nost groenlandske zone visokega tlaka in 
stalna nagnjenost razmeroma južnih širin 
(ob Severnem in Vzhodnem morju, nad 
Finsko in zapadno Rusijo) do tvoritve zon 
z niT-frim tlakom, kar je spet imelo za po-
sledico neprestane vpade mrzlih polarnih 
zračnih mas v južna ozemlja. K temu se je 
pridružila še pomaknitev zalivskega toka 
v zapadno smer, od norveške obale proč. 
Ni važno, ali so tu zračni toki vplivali na 
morske, ali pa morski na zračne, dejstvo 
je, da so bila norveška vodovja to poletje 
do 4° hladnejša nego običajno in to ne-
kaj pomeni, saj vemo, kakšen vpliv ima 
zalivski tok na vremenske vojave v Za-
padni in tudi Srednji Evropi. 

V razmeroma južnih krajih se kaže stal-
na tendenca ciklonalnega delovanja in to 
daje v zvezi s stalnim groenlandsklm pa-
som visokega tlaka pričakovati, da bodo 
zračne mase iz severozapada, torej polar-
nega izvora, še nadalje vdirale v naše 
kraje. Ker se na svoji dolgi poti čez morje 
naberejo vlage, je računati s tem, da bo-
do v Srednji Evropi povzročile močna po-
oblačenja. Dokler pa je pozimi dosti obla-
kov, ni pričakovati ostrega mraza, ki na-
stopa pred vsem ob jasnem vremenu, ob 
vetrovih z vzhoda ali vsaj ob zelo mirnem 
vremenu. Oster mraz bo tedaj v bližnji zi-
mi nastopal predvidoma kvečjemu pre-
hodno. Vzhodni vetrovi se po vsej priliki 
ne bodo mogli uveljaviti. Vpadanje polar-
nega zraka preko severnega Atlantika na 
Jug se bo, kakor učijo izkušnje, izražalo v 
polni zimi tudi z nastajanjem motenj v 
Sredozemskem morju. To vede spet do 
obilnih padavin. 

še en pojav omogoča kolikor toliko go-
tovo napoved zimskega vremena: namreč 

razvoj temperatur v ozemlju Grumantov. 
Novejša raziskavanja so dognala, da 
obstoji med Srednjo Evropo in Grumanti 
zanimiva vremenska odvisnost, tako zva-
na »toplotna gugalnica«. Kadar nastopajo 
pozimi na Grumantih premrzle temperatu-
re, so pri nas skoraj vedno previsoke 
(namreč razmeroma previsoke); in naro-
be. Na Grumanti?-- pa se je začela letos v 
prvem oktobrskem tednu zelo ostra zima 
in vse kaže, da bo tako ostalo. To pa se 
pravi, da v Srednji Evropi lahko pričakuje-
mo razmeroma milo zimo brez ostrih in 
stanovitnih, suhih mrazov. V splošnem 
bo precej vetrovna in oblačna, padavine 
bodo verjetno obilne ker bo pa zaradi 
prevladujočih severnih vetrov temperatu-
ra kakšno stopinjo pod ničlo, bodo pada-
vine tudi v nižinah pretežno snežne. 

Češkoslovaška policija bo imela 
svoj radio 

Češkoslovaško notranje ministrstvo na-
merava opremiti policijo in orožništvo z 
učinkovitim sredstvom za zasledovanje 
zločincev: z radiom. Zgradili bodo v ta na-
men celo omrežje oddajnih in sprejemnih 
postaj po državi; glavna postaja v Pragi 
pa bo v stalni zvezi z inozemstvom 

Vojaški arzenali za brezposelne 
Ameriška vojaška uprava je sklenila, da 

bo to zimo s svoje strani pomagala brez-
poselnim tako, da bo kopico arzenalov 
spremenila v dame za brezposelne. Dala 
jim bo na razpolago 3 milijone odej, 200 
tisoč pohodnih postelj in nekoliko sto po-
hodnih kuhinj. 

Šola za milijonarje 
Kdo ne bi hotel postati milijonar? V 

Londonu so na pobudo Angleške banke 
oziroma skupine odličnih finančnikov usta-
novili pod okriljem Britske trgovske aka-
demije posebno dvoletno visoko šolo, ki 
fm« namen pripraviti trgovsko nadarjene 
mladeniče na vodilno vlogo v angleški sve-
tovni trgovini. Seda je že dobila časten pri-
imek »akademija bogastva«. Njen prvi let-
nik šteje 30 gojencev. 

Vodstvo ne zahteva nobene predizofcras-
be in se ozira edino na zajamčene strokov-
ne zmožnosti. Vsi absolventi bodo takoj 
dobili službo, ki jim bo dovolila uveljaviti 
prirojene organizacijske zmožnosti. Trgo-
vec oziroma finančnik, ki hoče postati mi-
lijonar, mora imeti pred vsem Širok vpo-
gled v zapletene mednarodne kupčije, ln ta 
splošen razvoj je glavna naloga nove aka-
demije. 

Robert Esnault - Pelterle, 

yrmrii francoski raziskovalec letalske teh-
nike In problema medplanetnega prometa 
ter izumitelj, je bil, kakor smo že poročali, 
v svojem laboratoriju precej težko ranjen, 
ko je eksperimentiral z novo eksplozivno 
snovjo za pogon raketnih letal. Esnault 
Pelterie je soustanovitelj nagrade Rep-
Hirsch, ki se priznava vsako leto avtorju 
najboljšega dela o medplanetnem prometu 

Potresni signali 
Stalni potresi, ki ogrožajo posamezne 

argentinske okraje, so vlado prisili vpelja-
ti posebne oparate, ki prebivalstvu takoj 
naznanijo pretečo nesrečo. Vlada je name-
stila po vseh križiščih ogroženih naselbin 
električne potresopise. Električna rdeča 
luč se avtomatično prižge pri prvih komaj 
opazljivih sunkih in veli prebivalcem, da 
morajo pravočasno zapustiti hiše. 

Kje je največ dvojčkov 
Po opazovanjih ameriškega biologa Da-

venporta narašča odstotek človeških dvoj-
čkov z zemljepisno širino in je v trop-
skem pasu najmanjši. Podobne pojave je 
ugotovil tudi za živali. V tropskih deže-
lah vrže zajika n. pr. najmanj mladičev na-
enkrat, v rastočih geografskih širinah pri-
memo več, zato ps skoti v tropih večkrat, 
proti severu (na severni polobli) in jugu 
(na južni) pa manjOcrat 

Železnico zastonj in še 130.000 Din zraven! 

Ker je mala lokalna železnica Ruhpoldlng - Reit (oa Bavarskem) zelo pasivna, je ba-
varska država pripravljena odstopiti jo zastonj in ponuja novemu lastniku še 130.000 

Din prometne glavnice 

Zadnji proces proti zločinski organizaciji 

V IPalermu se vrši velik proces proti 241 članom nevarne zločinske organizacije, znane 
pod imenom maffia. Obtoženci se morajo zagovarjati zaradi najraznovrstnejših zloči-
nov. Maffia je bila prvotno tajna obrambna organizacija s političnim ozadjem. Slika 

kaže obtožence v kletki za zločince 

Drobne zanimivosti 
Popolne ženske nI 

Vodja medicinskega zavoda za podalj-
šanje življenja v New Torku je izjavil, da 
spada eksistenca popolne ženske med baj-
ke ka da je vsaj zelo neverjetna. V zadnjih 
22 letih so v njegovem zavodu zdravniško 
preiskali kakšnih 100.000 zastopnic lepe-
ga spola, toda med njimi ni bilo niti ene, 
ki bi jo bilo mogoče z zdravniškega ali 
estetskega stališča proglasiti za popolno. 

Razkošen sprejem 
Na čast tadakfan knezom, ki se mudijo 

ta čas v Londonu, je priredil angleški 
kralj v Buckrnghaansiki palači sprejem, 
h kateremu so prišli povabljenci v polnem 
orientalskem razkošju. Jedilna dvorana v 
palači ni gotovo še nikoli videla toliko si-
jaja. Samo vrednost draguljev, ki so jih 
imeli knezi na sebi, cenijo na 100 milijo 
nov. 

Brki postajajo spet modni 
Dunajski frizerji so imelS svoj kongres, 

ki se je bavil med drugim z lasno modo 
za bližnji čas. Za dame so se soorazuimel) 
s pričesko, o kateri smo govorili že zad-
njič: kratko ostrižene lase, vendar tako, 
da tilnik vsaj lahko pokrivajo. Zvečer se 
uporabljajo k nri češki glavniki, lišp in no-
jeva peresa. Za gospode postajajo brki 
spet moda. 

n 
NAJNOVEJŠA ŠTEVILKA 

i lustrovane tedenske revije 

ŽIVLJENJE I N S V E T " 
vsebuje naslednje zanimivosti: 

GOVORICA MOŽGANOV. — GRADNJA LADIJ (Univ. prof. Inž. Josip Boncelj — * 
slikami). — NOVE ZVEZDE. — NAJSTAREJŠI DRAGULJI. — BORBA ZA MAN-
DŽURIJO (s slikami) — UKINJENJE ZLATEGA STANDARDA V ANGLIJI (Fr. 
Seunig — s slikami). — RAZVOJ LETALSTVA V SLIKI IN BESEDI. — LETALO 
BODOČNOSTI (slika). — £LIKE IZ ŽIVLJENJA IN SVETA. — SENJA DEMANTA 
(H. Picard — z ilustracijami Fr. škodlarja). — BOMBAŽ (s slikami). — ULRIK 
ZWINGLI (K 4001etnici njegove smrti: Dr. V. L — s slikami). — OLAJŠAJTE SI 
HIŠNA DELA I (Nekaj navodil za naše gospodinje — s slikami). — KARIKATURE. 
— TEDENSKI JEDILNI LIST. — VELIKA NESPAMET ŽENSK. — LOV N A LI-

SICE. — HUMOR V SLIKAH. 
Naslovno sliko »Vinko Lozič« narisal Niko Pirnat 

»ŽIVLJENJE IN SVET« izhaja tedensko ln stane mesečno samo 8 Din. Naroča 
se pri upravi: Ljubljana, Knafljeva ulica 5. 

Glavni stan volilne borbe 

Glavni stan angleške delavske stranke v Domu transportnih delaveers, Na skraJUf 
levici William Watson Hendersoo, 

Mirna razprava t Liibeckn 
Važna ugotovitev: velika malomarnost otfločflnffi čfriftefjer 

Razprava se giblje v ozračju mi m s 
stvarnosti. Na to vpliva že snov procesa 
sama in osebnost obtožencev, Id so hladr 
no pretehtavajoči znanstveniki, nekaj pa 
tudi okolica. Ljudje ob severnem robu 
Nemčije so vajeni počasi misliti in mirno 
ter vljudno občevati med sabo. 

Drugi dan razprave Je spravil zadevo 
dober korak naprej, to pa s tem, da se Je 
izkazalo, da je med izvidnim Calmettovtm 
preparatom in Subeškim bila kočljiva 
razlika. Calmettov preparat Je tekočina 
lahne mlečnate barve in se razpečava v her-
metsko zaprtih stekleničicah. Preparat, ki 
ga je pridobival prof. Deycke, pa Je bil 
shranjen v steklenicah, ki jih je lahko vsak-
do odprl, tako da je obstajala nevarnost, da 
se pokvari s tujimi snovmi, že tu se kaže 
velika malomarnost, s katero so obtoženci 
izvrševali v tej zadevi svojo nalogo. 

V ostalem se je proces nadaljeval M «a-
sliševanjem dr. Altat&dta in ni prinesel 
drugih napetih momentov. Ugotovilo M 
je, da so v Lilbecku kot prvem mestu v 
Nemčiji uvedli uporabo Calmettovega se-
ruma po posredovanju bivšega predsedni-
ka deželne zavarovalnice hanzašklh mest 
dr. Bielefeldta, ki je bil osebni Calmettov 
prijatelj in je po nekem svojem obisku v 
Parizu predlagal Aitst&dtu in Deyoku, naj 
bi serum v LUbecku preizkusili, kar se je 
potem tudi zgodilo. Za to je bila odlo-
čilna tudi neka Izjava predsednika držav-
nega zdravstvenega urada dr. Hamela, ki 
je baje Bielefeldtu dejal, da Je uvedba se-
ruma v LUbecku dovoljena. Dr. Hamel pa 
sedaj zanika, da bi bil kdaj kaj takšnega 
rekeL 

Glavni obtožene« prof. Deycke (levo) hi 
obtoženi medicinski svetnik dr. Altst&dft 

N a vprašanje zastopnika staršev, aH Je 
res, da je odločal pri uvedbi tudi neki obisk 
Altstadtove žene Cahnettovl ženi v Pari-
zu, Je Altst&dt odgovoril, da to ni res, ker 
njegova žena nI bila nikoli v Parizu ln Je 
sploh umrla Jetična pred tem domnevnim 
obiskom. 

Berlinski proces se bo zavlekel čez zimo 

Na zatožni klopi: levo zadaj komunistični občinski svetnik Gabel. Drugi v prvi vrsti: 
Vili Sklarek. Zadaj: župan Schnelder, zagovornik dr. Werthaner. Desno spredaj: Leo 

Sklarek 
Ob velikem navalu občinstva se v r « v Berlinu proces proti bratom Sklarek in obtože-
nim mestnim uradnikom. Obtožnica Je tako obsežna, da se bo proces končal najbrJ 

šele po novem letu 

New York ima 11 mffijonor 
prebivalcev 

Washingtonski statistični trrad Je obja-. 
vil končne podatke o zadnjem ljudskem 
štetju v New Y°rku. Po tem štetju je bilo 
v mestu in njegovih predmestjih 10 mi-
lijonov 901.000 prebivalcev. Površina New 
Yorka znaša 2541 kvadratnih milj. 

iz uredniškega koša 
Tobakovo. Neki višji uradnik, ki je bil 

začasno prestavljen k nam, je iskal sobo. 
Prišel je tudi k sosedu, kjer ga je prijaz-
na gospodinja peljala v kuhinjo, da mu 
pokaže sobo. V kuhinji je sedel in bulil v 
časnik njen mož. Ko mu je žena povedala, 
da želi gospod imeti sobo, je zarohnel mož, 
ne da bi odmaknil časnik izpred obraza: 
»Ali si mu povedala najvažnejše?« »Saj 
še sobe ni videl,« je dejala žena. »Nič za-
to.« »Kaj pa je najvažnejše?« se je osme-
lil gospod. In mož. še zmerom zakrit s 
časnikom, je vprašal: »Ali kadite?« »Rad 
kadim«, je odgovoril gospod. »Potem nI 
nič v sobo! Nocoj je spet tako smrdelo po 
tobaku!« »Saj vendar ni bilo nobenega v 
sobi,« je rekla žena. »To je vseeno, je 
pa smrdelo s ceste!« 

Miissoftrrijev sin — glavni urednik 
Grmrnazist Vtttorio Mfussolini, sin itali-

janskega ministrskega predsednika, je po-
stal »šefredakter« nekega fašističnega gim-
nazijskega lističa, ki se imenuje »Pero mla-
dine« in ki je pravkar začel izhajati. 

Vsak dan ena 

»Tonček, tu imaš 50 par, če ne boš po-
vedal, da sem poljubi! tvojo sestro.« 

»že dobro, ampak na\*adno dobim za to 
en dinar!« 



Dva zanimiva šolska proračuna 
Kako plačujejo prispevke v Laškem — Gradnja nove šole v Gornji 

Radgoni preložena na ugodnejši čas 
Laško, 13. oktobra 

Proračun krajevnega šolskega odbora za 
leto 1932 znaša 164.340 Din. Od tega od-
pade na mestno občino (Laškol 115.333.81 
Din, na občino Marijagradec 25.390.53 Din 
ln na občino Sv. Krištof 23.615.66 Din. Iz 
tega je razvidno, da nosi pretežno breme 
proračunanih stroškov občina Laško, ki 
plača 7018%, med tem ko odpade na 
Marijagradec samo 15.45% in na Sv. Kri-
štof 14.37%. 

Proračun se je nasproti lanskemu zara-
di tega nekoliko povišal, ker se je morala 
vstaviti večja pozicija za nabavo šolskih 
potrebščin vsem šolskim otrokom brez 
raziike. Dosedaj so nabavljale te potreb-
ščine vse tri všolane občine in sicer le 
potrebnim otrokom Ker pa občina Mari-
jagradec tega ni storila in so celo otroci 
premožnejših posestnikov ostali brez 
knjig, je pouk naravno moral trpeti. Za-
itfnrmiki mestne občine so se zaradi tega 
ni«n?i,ji odloč'ti tudi k tei žrtvi. 

Med drugim se je vnesla v proračun tu-
di postavka 50.000 Din za adaptacije šol-
skega poslopja. Potrebna bo preureditev 
stranišč, na bivši slovenski šoli bo treba 
v I. nadstropju izmenjati strope in renovi-
rati zunanja fasado 

Ker primanjkuje občini stavbnega pro-
stora. se bo krajevni šolski odbor moral 
odločiti za nadzidavo enega šolskega po-
slopja šola »A« je last upravnih občin 
Marijagradec in Sv Krištof, šola »B« pa 
last mestne občine, ki ima komaj 86 učen-
cev. ostali 2 občini pa 400 in vendar mora 
prispevati mestna občina k proračunu 
70.18%, ostali 2 občini pa skupaj 29 82%. 
Tudi k gori omenjeni nadzidavi šolskega 
poslopja bi morala mestna občina prispe-
vati v tem razmerju. Naleti bi se moralo 
najmanj po! milijona Din posojila, k 
čemur se mestna občina ne bo mogla in 
smela odločiti že zaradi obstoječih obvez-
nosti. Poiskati se bo moral izhod, ki bo 
rešil našo občino take leoninske socijetete. * 

Gor. Radgona, 12. oktobra 
Krajevni šolski odbor v Gornji Radgo-

ni je imel v ponedeljek 28. septembra se-
jo. na kateri je razpravljal o proračunu in 
o zgradbi novega šolskega poslopja. Pri 
sestavi proračuna je odbor upošteval dan-
današnjo splošno gospodarsko krizo in se 
omejil le na najpotrebnejše. Vsestranska 
štednja pri sestavi proračuna je omogo-
čila znižanje bremen všolanim občinam v 
primeri z lanskim letom za 50 odstotkov. 

Skupni izdatki za prihodnje šolsko leto 
so določeni na 85 000 Din. Omenimo naj 
le dve postavki. Predvsem 18 000 Din kot 
stanarino za učiteljstvo. Ta postavka ie 
novo breme, ker se je poprej krila iz 
državne blagajne, a je sedaj naprtena ob-
činskim upravam. V proračunu je tudi 
znesek 18.000 Din za nabavo učnih knjig 
in drugih šolskih potrebščin šolo obisku-
jočim otrokom. Ta postavka je pomemb-
na. pred vsem zaradi tega, ker z enako 
druei krajevni šolski odbori ne obreme-
njujejo svorh občanov: uvedena je bila 
od tukajšnjega šolskega odbora šele leta 
1930. in sicer zaradi tega, ker obiskuje 
tukajšnjo šolo pretežna večina (dve tre-
tjini) revnih viničarskih otrok. Kakor je 
znano, posedujejo v tukajšnjem okolišu 

številna vincgradna posestva inozemci in 
so v njih viničarijah uslužbeni revni vini-
čarji-starši šolo obisltujočih otrok. Ker 
ti doslej niso mogli nabavljati svoji šte-
vilni revni deci potrebnih učnih knjig in 
drugih šolskih potrebščin, je tukajšnji 
krajevni šolski odbor po vsestranskem 
preudarku vnesel pred letom tudi to po-
trebno postavko. Z vnešenjem te postav-
ke je z neznatnimi vsotami obremenil ra-
zen domačih ljudi tudi inozemske lastnike, 
oziroma posestnike, ki imajo svoja ob-
sežna vinogradna posestva v tukajšnjem 
okolišu. 

Po predpisu skupnega državnega daVka 
v višini 309.895 Din, ki je povržen dokla-
dam, odpade na posamezne všolane obči-
ne, kakor sledi: na Gornjo Radgono (drž. 
davek 185.414 Din) 40.684.40 Din ali 
59.83%, na črešnjevce (35.566 Din) 
7.806.40 Din ali 11.48%, na Orenovce 
(27.191 Din) 5.963.60 Din ali 8.77%, na 
Mele (8.586 Din) 1.883.60 Din ali 2.77%, 
na Lomanoše (14.142 Din. 3.107.60 Din ali 
4.57%, na Zbigovce (14.550 Din) 3.189.20 
Din ali 4.69%, na Police (24.446 Din) 
5.365.20 Din ali 7.89%; skupaj (309.895 
Din) 68.000 Din ali 100%. Iz teh podatkov 
je razvidno, da plača trška občina Gor. Rad-
gona od celotne proračunske vsote 3/5, ob-
čini črešnjevci in Police skupno 2/5. osta-
le štiri občine, Orehovci, Mele, Lomanoši 
in Zbigovc* pa komaj 1/5 Glede na to 
imajo všolane občine o krajevnem* šol-
skem odboru tudi sorazmerno število za-
stopnikov, in sicer trška občina Gornja 
Radgona 3 razen virilista šolskega upra-
vitelja in župana, črešnjevci in Police 2. 
ostale občine pa 1. 

Kot drugo važno vprašanje na tej seji 
se je pretresala tudi zgradnja novega šol-
skega poslopja Sedanje poslopje ne glede 
na stalno naraščanje otrok tudi sicer ne 
ustreza higijenskim predpisom. Zaradi te-
ga bi krajevni šolski odbor rad čim prei 
odpomogel temu nedostatku. Ob priliki 
zgradbe nove šole v Radencih je bila tja 
prešolana vas šratovci, a kljub temu, da 
so ti učenci odpadli, se je število otrok 
gornjeradgonske šole od lanskega leta zvi-
šalo od 450 na 469. Prvotni namen je bil. 
da se postavi nov prosvetni hram v teku 
dveh let. Zato je krajevni šolski odbor že 
v začetku tega leta naročil arhitektu g 
Fricu Fekonji, da napravi situacijski na-
črt, ki obsega dve varijanti. in sicer: a) 
za popolnoma novo šolsko poslopie ki bo 
obsegalo 12 šolskih učnih sob (šestrazred-
nica. deljena po spolu) konferenčno so-
bo, sobo za učila, pisarno, telovadnico, ri-
salno sobo, prostore za kmetijsko in go-
spodinjsko nadaljevalno šolo, primerno so-
bo za šolsko polikliniko in izolirana sta-
novanja za vse učiteljstvo in šolskega slu-
go, b) za stavbo, ki bi obsegala samo 
manjkajočih sedem šolskih sob. telovad-
nico, risalno sobo in pripadajoče kabinete. 
Ker bi bila zgradba popolnoma novega 
šolskega poslopja komaj za petino dražja 
od dopolnilne zgradbe se je krajevni šol-
ski odbor naposled odločil za postavitev 
popolnoma nove šole. Glede na splošno 
gospodarsko krizo pa je pre'ožil pradnio 
novega poslopja na požneiši ugodnejši 
čas. pač pa je potrebi o &tavb'5če na graj-
skem griču sklenil takoj kupiti. 

Grad;enje banovinske 
železničke proge Tuzla —Brčko 

Kr. Banska Uprava Drinske Banovine v Sarajevu iz tehničkih razloga 
produžuje termin za podnašanje ponuda za gradnju banovinske željezničke 
pruge Tuzla - Brčko do 1. aprila 1932. godine. 

Izgraditi se ima pruga normalnog koloseka Tuzla - Brčko dolinom reke 
Tinje u dužini od 72 + 800 km. 

Gradjenje pruge vezano je sa finansiranjem iste, putem dugoročnog kre-
ditiranja. 

Ponude se mora ju podneti za celu pragu a ne za pojedine dionice. Ponude 
se imaju podneti pismeno, u zatvorenom kovertu, taksirane sa 100.— dinara, 
Kr. Banskoj Upravi Drinske Banovine v Sarajevu do dana 1. aprila 1932. god. 
najdalje do 11 časova, a na gornjem rubu koverta pisati: »Ponuda za gradnju 
željeznice Tuzla - Brčko« i predati Načelniku Telinickog Odeljenja v sobi 
broj 191. 

Pre podnašanja ponude, svaki ponudjač dužan je položiti na blagajni Fi-
nansijskog Odeljenja Kr. Banske Uprave v Sarajevu kauciju u iznosu od 
2,000.000— dinara. 

U ponudi se mora ju dati jedinačne cene predmetom predvid jenih radova, 
zatim emisioni kurs i interesna stopa, kao i uslovi ponudjača u granicama 
propisanih opštih, tehničkih i finansijskih uslova. 

Uz ponude koje budu podnete na kojem stranom jeziku ima biti priložen 
tačan prevod iste kao i priloga na drž. jeziku. 

Na osnovu primljenih ponuda pris^.upiče se detaljnim pregovorima sa naj-
povoljnijim ponudjačem u svrhu konačnog sporazuma i sastava ugovora. 

U pogledu ocen ji vanja povolinosti primljenih ponuda, kao u pogledu ustu-
panja posla, nadležni faktori zadržavaju punu slobodu. 

Raziašnienie, finansijski uslovi, predmer radova, situacioni plan i podužni 
profil željezničke trase mogu se dobiti kod Tehničkog Odeljenja Kr. Banske 
Uprave u Sarajevu soba broj 182, za vreme kancelarijskih časova, uz otkup-
ninu od 500.— dinara. 

Iz Kr. Banske Uprave Drinske Banovine 
Br. V—16. — 674/31. 
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Volišča in predsedniki 
volilnih komisij 

Srez Litija. 
Dole; Bajec Janko, šol. upravitelj; 

Primskovo (Gradišče): Poljšak Albert, 
šol. upravitelj, Velika Kostrivnica; Vače 
(Vače, Kandrše): Stegovec Ivan, šol. upra-
vitelj; Izlake (Ržišče, Kolovrat): Kavčič 
Ivan, šol. upravitelj, Kotredež: Levstik 
Janko, šol. upravitelj, Zagorje; Kresnice; 
Bezeljak Ivan, sod. nadofic., Litija; Litija: 
dr. Veble Fran, veter, svetnik; Hotič: Rig-
ler Franjo, šol. upravitelj; Sava: Jagodic 
Alojzij, šef davčne uprave, Litija; Sv. 
Križ (Moravče): Perko Venčesrlav, šol. 
upravitelj; Polšnik: Aničič Josip, šolski 
upravitelj: Št Lambert: Adamič Arnošt, 
učitelj, Toplice pr iZagorju; Višnja gora 
(Višnja gora, Dednidol), Draga, Kriška 
vas, Leskovec): Benedičič Ivan, šol. upra-
vitelj; Žalna (Žalna. Luče): Veber Aloj-
zij, šol. upravitelj; Šmartno: Kovačič 
Maks, šol. upravitelj; Prežganje (Trebe-
Ijevo): Okoren Vinko, šoL upravitelj, 
Višnja gora, Ribže (Velika vas): Gabrov-
šak Ivan, šol. upravitelj, Ribče; Zagorje 
volišče I.: Pelko Matija, šol. upravitelj, 
Toplice pri Zagorju; volišče II.; Košmerlj 
Vinko, učitelj; Polica: Janežič Rado, šol. 
upravitelj; Podboršt (Podboršt, Cešnjice, 
Dob, Radohova vas): Pleničar Franc, 
upravnik pis. urada, Litija; Stična (Št 
Vid, Hudo): Vrbič Josip, šolski upravi* 
tel j; Temenica (Temenica. Bukovica): 
Vidic Franjo, učitelj, Litija; Vel. Gaber 
(Veliki Gaber, Prapreče, Stehanja vas, Za-
gorica): Zupančič Fran, šolski upravitelj; 
Gorenja vas (Gorenja vas. Muljava. Veli-
ke Pece): Samec Franjo, šol. upravitelj, 
Polje pri Muljavi: Videm (Krka): Intihal 
Alojzij, šolski upravitelj, Krka. 

Sres Logatec. 
Begunje: Kristan Jože, učitelj, Cerknica: 

Nova vas (Biofce): Jug Matej, šo^ki upra-
vitelj; Cerknica: Brelih Ivan, okraj. sod. 
in sodni predstojnik; Grahovo (Cerkni-
ca); Mercina Franc, šolski upravitelj; Do-
lenji Logatec (Dolenji Logatec, Gorenji 
Logatec): Tauzes Fran, notar; Hotederši-
ca; Albreht Ivan, posest, in trgovec; Lož: 
Kajfež Anton, dež. sod. svetnik in 6odni 
predstojnik; Planina: Rebek Pravdosuv, 
veterinar, Rakek: Rakek: Gaspari AntO'i, 
ravnatelj mešč. šole; Rovte: Podgornik 
Franc, šol. upravitelj; Stari trg: Msrc:na 
Ivan, šol upravitelj: Iga vas: Vončina Jo-
sip. šol. upravitelj; Sv. Vid: Novak Ot-
mar, šol. upravitelj: Ziri volišče I.: Hriner-
nik Edo. šol. upravitelj; volišče II.: Justin 
Ciril, učitelj. 

Srez Ljubljana okolica 
Borovnica: Lampret Fortunat, šol. upra-

vitelj: Brezovica (Brezovica. Log): M5-
kuš Valentin, šol. upravitelj; Črni vrh: 
Trobeč Josip, posestnik m župan; Črnu-
če (Črnuče. Podgorica)- Mihelčič Ivan, šol. 
upravitelj; D M v Polju: dr. Milan Šu-
bic. odvetnik, Ljubljana; Zalog (D M v 
Polju): Silvester Franc. šol. upravitelj; 
Dobrova: Bric Dominik, šol. upravite'-; 
Hrušica (Dobrunje): Novafc Anton, po-
sestnik in gostilničar. Štepania vas: Se-
stro (Dobrunje)- Gc^tič Florjan, šolski 
upravitelj; Dol: Einspiller Nikola, šoL 

upravitelj; Dolsko: Vodopivec Aojz , šol. 
upravitelj; Grosuplje (Grosuplje, Sp Sliv-
nica)- Ferjan Gustav, šol. upravitelj; 
Šmarje pri Grosupljem: Skutnc Jakob, 
učitelj; Šmartno pod Šmarno goro; Meca-
rol Josip, šolski upravitelj; Št »ošt nad 
Vrhniko: Kerkoč Ant., šol. upravitelj; Št 
Jurij pri Grosupljem (Št Jurij pri Gro-
supljem, Lipljene). Trobeš Josip, šolski 
upravitelj; Št. Vid nad Ljubljano: Smaj-
dek Ivan, šol. upravitelj; Tom šelj (Tomi» 
šelj, Vrbljane): Skalar Anton, učiteij; 
Vrhnika: volišče I.: Završnik Alfonz, šol. 
upravitelj; volišče II.: Pauletič Franc, uči-
telj; Vič, volišče I.: Gašperin Rudolf, uči-
telj; volišče II.: Knez Andrej, uradnik v 
p.; Zg. Šiška: Pleničar Josip, šol. upravi-
telj; Želimlje: Fleis Andrej, šolski upra-
vitelj; Horjul: Lončar Franc, posestnik; 
Ježica: Grmek Anton, šol. upravitelj; 
Medvode; Kržišnik Alojzij, šol. upravitelj, 
Preska; Moste, volišče I.: Erjavec Franc, 
učitelj; volišče II.: Stojfcovič Josip, uči-
telj; volišče III.: Weithau6er Matija, po-
sestnik; Preserje: Zupančič Ivan, šolski 
upravitelj; Rakitna: Tavčar Ludviik, šolski 
upravitelj; Polhovgradec: Startnan Franc, 
šolski upravitelj; Račnaj; Čuk Franc, šol-
ski upravitelj. Kopane: Rudnik; Lulik Av-
gust, šol upravitel;: Studenec (Studenec, 
Iška vas, Iška Loka, Pijava gorica): Vovk 
Ivan, šol. upravitelj, Ig. 

Šport 
Zaključek ligaškega prvenstva v 

v Ljubljani in Mariboru 
Prihodnjo nedeljo se bo odigrala v Ljub-

ljani zadnja podsavezna ligaška tekma 
ASK Primorje : SIK Svoboda. Izid tekme 
bo odredil onega, ki bo zasedel II., odnos-
no III. mesto. Zato bo tekma tembolj važ-
na. Igra se ob vsakem vremenu na igrišču 
ASK Primorja. pričetek ob 15.30. Prv. 
predtekmo absolvirata rezervi obeh klu-
bov. — V Mariboru se bo tudi odigrala 
prv. ligaška tekma med Železničarji in 
celjskimi Atletiki. To je zadnje kolo v 
pods. ligi. — V Ljubljani se bosta odigrali 
tudi prvenstvenii tekmi I. razreda med SK 
Ilirijo II in SK Grafiko ter SK Jadranom 
in SK Slovanom. 

II kongres Saveza športnih 
savezov 

Zaradi tehninih zaprek in odsotnosti ne-
katerih člamov savezne uprave na Balkan-
skih igrah in na Balkanijadi, je predsedni-
Ptvo Saveza snortnih savezov sklenil od so-
diti kongres, ki je bil sklican za 17. t. m., 
na soboto 21 novembra t. 1. ob 15. v ve-
liki dvorani mestne posvetovalnice v Zagre-
bu. Na dnevnem redu je pozdrav in poroči-
lo predsednika, poročilo tajnika in blagaj-
nika, poročilo o zakonskem načrtu glede 
telesne vzgoje in igrišč, referati komisij za 
šport in vojsko, zdravstveno nadzorstvo 
soortne telovadbe, poročilo o organizaciji 
športa v Jugoslaviji, nadzorstvenega odbora, 
absolutorij «diosedaniemu odboru, volitev 
predsednika, treh podpredsednikov, dveh 
tainikov in blaga jrakov. treh članov nadzor-
stvenega odbora, predlogi posameznih 
športnih savezov in slučajnosti. 

Službeno iz LNP 
(lz seje p. o. 14. t. m.) 

Navzoči gg.: Stanko, Še,tirna, Novak, 
Accetto, Pivk. 

V nedeljo 18. t m. se določijo naslednje 
prvenstvene tekme. Ljubljana: igršče ASK 
Primorja ob 15-30 Primorje : Svoboda. 
Predtekma prvenstvena Primorje II : Svo-
boda II ob 13.45 Službujoči odbornik g. 
Seunig. Vsak klub mora postaviti po tri 
starejše in vestne reditelje Nastop službe 
pol ure pred prvo tekmo. Določijo se pr-
venstvene tekme Ilirija II : Grafika in Ja-
dran : Slovan. Pozivajo se vsi štirje klubi, 
da se sporazumejo glede igrišča in časa 
odigranja, ter najpozneje do sobote javijo 
LNP s časopisno objavo. Službujoči odbor-
nik g. dr. Kuhelj. Vsak klub mora posta-
viti po tri reditelje. — Maribor: Železni-
čar : Atletiki, Celje ob 15.30, v kolikor se 
kluba drugače ne sporazumeta. Službujoči 
odbornk LNP g. Milosavljevič. — Dom-
žale: Disk : NSK Sparta ob 15.30. Službu-
joči odbornik g. Pevalek. Disk mora po-
staviti deset starejših in z znaki opremlje-
nih rediteljev, ki se morajo javiti službu-
jočemu odborniku LNP. — Trbovlje: Ret-
je : Zagorje. — Hrastnik; Hrastnik : Tr-
bovlje. 

Vzame se na znanje odpoved SK Šošta-
nja, da ne bo odigral ostalih prvenstvenih 
tekem, ter se bo iste verificiralo s 3:0 za 
nasproftrka. — Odobrijo se prijateljske 
tefcme 18. t m. Amater, Trbovlje : Hermes 
dopoldne v Trbovljah: Korotan. Lj. : Svo-
boda, Vič na igrišču Korotana; Olimp, rez. 
: Atletik, rez. v Celju. 

Verificirajo se s pravom nastopa 24. t. 
m. za ZSK Hermes Hirkič Omer za SK 
Korotan Debevec Franc, Pavšek Maks za 
SK Svobodo. Lj. Simšič Anton, za SK Svo-
bodo, Mrb. Stoianovič Živojin, Mhelač 
Jožko, Wagner Teodor, Mernik Erih Brez-
nik Maks. Zoher Franc, Papež Simon, Pur-
gaj Franc Slednjim se dovoli predčasen 
nastop v Juniorskih pokalnih tekmah 18. 
t m. S pravom nastopa 17 t. m. se verifi-
cirata z?t TSK Slovan Burič Rudolf in za 
SK Atletik. Celje Niikolič Rajko. Poprav-
lja se verifikacija igralca Kocbeka Rudol-
fa (SK Atletiki) tako. da iima pravo takoj-
šnjega nastopa. Do nadaljniega se zabrani 
vsako igranje igralcu Fr Belaku (Ilirija), 
dokler ne vrne opreme ASK Primorju. 

Sodniški sekciji se vrne poročilo o tekmi 
Javorniik : Korotan v popravilo Verificira-
lo se prvenstvene tekme Železnčar II : 
Mura 2:1. Ilirija : A'h!etik 3:2, D brna . 
Retje 3:3, Primorje II : Jadran 3:0, Slovan 
: Ilirija II 9:3 Rapid : Maribor II 9:0. Ama 
ter : Hrastnik 2:1, Maribor • Primorje 1:1. 
Disk : Svoboda, Vič 2:2. Železničar : Svo 
boda 1:1. Upravnemu odboru se preda SK 
Rapid. Marb., ker ni oddal m>stave moštva 
na prednsani tiskovini pri tekmi Rapid : 
Železničar II 4. t. m.,— Tajnik II. 

Službeno iz LNP. Danes v petek ob 20. 
seja upr. odbora v Del. zbornici. Tajnik 1. 

Službeno iz odbora za delegiranje sodni-
kov. Delegirajo se k tekmam 18. t. m. .v 
Ljubljani ASK Pr morie : SK Svoboda ob 
15.30 g. Ochs. ASK Primorje II : SK Svo-
boda II ob 13.45 g. Ahčan, obe tekmi na 
igrišču ASK Primorja SK Ilirija II : SK 
Grafika g. Lukešič, Jadran : Slovan gosp. 
Betetto, obe tekmi na igrišču ŽSK Herme-
sa. Korotan : Svoboda, Vič na igrišču Ko-
rotana, Salezijanski zavod, ob 15.30 g. Bre-
skvar. — V Domžalah ob 15.30 SK Disk : 
NSK Sparta g. Pevalek; v Mariboru SK Že-

leznčar : Atletik ob 15.30, igrišče ISSK 
Maribor, g. Dolinar; v Trbovljah SK Retje 
: SK Zagorje g. Marin, v Hrastniku SK. 
Hrastnik : SK Trbovlje ob 15.30 g. Deržaj; 
v Cel j- SK Olimp : SK Celje ob 15.30 na 
Glaziji g. Franki. — Opozarjajo se klubi, 
da obveste delegirane sodnike in LNP pra-
vočasno o event. sporazumno določenem 
času (pričetku) tekem, v kolikor bi se iste 
ne pričele ob 15.30. Ravno tako naj javijo 
igrišče in čas pričetka tekem Ilirija II : 

irafika. Jadran : Slovan. 
SK Ilirija. 16. t. m. ob 20. v posebni 60-

bi restavracije »Pri levu« obvezen sestaneik 
nogometašev prvega moštva. 

S. K. Svoboda, Ljubljana. Redna odbo-
rova seja je danes ob 20. v klubskih pro-
storih v Delavski zbornici. 

T. S. K. Slovan. Drevi ob 19.30 kratka 
sejo nog. odbora pri »Sokolu« (lovska so-
ba), ob 20- članski sestanek vseh nogo-
metašev. posebno še rezerve. 

NSK. Šparta. Danes ob 20. sestanek 
vseh članov v palači Delavske zbornice 
(nedeljska prvenstvena tekma v Domža-
lah!). 

SK Svoboda, Vič: Drevi ob 20. važen 
sestanek vseh nogometašev I. in II. garni-
ture. Igrač Korošec Stane in vsi igrači II. 
garniture naj prineso vso opremo seboj. 

L . M1KUŠ 
Mestni tre t* 
Tvornica dežnikov, 
saloga sprehajalnih 
— — palic — — 

KURIVO: 
PREMOG ln DRVA nudi po konkurenčna 
cenah Rudolf Velepič, trgovina s kurivom 

LJubljana VTL, Sv. Jerneja cesta 25. 

POZOR! 
Iznašel sem nov način Kemičnega pranja ln 
barvanja vseh vrst oblek in primerno pre-
uredil pralnico tn barvalnlco v svoj) tastnl 
hiši, zato sem v stanu izvrševati pranje tn 

barvanje po najnižjih cenah. 
8"*®nbur»rova ulica " !66 

A N T O N BO C, LJubljana 

Najbol jše 
violine 

strune, eltre, t&mbunce, p 
tare ter sploh vsa j»lashila 
in potrebščine T velikanski 

ubiri 

ALFONZ BREZNIK 
lapraeieni strokovnjak 

LJubljana 
Aleksandrova eesta it. 1. 

11658 

Ustanovljeno 1852 

Teod Korn 
Ljubljana 

Polianska cesta št. 8 
(prej Henrik Korn) 

krovec, stavbni, ga-
lanterijski ln okras-
ni klepar. — Insta-
lacija vodovodov in 
central, kurjave. — 
Naprava strelovo-
dov; kopališke In 

klosetne naprave mmmmm 

Pihala 
(Blechinstrumente) 
izdeluje to popravlja 

strokovnjaško tn ceno 
tvrdka 288 

Alfonz Breznik, 
Aleksandrova c. 7. 
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O, Hanstetn: 

Ali je kriva? 
Roman 

Jetnik je hotel skriti roko, a višji stražmojster Schreiber in jetni-
ški paznik sta ga prijela. Zdravnik je obširno in vestno opravil svojo 
nalogo. 

»Ta človek ni prsta nikoli imel. Napaka je prirojena.« 
»Izvrstno. Pravkar ste slišali, da so ponesrečenemu Wellhornu 

odrezali prst; iz tegale spisa barmenske policije je pa razvidno, da 
Ferdinand Mamert, sin berlinskega notarja Mamerta, ki ga je nje-
gov stric, tovarnar Oskar Mamert v Barmenu, naznanil zaradi po-
neverbe, že od rojstva ni imel prsta. Tu je tudi njegov mladostna 
slika iz tistega časa.« 

Obrnil se je proti osumljencu in zaklical: 
»Ali nameravate še vedno tajiti, da ste Ferdinand Mamert, sin 

justičnega svetnika Mamerta?« 
Osumljenec se je zrušil vase. 
»Mislim, da je v tem zadostno priznanje.« 
Osumljenec se je besno ozrl na Schluterja. 
»Ohej, dečko!« 
Schreiber ga je zadržal. » 
Deželna sodni svetnik je ukazal: 
»Odvedite Mamerta v ječo.« 
Schluter je dal uradniku barmenski zapisnik. 
»Tu so vsi potrebni osebni podatki.« 
Preiskovalni sodnik je zmajal z glavo. 

»Tega si o justičnem svetniku ne bi bil mislil! Lahkomiseln — 
da! Zadolžen — da! Zato je tudi izgubil notarstvo. A zločinec!...« 

»To seir. zaslutil tisti mah, ko sem videl njegovo ime v ladij-
skem spisku.« 

»Seveda ga bomo takoj prijeli.« 
Schluter je pokimal. 
»Sam se popeljem k njemu. Z višjim stražmojstrom Schreiberjem 

bova opravila to žalostno reč.« 
»En del zadeve bi bil po tem takem razjasnjen.« 
Schluter je vzdihnil: 
»Na žalost je drugi del še vedno teman.« 
Zdaj se je preiskovalni sodnik nasmehnil. 
»Morda imam to pot jaz presenečenje za vas.« 
»Vi? Kako sled?« 
»Sledi ne, a utegnilo bi biti razbremenilno dejstvo.« 
»Zelo sem radoveden!« 
»Saj veste, doktor, da je tisti tok z dragocenim briljantnim na-

kitom eno izmed glavnih dokazil, ki pričajo zoper Gudulo VVellhor-
novo?« 

»Nu — m?« 
»Zapuščinski sodnik Diederich, ki mora točno dognati vrednost 

vse zapuščine, je dal poklicati zapriseženega veščaka, zlatarja Ben-
dowskega. In tedaj se je pokazalo nekaj čudnega, česar prej nismo 
opazili.« 

»Namreč?« 
Sodni svetnik Diederich, ki je molče prisostvoval razgovoru, je 

stopil bliže. 
»Prinesel bom nakit.« 
Cez nekaj minut je pomolil ogrlico komisarju. 

»Vidite, na verižici visi majhen medaljonček s sliko pokojnega 
Wellhorna. Zlatar je vzel to sliko iz okvirja — m zdaj berite, kaj je 
bilo tukajle napisano.« 

Schluter je moral vzeti povečevalno steklo, da je razločil drobne 
črke na listku, ki je ležal zložen pod sliko: 

»Moji ljubi hčerki Guduli v spomin na dan moje smrti. Tvoj oče, 
ki ti je hvaležen za tvojo ljubezen. Dne 30. aprila 19 . . . 

»Čudno!« 
»Zelo čudno! Po mnenju veščaka za pisave je to nedvomno po-

kojnik sam napisal.« 
»Tedaj je moral slutiti svojo smrt.« 
»Najbrže.« 
»Ali — kako je prišel nakit v kovčeg?« 
»To je najbolj zagonetno. Gudulo W ellhornovo smo še enkrat 

zaslišali o tem. Pravi, da ne ve nič o tem. da bi ji bil oče podaril 
nakit, in takisto tudi trdi. da ga ni sama položila v kovčeg. Prizna 
pa, da je bil kovčeg pripravljen že pred rednikovo smrtjo, ker ni 
mislila na tako naglo smrt in je hotela z očetom odpotovati Kakor 
smo dognali, sta bila tudi res naročila v nekem hotelu v Harzburgu 
dve sobi. Gudula je hotela po pogrebu sama odpotovati. Rekla je 
dalje, da je po očetovi smrti dejala v kovček še nekaj malenkosti, 
ne da bi izložila ostalo vsebino, in je nato izdrla ključ. Priznam, da 
sem imel vtis, da jo je listič iznenadil in da se mi je zdela izpovedba 
odkritosrčna.« 

»Potem bi to kazalo, da so očeta nemara dan pred njegovo 
smrtjo obšle hude slutnje; napisal je listič m sam položil nakit v 
kovčeg, morda zato, da bi ostal v svakem slučaju v njenih rokah.« 

»To je kaj mogoče. — Seveda — ali je tudi listek, na katerem je 

^ e n e m a l i m o g l a s o m t 
ženttve, dopisovanja, naznanila ter oglasi trgovskega, reklamnega 
ali posredovalnega značaja: vsaka beseda L— Din. Pristojbina za 
šifro S.— Din Najmanjši znesek 10.— Din Ostali oglasi: vsaka 
beseda 50 para. Pristojbina za Hfro 3.— Din Če naj pove naslov 
Oglasni oddelek »Jutra*, je plačati Se pristojbino 2.— Din. Pri* 
ttoibine je vposlati obenem z naročilom. Čekovni račun pri Poštni 
hranilnic* v Ljubljani 11MZ — Telefon itevilka 2492. 3492 Z a o d | o o o r 2 D i n 9 s n a t t t f i a n 

SJSCaslove malih oglasov 
dobite takoi po izidu lista o podružnicah 9 Jutra* 
V Aiaribom, v C f l / f u , v • V o c e m mest c*, 
9 Tsrbccljah in r»a Jesenicah, ki sprejemajo 
tndi naročita na male oglase in inserata. 

JT&iPUL 

Iščemo 
agilne gospode 
za sodelovanje 

Gospodom, ki so dobro ver-
jarani v knjigovodstvu — 
»« nudi lep postranski za-
služek. Dobri akviziterji se 
»prejmejo tudi za stalno, 
proti fiksiram in provizij. 

Iščejo s8 tudi 

krajevni zastopniki 
za dravsko banovino. Pis-
saene ponudbe na naslov: 

»Kartoteka«, LJubljana, 
Šelenburgova ulica 6/1. 

297-1 

Vajenko 
aa »trojno pletenje w*odno 
»prejme Bcraač. Strftliška 
»lica St. 22. 45443-1 

Vajenke 
•prejmem takoj za damsko 
krojaštvo Naslov v oglas, 
oddelkn »Jutra«. 45393-1 

Izurjeno tkalko 
»prejme t a k o j tovarna 
enkna: Moste. poŠta 2;rov-
nca. 45373-1 

Navijalko 
(Spularico) takoj P">d n rod-
nimi pogoji sprejme večja 
tovarna pletenin. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Dobra moč« 45537-1 

Brivski pomočnik 
•e5č tudi v damski stroki, 
dobi takoj mesto. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

45414-1 

Šiviljsko vajenko 
pridno in pošteno sprejme 
L. Požun, Zagorje ob Savi 
it. 56. Prednost iz železni-
tarskih krogov. 45593-1 

Mesar, vajen: u 
» p r e j m e takoj Leopold 
Jesih, mesar v Medvo-dah. 

45626-1 

Čevljar, pomočnika 
mlajšega, za fina. z bi ta in 
šivana" dela sprejme takoj 
Adolf Žlindra, čevljarstvo 
• Litiji. 45585-1 

Trgovskega nčenca 
ali učenko 

Sprejme boljša delikatesna 
ln špecerijska trgovina v 
Ljubljani. Vsa oskrba pri 
starših. Naslov v oglasnem 
•ddelku »Jutra«. 45637-1 

Perfektno šiviljo 
M krznarski stroj, sprej-
mem v stalno službe. Na-
slov pore oglasni oddelek 
»Jutra«. 45640-1 

Za madžarskega 
korespondenta 

M imeli za nekaj ur te-
densko dela katero bi da-
jali na dom. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

45646-1 

Navijalko 
(Bpnlarieol dobro izurjeno 
»prejme pletilra industrija 
Mahkota. Celovška cesta 44 

45667-1 

Cementno opeko 
»trešno tn zidno gre izde-
lovat na dom Ciril Vidmar 
fcdelovatelj cemen*ne ope 
k«. Fužina 22 poŠta Go 
renja vas. 45505-3 

Mlad samec 
Inte l igenten , trgovsko 
naobražen, želi kakrš-

negakoli primernega za-
poslenja kot skladišč-
nik, odpremnlk, inka-
sant . Govori s lovensko, 
nemško ln Italijansko. 
Je povsem zanes l j iv ln 
neoporočne preteklost i . 
Re f i ek tante prosim, da 
naslove ponudbe pod š i -
fro »Povsod zanesl j iv« 
n a ogl. odd. J. 45051-2 

Strojnik 
strojni ključavničar, vajen 
Wolf, Lan z in Aaamaain 
lokomobil, elektrika* in že-
lezostrugar, »če službo. — 
Dopise na naslov: Strojnik, 
Loka - Zusem. 45583-2 

Zobotehnik 
išče kjerkoli oameščenje. 
Ponndbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Zobotehnik«. 

45605-2 

Majhen avto 
lehkobovorni. dvosed ežen. 
takse prost, »a. 6000 Din 
prodam, ker nujno potre-
bujem denar. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

45626-10 

Vjnv&am 
Zastekljenem) 

leseno ograjo 
primerno za predelitev pi 
sarne ali delavnice, prod3 
tiskarna Blasnik. Breg 10. 

45377-6 

Brivski pomočnik 
prvovrsten delavec in do-
ber bubi štucer, ižče služ-
bo z 20. t. m. Cenjene po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod Šifro »Dober 
bnbištucer«. 45613-2 

Absolvent učiteljišča 
zm-oien vsakega dela. le-
popis ec, dober risar, poln 
idealizma do dela, išče ka-
kršnokoli zaposlitev. In-
štruaral bi tudi vse pred-
mete za osnovno in me-
ščansko Šolo. Nastopi ta-
koj! Ponndbe na oglasni 
oddelek »Jntra« pod šifro 
»Vsestransko uporaben«. 

45632-2 

Absolvent 
meščanske šole — kmetski 
sin, želi za kakšno tvTdko 
nakupovati poljske pridel-
ke. Cenjen« dopise na po-
družnico »Jntra« v Celjn 
pod značko »Dober kupec« 

45577-2 

Fant 
16 let star, se želi Izučiti 
mehanik, obrti v Ljubljani 
Mojster, ki bi ga sprejel z 
vso oskrbo, se prosi za na-
slov. Miško Belec, Radom-
lje. 45641-2 

Šofer 
d^ber vozač, zmožen kav-
cije. želi službo. Naslov v 
oslasnem oddelka »Jutra«. 

45651-2 

Inteligentna gdč. 
nemško govoreča, želi me-
sta k majhnim otrokom. 
Pomoč v gospodinjstvu. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« T>od šifro »Grosse 

45648-2 

Fiksnim in provizijo 
Budimo potnikom za ebisk 
privatnih strank za Ljub-
ljano ic okolico ter v s o 
dravsko banovino za ma 
nufakturno blago. — Po-
nndbe na oglasni oddelek 
»Jntra« pod šifre »Fiksum 
in provizija«. 45053 5 

Potnika 
mannfaktorne stroke — za 
ebisk p r i v a t n i h strank 
sprejmemo. Ponndbe pod 
iifr« »Fiksum in provizija« 
Bd podružnico »Jutra« v 
Maribora. 44942 5 

Za 14 Din dnevno 
nudim dobro to okusno 
domačo hrano v sredini 
mesta. Naslov v oglasnem 
oddelkn »Jutra«. 45541-14 

Cameraikova 
šoferska šola 

Ljubljana. Dunajska e. 36 
(Jugo Koto) telefon 2236 
Prva oblast, koncesijoairaua 
Prospekt 15 zastonj — pi 
Site ponj! 251 

Francoščino 
temeljito poučujem. Dopise 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Izprašana v Parizu«. 

45598-4 

Naznanilo 
Čevljarsko učilišče za pri-
krojevanje čevljev na Go-
sposvetski cesti št. 18 spre-
jema priglase za prikroje-
valni tečaj. Pojasnila isto-
tam. Sprejemajo 90 naro-
čila za različne vzorce. — 
Kolekcije vzorcev različnih 
vrst za gg. mojstre in 
tovarnarje se izvršujejo ta-
koj. Priporoča se Majce K., 
strokovni učitelj. 45611-4 

M e t e r n a 

Avtotaks. koncesijo 
za Ljubljano prodam. No-
votzvežban dobi pouk. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 45608-10 

Puhasto perje 
čisto, čohano, kg po 48 
Din, druga vrsta kg po 
38 Din. čisto belo gosje 
kg po ISO Din ta JSisti 
puh kg po 250 Din raz 
pošilja po pošt. povzetju 
L BROZOV1C, ZAGREB 
Iliea 82. 22 6 

Enovprežni voz 
v dobrem stanju prodam. 
Naslov r oglasnem oddelku 
»Jutra«. 46524-6 

Sadna drevesa 
samo zanesljive prvovrstne 
vrste za jesensko ali spo-
mladansko saditev si na-
bavit« takoj pri Kmetijski 
družbi v Ljubljani, Novi 
trg 3/L Zahtevajte cenik. 

45632-6 

Čoln 
prod* Ivan Sedej, _Mala 
čolnarska 5. 45596-6 

Solinške britvice 
prima kakovosti komad po 
1.50 Din, 10 komadov Din 
13 — samo pri Sapira. Du-
najska cesta 36. 45649-6 

Zephir peč 
500.9, veliko, dobro ohra-
njeno kupim. Ponndbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro »500«. 45591-7 

Skladišče 
z lokalom ali brez, na pri-
pravnem kra.iu vzamem v 
najem. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»November«. 45614-17 

Velik lokal 
pripraven za delavni«) In 
prodajalno, z električno na-
peljav« za razsvetljavo in 
pogon, s plinom in_ vodo-
vodom oddam v najem. — 
Pniaftnila daje M. Ber<lais. 
Maribor. 4W77 17 

Družabnika 
s potrebnim kapitalom išče 
veščak (tujec), speci jalist 
v pletilni in tkalni stroki, 
ka tudi že poseduje lepo in 
popolnoma urejeno tovarno 
Tozadevne dopise na oglas, 
odelek »Jutra« pod šifro 
»Družabnik«. 45535-16 

Hišico z vrtom 
10—15 km od Ljubljane, 
do pol ure hoda od želez-
niške postaje kupim. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Hišica« 

45388-20 

Stavbni prostor 
ea 20.000 m', na lepem, 
solnčnem m idealnem kra-
ju v večjem industrijskem 
mestu na Gorenjskem pro-
dam. Tozadevne ponudbe 
pod »Redka prilika 156« 
na oglasni oddeilek Jutra. 

45536-20 

2 novozgrajeni hiši 
v Ljubljani, 10 minut od 
cestne železnice poceni in 
pod ugodnimi plačilnim' 
pogoji naprodaj. Naslov v 
oglasnem oddelkn »Jutra« 

45644-20 

Lepo vilo 
z 10 % obrestovanjean. po 
ugodni c«ai prodam. Po 
nndbe na oglasni oddelek 
•Jutra« pod značko »Na 

lepem prostoru«. 45647-20 

Lokal s skladiščem 
na prometnem kraju od-
dam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jntrac. 45297-19 

Hotele, gostilne 
kavarne, restavracije in vi 
notoče prodaja to daje v 
najem poslovinca za gostil 
ničarstvo M S. Pavlekovid. 
Zagreb, niča 146/1 Infor 
macije proti poslani 5 Din 
znamki pošljemo franko. 

213-19 

Poslovni lokali 
na Dunajski -osti št. 29/1 
so s 1. septembrom na raz 
polago. Poizve se Istotam 

43374 19 

Lokal 
en velik aM dva manjša, 
za trgovino a« pisarno, na 
prometni v o g a l n i točki 
blizu glavnega kolodvora 
takoj oddam. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

45553-19 

Pekarijo 
dobro Idočo, radi bolezni 
rakoj oddam. Potreben ka 
pital 4—5000 Din. Reflek 
tantl naj se javijo s pol 
nim naslovom na podruž 
nioo »Jutra« v Celjn pod 
značko »2550«. 45473-19 

Brivnica 
vpeljana, pod zelo ngod 
nimi plačilnimi pogoji na 
prodaj v Ljubljani. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

45390-19 

Manjši lokal 
na prometnem kraju v sre-
dini mesta iščem za takoi 
ali pozneje. Ponudbe pod 
»Modni salon« na oglasni 
oddelek »Jutra«. 45639-19 

Lokal 
na Miklošičevi cesti oddam 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Bodočnost« 

45650-19 

Lokal 
pripraven za trsovino. obrt 
ali pisarno, takoj o d d a 
Mahkota. Celovška c. 44. 

Jedilnico 
/orehovo"! teT pisalno mizo 
radi selitve pocemi prodam 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 

Lepa zimska suknja 
temnorjave barve za 350 
Din naprodaj v Kapiteljski 
ulici 7/T. 45670-13 

Kolo 
ker otetst prostora za shram-
bo, pod ceno proda Anton 
Maver, Jegličeva nlica 5. 

45601-11 

Hišo v Ljubljani 
prodam proti hranilni vlo-
gi in nekaj gotovine. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 45529-20 

Stanovanjsko hišo 
novo, z dvema sobama, ku-
hinjo, pritiklinami in 3000 
m1 vrta. poleg Novega me-
sta prodam. Stavba ima 
solnčno lego in lep razgled 
na pokrajino. Ponudbe je 
nasloviti: Šmihel štev. 8. 
pošta Novo mesto. 45582-20 

Lepe stavb, parcel 
pod Rožnikom ugodno na-
prodaj. Naslov v oglasnem 
oddelkn »Jutra«. 46638-20 

oddajo 

Sobo ln kuhinjo 
takoj oddam v Zeleni jami 
— Tovarniška ulica št. 7. 

45594-21 

3 lepa stanovanja 
s sobo, kuhinjo in kabine' 
tom ter sobo kuhinjo, pri-
tiklinami in vrtom, v bli-
žini nove šišenske cerkve 
v novi hiši o d d a m po 
zmerni eeni. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

45288-21 

Stanovanje 
sobe in kuhinje oddam v 
Zeleni jami. Val. Vodniko-
va št. 21. 45602-21 

Stanovanje 
2 »ob, kuhinje, predsobe 
in balkona, v novi hiši pri 
Stadionu oddam. Naslov v 

glasnem oddelku »Jutra«. 
45634-21 

Stanovanje 
2 sob. kuhinje in pritiklin. 
z elektriko teT vodovodom 
s 1. novembrom oddam v 
Rožni dolini, cesta V/31. 

45642-21 

V Trbovljah 
dobi stanovanj« miren In 
priden upokojenec. — Po-
nudbe na podružnico Jutra 
v Trbovljah pod šitro »Sta-
novanje«. 45652-21 

Trisob. stanovanje 
z vsem komfortom — na 
Aleksandrovi cesti oddam. 
Naslov v oglasnem oddelku 
•Jutra«. 45657-21 

Stanovanje 
sobe, poselske sobice In 
kuhinje, v bližini Stadiona 
takoj oddam. Poizve se v 
trafiki n a Miklošičevi ce-
sti št. 34. 45663-21 

Stanovanje 
majhne sobe in majhne ku-
hinje takoi oddam. Naslov 
v oglasnem oddelkn Jutra 

45673-21 

iščejo 

Stanovanje 
eno- ali dvosobno, blizu 
mesta iščem s 1. novem-
brom. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Primerno stanovanje«. 

45664-Sl/a 

Dvosob. stanovanje 
s pritiklinami, najraje v 
mestu ali blizu Bežigrada 
išče s 1. novembrom zelo 
mirna In snažna stranka 3 
idraslih oseb. Pismene po-

'idbe na oglasni oddelek 
•Jutra« pod šifro »Stranka 
treh mirnih oseb«. 

45621" 

Opremljeno sobo 
čisto in zračno, eventuelno 
z dobro domačo hrano ta-
koj oddam na Miklošičevi 
cesti. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra». 45456-23 

Sostanovalca 
na hrano in stanovanje za 
150 Din tedensko sprejme 
restavracija »Soča« na Sv 
Petra cesti 3. 45444-23 

Prazno sobo 
uporabno za pisarno ali 
slično takoj oddam v ne-
posredni bližini pošte. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 45433-23 

Prazno sobo 
solnčno. v centru mesta 
takoj o d d a m eni osebi. 
Naslov v oglasnem oddelkn 
»Jutra«. 45426-23 

Sobo pri operi 
oddam solidni gospodični. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 45504-23 

Opremljeno sobo 
lepo. oddam takoj ali s 
1. novembrom v Selenbur-
govi ulioi. Naslov v ogl. 
oddelkn »Jutra«. 45620-23 

Sobo 
s strogo posebnim vhodom 
in souporabo korvalnic«, v 
sredini mesta iščem s 1. 
novembrom. Ponudbe« pod 
»Boljši gosnod« na oslasni 
oddelek »Jutra«. 45623-23 

Prazno sobe. 
v bližini univerze takoj 
oddam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 45617-23 

Skromno sobico 
za 150 Din mesečno oddam 
»olidra gospodični Cesta v 
Rožno dolino 5. 45619-23 

Lepo sobo 
opremljeno, mirno, s po-
sebnim vhodom takoj od-
dam v Gradišču. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

45636-23 

2 solnčnl sobi 
lepo opremljeni oddani v 
poljanskem okraju. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

45603-23 

Podstrešno sobico 
opremljeno, t elektriko tn 
posebnim vhodom oddam s 
1. novembrom na Napo-
leonovem trgu štev. 6 / tn . 

45610-23 

Lepo sobico 
a posebnim vhodom takoj 
odda Avšič, Koimenskega 
ulica 36. 45630-23 

Opremljeno sobo 
le>po, e klavirjem t a k o j 
oddam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 45581-23 

Sobico 
noTOoprejnIjen«, • hi-
ši za 150 Din mesečno od-
dam v Herbersteinovi 12 — 
pri Stadionu. 45597-23 

Opremljeno sobo 
z 1 ali 2 posteljama ln 
elektriko takoj oddam v 
Rožni ulici 19. 45595-23 

Opremi ieno sobo 
s hrano oddam gospodični 
Naslov v oglasnem oddelkn 
»Jutra«. 45645-23 

Opremljeno sobo 
za 900 Din oddam r Trno-
vem, Mivka 23. 45633-33 

Opremljeno sobo 
takoj oddam • Židovski 
št. 6/1. 45665-23 

Sostanovalca 
sprejmem takoj r židovski 
št. g/L 45666-23 

Sostanovalca 
boljSega sprejmem v lepo 
in solnčno sobo na Vidov-
danski oesti šterv. I/I. 

45662-23 

Separirano sobo 
opremljeno sa 8 osebi, i 
elektriko oddam v Žitniko-
vi ulici štev. 17, pritličje. 
("Cesta • Rožno do!imo1. 45671-28 

tf ti 
iščejo 

Fortnna 145400, Gostilna 
to trgovina. Gospodinja. 
Gramofon. Garancija 15.000 
Gorenjka. Hišica, Hišnica, 
Honorar po dogovoru, Ho-
korawto, Inženjer, J. M. J. 
S.. Jesen, Izabela, Jesen 
30, Jamstvo, Ikarut leti. 
Inteligentna 951. Krojaški. 
Kot gospodinja. Kaucija 
50.000. Kaučič Ivan. Kom-
missionslager 1030, Kabinet 
Kaucija 15.000. Lepo živ-
ljenje, Lepo slovansko ime 
500. La vil d' amouT. M. 
M.. Moda, Mira, Močno. 
Modni salon. Mirna sobica 
Madrac. Meteor. Mladenič. 
Mladi zakonci. Medicinec, 
Nekaj gotovine. Nemudoma 
Nadalina sreča, Neutrudlji-
va. Na obroke. Odgovor 
200. Odrasla družina, Ori-
tan. Obogatiš. Oskrba. Pi-
sarna, Poštenost, Poštni 
predal 87. Povsod zanesljiv 
Preprosta, Penzioner t že-
no. Pomoč v hiši. Popolna 
sisrnrnost. Peč. Polir. Pla-
šči. Poštenje. Prodavačica 
Primerna cena. Prevzem ta-
koj, Pomlad 31. Pridno 
dekle. Primorka. Prekaje-
valec. Pult. Prilika. Pesa. 
Polir. Promet. Popolna si-
gurnost. Poštena učenka. 
Pridna gospodinja. Pridna 
in poštena. Plačilna. Prvo-
vrstna moč. Radio. Razrn)-
sai-en fant. R-ecamier. Re-
kordno nizke cene. Renta-
bilno. Redka prilika. Res-
no mišični«, Stroea taj-
nost, Soliden, Strotoik; 
Sreča zaželiena. Smehlja] 
mi daj. Sreča r zakonu. 
Služba takoj. Sinek. Si (Tur-
no, Soliden eosood. Sirota. 
Soliden pla-čnik. Siffumo 
obrestovanje. Sisrurna eksi-
stenca 516. Srečen. Strogo 
«enarirano. Suho in svetlo 
Svetla sobica. Samec. Sta-
len 94. Srednia cena. Stal-
no dobra plača. Sodelova-
nje. Šiška 7. Snla. Tričlan-
ska. Trisobna. Točna. Tre-
zen strojnik. Trffovka. Ta-
koišnje -plačilo. Točna plač; 
niča, Onderwood. Ugodni 
noeoil. Hgodno. Ugodnost. 
Vrtnarica. V. A. J.. Vest-
na kuharica. Vera 90. m*; 
Ve« ustmeno. Valvaror 16" 
Vaienec. Zmoten 912. 
n~1*iva 951. Zmotna 600. 
Zmožna kavcije. Zmožnost. 
Za vse. Zelo -poštena. Za 
takoj. Za stalno. Zmožen. 
Zaslužek. Zvesta moč 12. 
1719 «nn.<W*V 829. 150.000. 
100. '9Š3. 100.000. do-
hiček zajamčen. 7077, 15. 
iOOflO. 

Stanovanje 
dvosobno ali prostorno eno-
sobno, v bližnji okoliei 
mesta iščem. Ponndbe na 
oslas. oddelek »Jutra« pod 
»Plačam do 400 Din«. 

45631-23/a 

1 ali 2 prazni sobi 
separirani. s kopalnioo, v 
centru mesta iščem. Po-
nndbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »1. november« 

45477-23/a 

T eno sobo s hrano 
išče eospodična. Ponndbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod šifro »Prijazna soba«. 

45635-23/a 

Dva akademika 
iščeta s o b « » posebnim 
vhodom. Ponudbe z na-
vpdbo cene na o<rls«ni «d-
d*1»k »Jutra« pod značko 
-o<vr, 45669-23/a m 
Katero mlado dekle 
gre z menoj v naTavo? 
Pismo na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Imam čas«. 

45590-24 

Znanja 
z mlado gospodično želi 
gospod v svrbo izletov in 
razvedrila. — Veseljažoljne 
naj blagovolijo pisati na 
osias. oddelek »Juta« pod 
»Moderno«. 45589-24 

Resno mišljenje 
Dvignite pismo. 45659-94 

V oglasnem oddelku 
»Jutra« 

<e dvigniti sledeča pisma-
Agilna in zanesljiva moč. 
Absolvent, Automati. Ab 
solutno čisto. Blagajna 671 
Bolan se«. Cvetka. Cista 
gospodinja, C 2505, Dvo 
sobna, Dobra gostilna, 1. 
december. Dober pomočnik 
Denar, Dobro kuham. Do-
ber prostor. Drž. uradnik. 
Freundschaft. Francoščina. 

Kateri 
solidni gospod, t u « vdo-
vec s stalno službo, bi 
poročil 35 let "»r« simpa-
tično gospodično trgovsko 
naobTaženo to dobro goopo-
dinio - ali ji čimprej pre-
skrbel primemo službo. -
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Pgtena 
in skromna«. 45S09--3 

ifnricnn 
Y, vijolino 

prodam. Naslov • 
oddelku »Jutra«. 45643-26 

Lepih kutin 
40—50 kg po Din 4 kg pro-
dam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«, 45606-34 

Lep Jedilni kostanj 
po Din 1.50 kg razpošilja 
Peter Setina, Radeče pri 
Zidanem most«. 44578-33 

Več šivalnih strojev 
v dobrem stanju po nitk: 
ceni proda trgovina perila 
C. J. Hamann. Ljubljana. 

44927-29 

Stroji! 
Radi preureditve obrata 
prodam stroje, popolnoma 
lporabne brezhibne. pn 

najnižji osni, Ul sicer 
H 40 po Din 650 . - 8-50 po 
Din 1800.- 8-60 po Din 
'500.— izvolite M osebnu 
•gledati, gotovo boste oašl' 
»troj. k! bo ta »«*o porab" 
'ako ta tadMovanje noga 
vle. kakor vseb irugih 
pletenih predmetov Pišite 
na naslov: Kati Vaj t. Ce 
lj«. 805-29 

Mali papagaj 
zelen, je ušel. Proti na-
gradi ga j« oddati v tr-
govini v Slomškovi ul. 27. 

45656-28 

Telefon 2059 

V! P r e m o g 

suha drva 
foga&n&. Boborliera K. B 

Fotoamaterska dela 
kakoi tudi v&a strokovna 
aela naredi do sedaj naj 
bolje ta najceneje foto 
graf Joško Smuč, VVolfo 
va ul. 12 to Specialna fo-
to-trgovina A. Smuc, Mari-
jin tog 8 — vogal Wolfove 
ulice 1. 304-30 

Naznanilo 
Čevljar na oa Gosposvetski 
cesti št. 18 sprejema vsa 
čevijarska popravila, ka-
kor tudi galoše in snežke. 
Trpežno in poceni izdeluje 
nove moške, ženske to otro-
ške červlje. Postrežba toč-
na to nizke cene. Pripo-
roča se Majce K. in drug. 

45612-30 

Nataovelt tlulituk« pa-
leta« leietna selo prak-
tična »loiljiva pottelja • 
tapeciraoim madracom — 
Erafitična z« vsaka bilo. 

otele, ta put»l«č« o»o? 
b« io nočne tlulbc. Sta-
M Dia 3W.—• Razpoiu 
Ijam pol tom ia iclczni-
coa po povzetju. 

ea 
C D 
Leaeaa' »latinska patent-
a* °ccle> praktična tlof-
Ijiva _ poslela » tapecira-
ana madracom. — Stane 

Dia 284.—. 

spaljnt 
patent 

fotelj 
stane 
OIB t300 
Liegcituhl praUtičaa ta 
Iclanie • ia itdeoic. Sla-

ne Dia iSfc-, 

Telefon 2708 
se priporoča za prevoz bla-
ga z avtomobilom in konji 
po konkurenčnih cenah. — 
Rudolf Velepič, Ljubljana 
VII, Sv. Jerneja cesta 25. 

319-37 

Cenjenim damam 
s« priporočam L& moderni 
ziranje klobukov po naj 
novejših modelih. Preobli 
kovanje 28 Din. Salon »La 
femme Chic«, Ljubljana — 
Šelenburgova ulica št. 6/1 

290 

hlaclnt, tulipanov itd, 
v 130 vrstah po Ime-
nih nudi SEVER & 
KOMP., LJUBLJANA 
Gosposvetska cesta 5, 

Tiskarno 
knjigarno in knjigoveznico prodam radi 
smrtnega slučaja svojega moža. Ako se na 
knjigarno ne reflektira, prodam posebej 
tudi tiskarno in knjigoveznico. Mlleva v<L 
Dušana Ugrenoviča, Banjaluka. 12742 

Po tem iaaai čislo Co-
hano peri* k< po Dia 
48.— čislo belo goije 
kg po Dia IM— hi cisti 
puh kt po Dia 2M.~. 
C BROZOVIČ, ZAGREB 

Hica 82. UL 

Rajonske zastopnike iščem! 
D o s e ž e n o Je 
Največja izraba kuriva 
s popolno izrabo ee-
iotn« kurilne ploskve. 

Peč za velike in 
največje prostore 

RAPID 
je p a t e n t i r a n a 

DO 
prihranka 
aa kateremkeS 
kur 50% 

I TEHNiČNi BIRO LJUBLJANA, čRADIŠČE 13 I 
J Tel**i. £ 7 9 « j 

PUH - PER J E 
R.MIKLAUC LJUBLJANA 

SACKOV olug 
je še vedno najboljši. 

Originalne SACKOVE pluge, vsakovrstne brane in kotle 
kupite po najnižji ceni pri tvrdki 

FH. STOPICA 
veletrgovina z železnino in poljedelskimi stroji, monopolna 

zaloga razstreliv in nakup starega železa. 
LJUBLJANA, Gosposvetska cesta 1. 12721 

Urejuje Davorin Ravljen. Izdaja za konzorcij »Jutrac Adolf Ribnikar. Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarnarja Franc Jezeršek. Za inseratni del je odgo voren Alojz Novak. Vsi r Ljubliani. 


